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Osztrák kísérletek.
3 X an hát Ausztriának uj, azaz, hogy 

legújabb hivatalnok-minisztériuma. Kürűi- 
beiul épen olyan, mint az előbbi; ha csak 
ki! önbségnek nem vesszük, hogy kettős 
adagban van belcvegyitve az a halvány 
polüikai szín, a mit minden osztrák mi­
nisztériumban a .tárczanélkíili*" miniszter­
ség szokott képviselni. Az osztrák biiro- 
krácziának minisztertenyészete bizonyára 
kifogyhatatlan, akár minden hónapban uj 
kormánynyal láthatja el az államot. Saját- 

'•••os módon mégis azt hirdetik, hogy az 
uj Kűrber-miniszterium az utolsó a maga 
nemében, a bürokratikus alkotmányossúg 
valóságos végeladása, mely, ha ki nem 
fizeü magát, csak a teljes" csődnek lehet 
következnie. Képzeljük, hogy az összes 
prr ó nak, osztályoknak, népeknek, íeleke- 
zé"1 knek. us mindennek, a mi örök zenc- 
t-'-iiaia teremtett elem Ausztriában csak lé­
tezik. erre a rémletes kijelentésre szörnyen 
r-g kellene ijedniük, ha igazán komolyan 
tudnak venni. De hát ezek a vásott koh­
ls A, a kik az osztrák alkotmányosság még 
kuss és csatakos gyepén agyabugyálják és 
beroml it ják egymást, most is azt gondol­
hatják, hogy mindnyájuk nevelő „bácsija", 
a régi osztrák bümkráczia dehogy fonja 
éket egyhamar magától a pokolba kergetni, 
dehogy fogja őket gondos gyúrni ellátás 
leikül hagyni.

Hogy Ausztria jövőben alkotmányos in- 
.icények nélkül álljon fenn: ez ugyan 

: latszik lehetetlennek, de mindenesetre
u: "Z és kétséges vállalkozás volna. Kllen- 

: tökéletesen elképzelhetlen az, hogv 
A - ria az ő örökletes bürokratikus szvr- 
v -Z'-tf nélkül meglehessen. Hajh a szegény 

1 • ■ alkotmányosság (legalább a mennyi­
ből az osztrák államegység képét hor- 
c :: I talán még jobban van rászorulva a 
1 fi"okráezia űrök segitségére, mint valaha 
az. osztrák abszolutizmus volt. A törté­
nelmi végzet eme nagy komikumát látjuk 
f liesen megvilágítva az osztrák helyzet 
r oi-n újabb változata által. Penészféléit 
bürokraták, kik nem ismernek más élet- 

! árnál, minthogy feltétlenül kövessék 
a c-úsvai- akaratát, vonulnak fel sorjában 
es ít‘Viiik neki egész erőből vállukat, hogy 
- z v I olmányosság vonatát, mely a sínek 
1 a kizökkent és mélyen a homokba 

ilvít, helyére visszatolják és uj hala- 
'-I - képesítsék. Obskúrus irodanagv-

ságok és udvari alkalmazottak, kik egy 
riagy állam parlamentarizmusát talpra- 
állitják : ez valóban az osztrákság specziáli- 
tása. „Que la constitution rnarcliel‘ 1789 
után, a mikor Francziaország első népies 
alkotmányát megalkották, a forradalmi pár­
tok vezetői ezzel a jelszóval lazították a 
tömegeket az udvar szolgái ellen, kikről 
azt hitték, hogy ármányaikkal megakaszt­
ják az alkotmány élctfcljes működését. 
Most Ausztriában látjuk a megfordított ren- 
det. A népies elemek egymás ellen való 
ádáz fenekedése akasztja meg az alkot­
mány működését, és az udvar alázatos 
szolgái dőlnek ki egymásután a küzdelmes 
feladatban, hogy megindítsák az alkot­
mányt: Que la constitution marche!

Ebben a feladatban bizony még soká és 
sokféle módon erölködbetik az osztrák hü- 
rokráczia. X árkát az utolsó kétségbeeséssel, 
mert arról a kísérletről, melyre most a 
Körberről elnevezett legfrissebb udvari ki- 
rendeltség vállalkozott, már előre kétségbe 
lehet esve. Az uj minisztérium legelső fel­
adatának vallja a németek és csehek kibe- 
hiteset, azaz a nyelvviszály teljes meg­
szüntetését ; ha ez meglesz, a többi majd 
magától következik. Szó sincs róla, a dol­
gok mai állásában ez. csakugyan a mellcz- 
11etleniil első feladat. Csakhogy épen azok 
az okok és körülmények, me:yck ezt a fel­
adatot annyira előtérbe állítják, tornyosit- 
ják fel azt az áthághatlan akadály magas­
ságáig. Körbei1 nr ugyan állítólag kész tor- 
vcnyjaxa.slalot is hord már zsebében, melyei 
a cseh-német nyelvkérdés megoldása- 
kép a pártok kiküldi Itjeinek bizalmas érte­
kezlete elé kíván terjeszteni. Nem lehel tagadni 
azt sem, hogy esetiek közölt is, néniétől 
közölt, is mc.iültvkLYiÜlU k föl olyan esz.mék, me-

is me■gcgyezúsi {undokul látsza-
is ( i jeli cl hinni, hogy iitittd-
erői veit ,a hosszú ha reznak

5 a 1 »ártok c(gyárául úhajtják a
er in 1 oly kellemes in ívmális

két. oldalon 
fáradtsága és 
nekik rendszerint 
parlamenti lét helyreállítását. De ludjuk 
mar, hogy Ausztriában a parlamenti pártok 
ilyes hangulatváltozásába vetett reménységek 
délibáhos káprázatoknak szoktak bizonyulni. 
Hja, Ausztriában nem megy az, a mi ná­
lunk olyan könnyen megy, hogy a képvi­
selőket u választó közönség villamos áram­
latától elszigeteljék, és a népéiziilettől füg­
getlenül afféle házi megegyezésekbe és bi­
zalmas pártközi paktumokba vigyél: bele. A 
laaile alatt létrejött cseli-néme! képviselői 
megegyezés szomorú sorsa most is ijesztő 
példakép mered az alkudozó pártok elé, a 
melyek azóta csak sokszorta fokozott mér­
tekben kerültek a népszenvedéivek forró 
légkörébe. Megszólalnak v van olyan opti- 
mi.-íak is, a kik azt hiszik, hogy maguk a 
szemben álló népek unták meg az eiiié.-ztő 
liaívzot, es ahitják vissza bármi áldozat árán 
is azt a békés törvényhozói munkát, melv 
a gazdasági életet fOlleiidithetne. Ilin tölti 
vés! .
nelein ama

-V kik- ezt hiszik, ierriorálják a törté
legközőm •sebb tanúságát,

hogy soká folytatott és mindjobban eltnér- 
gesitelt harezok közölt a radikális izgatá­
sok, kivált ott, a hol nemzetiségi és faji 
elleni élek vadítják meg eleve természetes 
ösztöneit is, mily gyújtó hatással és terro- 
risztikus erővel hódítják meg a tömegeket 
és seprik el a mérsékelt pártok kiegyezte!« 
törekvéseit. Bizony jó okkal mondhatta cl 
Kramarz, a megfontolt államférfiuság cseh 
reprezentánsa legutóbbi szomorú diktumát, 
hogy Ausztriában többé a mérsékelt pár­
toknak nincsen helyük. Es hiába, törté­
nelmi végzetszerüség van a csehek és né­
metek évtizedes parlamenti birkózásában. 
Ki hiheli különben azt is, hogy az osz­
trák-németek, kiket régebben csak az örö­
költ uralmi poziczin megóvása sarkalt, de 
az utóbbi években a nagy-germán izgatás 
tüze bevitelt tel, jövőben nem a felszított 
faji öntudat fanatikus sugallatait fogják kö­
vetni ? Nem olyan tűz ez, a mélynél par­
lamenti fazékban képviselői kompromisszum- 
levest lehetne főzni.

No erről a nagy és perzselő tűzről majd 
szívesen fogja másfelé fordítani könyezó 
szemeit a korbei-kormany. Arról az cgvi ől 
bizonyosak lehetünk, hogy ellenséges in- 
dulatu és szívósan leselkedő .Magyarország 
irányában. Szinte kényszerítőén Írja ezt elő 
m ki az a körülmény, hogy a még mintha 
rendezetlen kiegyezési kérdésekben kell 
megtalálni a közös érdeket és összekap- 
csőié, erőt, mely a németeket és szlávokat 
í gy liarczoló táborba egyesítheti. Ha sikc- 
í'üiliel a kibékül és németek és csehek kö­
zölt, ez csak a Magyarország ellen vivői I 
győzelmes hadjárat árán fog megtörténni. 
Es ha nem sikerül a kibékilés, biztosak 
lehelünk, hogy erre is áldozatainkkal fo 
gunk ráfizetni.

Budapest, január 21.
! l.'rjiriseUiliár. I.'gkózeü-M'i ül ’ r pén!cki:n,

- lii> 2(j-an délelőtt 10 órakor lesz, melynek napi- 
rcatlji-re a kővetkező b.igy.ik vannak kitűzve: A 
.1 I jövedelem kiegészítéséről szóló 1898. NiV.
I.-(■/.. végrehajtásához az IMé.l. énre szükséges 
pólhitel engedélyezéséről i-s az cm elemek sv-.éi- 
•uára az 1807. évi NNV. L-rzikkel engedélyezett 
telekvásárlások e epit!1«1:« — töhbkőllségeinck
l.ídezéjére szükséges piV Intelről szóló törvén1 - 
java- latok, a zárs zámadás-vL.sgáló bizottság je­
lentése az 1808. évi állatni zárszámadásról, vala­
mint az alduuui X'askapuszabáiyozús 1S9S. évi 
sziiiiiadásárul us x égül a gazdasági bizottság jc- 
I II I re a képviselőház egyes hivatalnokainak illct- 
ntinyi-t rendezése iránti kérvényei tárgváhan.

A szentest választás Szint -i.51 lelegrafalják a 
léé . y./ Z.-v k: A L * ,■ li.il, Kienes M;írton és Molnár 
Jenő mail Szederen van s a korié.,kulés iijult mivel 
íu.yi.- tuwijti. Siujanak ma meg kellett volna jelcuniü a 
szegedi törvényszék elült, de betegséget jelentett s nem 
niuului ta a húznia.). Ilire jár, lágy JlIoLlnir .leuü a 
napokban úttvr SzenU.-en a református valli.sra. A 
A.- iUith-párt tegnap délután nagy értekezletei tartott, 
este 1 .'dig bautet volt, a melyen C5 fehérruhás leány 
r rnrk vif..g»jánilékot nyújtott .'.t t)en??nck. Aj banket­
ten nagyobb ra ipari k, izdál é$ kereskedők vol­
tak jelen.

A helyset Ausztriában. Az osztrák belső 
politikai kérdések között az egyezkedési konferenezia 
áll előtérben, a melyre Kötbér miniszterelnök az 
ellenzéki pártoknak elküldötte a meghívót. A pár­
tok elnökei a meghívás következtében tegnap este 
és ma tanácskozást tartottak s kimondották, hogy 
üdvösük az nj kabinetet és elküldik képviselőiket 
a konferenciáéra. Ma este a német haladópárt és 
a német néppárt külön értekezletet tartott. A né­
met haladópárt mai üléséről a következő kommü­
nikét adták ki:

A klub egyhangúlag tudomásul vei le a: elnök­
ségnek a politikai, helyedről és a szándékolt békél­
tetési ukczioról szóló jelentését és a nirgeepiczési 
értekezleten >ulo részvétel mellett nyilatkozott; az 
értekezleten résztvevő párttagokat a cseh- és 
morvaországi reicheratlii képviselők fogják az illető 
tartományi pártvnzetöségekkel egyetértőiig kijelölni, 
korábba egyhangúlag elhatározták, hogy leikérik 
a kormányt, hogy minden törvényes eszközzel 
itasson oda, hogy a bányamunkások sztrájkja mi­
előbb veget érjen, mert a sztrájk az egész lakos­
ságra, különösen az iparra, földmivel, sre és a 
forgalomra nézve a Icgvészcschb kövelkeznv'-nye- 
kel vonja maga után.

A nemet néppárt mai üléséről kiadott kommü- 
iiíku pedig kijelenti a következőket:

A párt elitéli a 1 l. §. alkalmazását a Wittek- 
miniszterium állal < s a cseh- és morvaországi 
nemetek és c-cltvk kibékülését óhajtja; óhajtja v 
Követeli, hogy újra rendet csináljanak a nyelv­
kérdésekéi illetőleg az altai, hogv az ausztriai 
m metek jogú., követeléseit teljesitik. A párt c,ak 
akkor képviseltetheti magát a niegugvezesi érte- 
K' ..leteti, ha a reiehsralhol egybehívtak. A Kür- 
l/' i-nioiezti maii ront. tn< liju/Jc kc.belelteu n volt 
korinain/ tu/fjut a jobboldal több péirtférfia melleit 
jotjlahiuk Ir tod, nem. viselteiket,!; bizalommal.

Kórbír miniszterelnök az egyezkedési konferen­
ciát a jövő hónap 1 —1-t-kc közt akarja meg­
tartani s tekintet nélkül annak eredményére, 15. 
es ls-ika közt egybehivatja a rcichsrathol.

Közéletünk.
>; Ünnep nekem mindég a nap, melyen így jó ma- 

gy,.v könyv megjelenik. Kivált ha tudományos becse is 
vau a könyvnek, melytje! kénytelen foglalkozni, a kit), 
földi irodalmi visis.

Ily könyveket, fajdalom, tevés szántban termelünk. A 
in. van is ilyen: löl;1..:ivtr.' hung,i inim. Lchiuk orszá­
gunkat, annak népét vs l.'.vtén !.;l, vagy p-dig állat és 
niiv.-ny világ,t. Az ily t..rgyu könyveinkrúí tmlom.ist 
V' znvk toi'.né'SZ' I, :.n odakint! is, mert ezeket a tárgya 
kát idegen ncmztilbcli nv v sem irlutlja jól, vs jjrendsze 
lint n-m is az ó feladata.

U, olyan magyar könyv, mely általános, hogy ngy 
mondjam netiizcIköA érdekű kcrdvsvkkci foglalkozik ép. 
u. filozófiával, vagy vilúgtürténeiemoicl) c» a mely lei- 
tűn. st kellene kitilüliiüit is, s dühítve vinne a tudó- 
m 'nyt: iiv könyv, :. ontlom, a legi.agvobb ritkaság számba 
uy- A nr.evar konylia ii.ni igra kcilvcskidil. ilycsmi- 
VI, a szellemi események kedvelőinek.

Mo-t egy ilyen könyv liagvla el a sajtót. Softwares 
f'Jiiia irta, s a eöilörtenolemről szól. l’gvanaz a 
Sebvarcz Uyuía, kim k néiii' t nyelvit munkái feltűnést 
kdtcttd; mindenütt, s kittek ez a magyarul megjelent 
munkája is uj világításban, uj tényekre hivatkozva mu­
tálja ti Itcllas dicsteijes történetét.

Aruk a Irginigyobltak is, a kik rddigelé e tárgyréd 
ívtak, táróiétól kezdve egészen Dunck. rig, legföljebb egy 
sorba állbaluak ennek a magyar könyvnek az írójával, 
de semmivs (re se foglalhatnak előtte helyet. Illírekhartit 
puli;, az oly méltán maga dalt tud.'. . ki már a hetrr- 
ni 'v . rl jön bcfrl-z te nüiwt, d ■ az c-ak len
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John F. -Tone? A Cin. 31 t>
Frankfortban e.M: Dt h» G. L. **- i
Becsben: D-un-i.-'-g I.. I. Ku /.

Dnhes M. u'üdöi. !.. X. . - 
Haascvetőin -• • \!.. x, ,
M' - t.U'.vT >• 2.
Ofípvlik A.. '1 nii -.

1-k Henrik, 1„ V. . • . Nr. 14. 
es valamennyi hirdetési irod.i.

meg halála után, s a ki nem ismerte S i v .- 7.
tail, de Schvarcz se ismerte az. övÉt ez P»m ,.!(
is jóval elmarad a magyar tudós mügtiíl.

Hiszem, hogy Schvarez müvét : ■ ! r- k "."‘éi 
idegen nyelvekre is. S ez esetben alap ve1 ó hat.-; 
annak soká, melvlyel számolnia k 'í ?7i:r; 1 r . n*!., a ki 
a görög történelemmel foglalkozni a!:nr.

Ls ez tahin van akkora eredmény, n':n‘ ; isci'j 
klauzula, vagy Tokio győzelme a n ;irci Hr-t

abból
SZÜD™

:ica:omuan muri- 
:< ' r
•Sokrates ymlé«

lile ego . . . ádáz harezok at foiyi.iKk v.-dui.a 
a ezéíból, hogy a görög nyelv küteh-yö tar.i'ásit 
lessük meg a gimnáziumban. He soha se iulott :
kicsinyeim a görög szellemet, melynek annvit köszön bit 
a mi korunk, s korántsem akartam zvz?, aogy fiü í01 
gimk ennek a sz: llemuck irodai; . ;.;ro«i -kíu 
ioglalkozzék. Sut a!ig ismerek a v 
kát, mely egy ifjú karakteréi , k k 
hatással lenne, mint Xenofonn 
kőzete.»

Hanem igenis láttam, hogy u nyelv tar . :
zik az egész súlyt, s a. növendék még s ut um.". :... ; 
görögöt. Klkmozz.ik az aorisztusz-.: ! ? .. r -. i '
igékkel, ellenben a görög irodaiomn.ai h. - 1. : mn .
ketíik. s mikor letelte az érettségit, nem tud.a tvsn, 
eredetiben az auktorokat. MuuUové . .: 
nak ez a része. Holott nagy leit volna a ;.l , .. 1
nyelvtanra szánt időt arra íortii'iák x iía, . . . .....
iorditásbun oivassák a görög klasszikusakat.

Mert az egész vtiágturlénelcínben 1.::. 
korszak, mint a görög uralomé, nines 1 -ö./ram- /. . íj 
varos, mint Athén, s nines tartalma -é: .1 iroda"uí:,, [. int 
a helléneké.

Fs régen volt altiéra szükség reá, hogy I « tatóaa 
foglalkozzunk ezzel a világgal: mint nap á-..,h.,n.

A szónoki hévnek közepette Ci.-ero k .nn 
lódzik a fiaziíokkal. h mondja a l. ti-nrl'-n 
<az. utók tanúja, az igazság fenyő es az .

De oly^n tao.t.., a kitől kevi« t tanuln..k 
Dlyau lény, a n. ;y iiaims veagita-ii n i-...:., 
a tárgyakat. tOivkur nagyítva, eivk. . .
eltorzítva.) Es olyan t„nn, a k; netia i
kÚSZlk.

én debi­
le. hogy

ti. uiok.

A güu ig tőrt netct ; svai, ■ !! a r«'iüg lói l.netiró»
»iiatk.uuoi uiej'l; (LUll :. * 1 u SUKK ill ku.'.i;vi) .. .vltak uj
eseménye kit:.-; M ivKűi uS ;ujj ÜssZ-.kÖlldC.'t , „rtollas
fent a szereplő t i. 1 i. U'' ok.:i, sok! / "i .I f­
kelve a ;párlktizdeiuiukh- ii , sem! iül írhat-
nák meg koruk t > nemzetök Ve ne? : -: ; - . és hat-
vauezer drachma óriási lü!p*?f l. egész vágyóul iL >olt az
alíién-i .,«.1 .miéi. : ogy megírja f iitlf'k 1«":: n . ‘.< 1 «‘S álla-
potat. Lehel*c ifilléleiczui, Hogy nem sáutzett y »li.-zea
a (iuusk nagyobi) részét akkor reme.tv. ! .; kt sZ lC-Z U
ind és et:re u uijra üdgy 8iilyt hvlyc/.x!;. ívj; Z‘ 2
müvei, hükov kiczoi lit a L.taloiíuLoí az a parL, mehly.ií

A tökéletes ember.
-- irta: (Jottier J.'ijus. —

A kegyelmes ur Higanyos leplekkel haladt le a
"őnyeggel butított h pc un. Két frakkos rendező
.•zu-letteljesen kíséri.-. Az egyenruhás szolgák a 

lépcső alján iazas sietséggel nyitották ki az üveg­
éitől. Tátory (iábor pedig kegyesen intett a fiatal 
embereknek, a kik mélyen meghajoltak elölte s 
L -. maradtak, a míg csak el nem tűnt a kapu 

t. A prémes bundába burkolt kocsis alig tudta 
: - .tartani a két tüzes felvért, mialatt a borotvált 

■■ pú inas leugrott a bakról, hogy kinyissa az 
a eges-binlo ajtajai.

A redout nagy terméből iehallatszoti a kalonu- 
L-i.ua pompás, ütemes játéka. Egy Strauss-féle 
f1-'.ingót játszottak. A két rendező hármasával 
s/eáte a lépcsőket főitété. Csak a nagyterein aj- 
t- man vettek iélekzetcí.

Az egyik, a szőke pofaszakálias, a ki monoklit 
A. — it. odaszúlt társának:

— Ez azUu karrier. Negyvenöt évvel kegyel­
me". ur. A mellett előkelő neve, nagy vagyona, 
egy imádandó szép leánya és . . .

— És rnindenekfűlött özvegy ember — vágott 
szavába a másik, egy fekete bajuszos, vékony 
legé-nv. — El?, párti az országban, egészséges,

p magyar. Nem latszik többnek harminezőt 
évesnél. Micsoda házasságot tudnék kötni a he­
lyeden! L'jjé! és csettentett a nyelvével.

— Meghiszem. A szőke meggyőződéssel bó­
lintott íejevei. Aztán elvegyültek a lanezoló pá­
rok közé.

A kegyelmes ur ez.alatt a kocsiban rágyújtott 
egy tinóm havannara s a sarokba dőlve, elgon­
dolkozott, míg gUMinikerekü kocsi nesztelenül 
gördült tova . aszfalton. Néha nagyot szippan­
tott, s a szivar lüzénél laiható lett férfias szép 
areza. Két ember haladt ei a kocsi mellett 
s az egyik megösmerte a benniilót. Meglökte 
társát:

— Talory Uábor. A tókéietes ember.
A másik bólintott ra.
A kegyelmes ur meghallotta a megjegyzést és 

elmosolyodott. Isten őrizzen, hogy válási latta 
volna ezt a megelégedett mosolyt. Tökéletességé­
nek rovására ment volna. Meg holmi kicsinyes 
hiúságot sütöttek volna ki rá az ellenzéki lapuk. 
Fedig eddig meg azok sem tudtak lábat fölfe­
dezni benne. Az egyik kormánypárti újság meg, 
mai vezérczikkében : A tökéletes ember czimmel, 
tele foglalkozott. A legrajongóbb magasztaiással

i.úttctc -ur.-Il aiioti. L-.b !-e iL-ÍU.tekk.in l i: 
rui, iio^y eJÍOgUlatjuüL. miken iúkcpuii 

!1 •• i1, ár-.za. akarja j^azului \ nö „■ •. „u.
li.uv .ot 1;. :_y n.L^kéáu- jelenik nie: i . ..:
1 'öt!, — mint ellenségei mondj ik . -• • - rí,
privát nr inyb:inyáit az eücDsúg tönkr- ;

-ok századnak kJ lett eltelnie, hogy !■_ ■ -:<
sál mcgirihw.ik a gürí'gökuf.-k x.t : :: : i ■ • t,

tanulni lehet.
Ez a:: cl vktzvitas, a kritikai t;!-.slátás s 

laBSiíg nmid-’ii ;ele Schvarcz. künyv»-rtekji 
oldala.

shvitás-
melyből

u dogul a í-
-geróseLb

l.s ideje voll, búgj a maga va!ed..-ő.n\á».tit ismerjü»; 
mrg a görög eEíit.

\z angolok ma is rajongnak mind : :( a mi görög, 
f.rotc szépitguti még vu-tag int-jlci .ir;c/i.. Imely'.;- ,
korlátozták a gondolkodás szabadságát. Macau 1 :

irt erről a tüneményes áilumieriiuiul, a Iá puritán 
jelleme, csodalatos lángesze, w.= crélye és úri - i 
tekintélye rév én. ilyen rövid idő alatt, európai 
hírnévre leit szert. Uralkodók tüntették ki brit. - 
sagukkal es rendjeleikkel. 1 atory (labor azonban 
mind zt úgy iugad'.a, mint a lcgtermészcte. ebb 
doi'.ot a világon. Az az előkelő nyugalom és Iilg- 
gadtság, mely annyira imponál a tömegnek, öt 
soha sem hagyta cl. Higgadt, komoly • - magáha- 
zaikúzott volt teljes életében.

A kocsi megállt a palota elölt. Még korai volt 
az idő. A bazilika nagy harangja fél tizenkettőt 
ütőit, mikor a kegyelmes ur benyitott a kis sza­
lonba, a iiol hárman \roltak. Leánya : Margit, egy 
édes, szép, szűke hajadon. Sugár növéssel és 
okos, kék szemekkel. Az angol miss. Egy bizony­
talan kom, múdnélkül illedelmes hölgy, a kódos 
Albionbú!, és Gsorbaky Jenő, egy nap óta Margit 
vőlegénye. Erőteljes, barna ifjú, szép leki te ba- 
juszszal, a kinek nagy vagyona, kifogástalan hír­
neve van és a ki solia életében bolondságot nem 
csinált. Csak harmincz eves, de már miniszteri 
titkár, és lesz még több is.

- - Édes apám! olyan boldog vagyok. Súgta 
Margit az apja Kdébe é- megölelte kei karjával a 
fejét. Tátory homlokon csókolta leányát, aztán 
kezet szorított az itjuval. A miss eközben intéz­
kedett, hogy tlieál szolgáljanak.

A kegyelmes nr rajongásig iinadta Margilot. El 
volt hiresztelve róla, hogy ez. az egyetlen gyón 
geje van a tökéletes embernek. A leánya. Az 
apai boldogság és büszkeség csak úgy dagasztot­
tak kebelét, a leint elnézte azt a bajos gyerme­
ket, a ki piruló arczczal ült vőlegénye mellett. Az 
ifju halkan beszélt hozzá. Margit áhítattal hall­
gatta, mialatt lassan keverte theajat.

Gsorbaky ,lenö egy év óta járt a házukhoz, s 
ez idő alatt is csaknem többet foglalkozott az 
apával, mint leányával. Tátory, az emberismere­
téről hires államférfin, tanulmányozta a fiatal 
ember jellemét s ez a tanulmány Csorbakynak 
javára ütött ki. A mikor aztán nyilatkozott az 
apa előtt, az habozás nélkül tette kezébe leánya 
kezét.

— Itt van. Neked adom, mert fudom, hogy 
boldoggá fogod tenni. Te méltó vagy arra, hogy 
. . . az én vöm tégy. . . .

Illedelmes, és tökéletesen szép családi jelenet 
volt ez, melynek három szereplője közül Margit 
volt a legboldogabb. . . .

Ez csak tegnap történt, s ennek a kicsiny

Uieazó társaságnak még uj volt a helyzet, uj a
boldogság.

— Szép volt a bál, éde; apám ?
1.4) M nyit. hogy épen szóljon valamit, mialatt 

hajadon! pírral szép urezun, kelt fúl ültéből. S 
hogy palástolja boldog zavarodottságát, mit sze­
relmesének fesztelen közelsége okozott, édes apja 
jelenlétében, a theús-esészék körül kezdett foglala­
toskodni.

— Szép mulatság. Sokan voltak. A kegyelmes 
ur egv ásítást nyomott el, mig Gsorbaky Jenő 
tréfás duzzogassal fordult menyasszonyához :

Maga meg sem mutatja a papának az én 
ajándékomat ? Tán nem is őrül neki ?

— Olt, dehogy nem! Ivs Margit a Konzol-tükör 
márványlapjáról egy arczképet vett elő. Vőlegénye 
mézkéné volt, művészi kivitelű, értékes keretben. 
A sikerűit létiykép sarkim, az ifjúnak energikus 
vonásaival fölirat volt:

„Alánjának. A tied tóul.re. .fcnó.K

A leány oda tartotta édes apjának a képet.
—- Nagyon örül neki az én kis leányom ? Súgta 

a fülébe.
Margit piruló arczczal állt atyja elölt. Olyan 

volt, mint az első, szűzies, boldog szerelemnek 
allegóriája.

Tátory megindullan zárta karjaiba leányát. Az­
tán meg egyszer kezet szorított az ifjúval.

— 'I udom, hogy tv boldoggá fogod tenni. Én 
jól választottam. . . .

Néhány perez múlva a kis társaság elbúcsúzott 
egymástól. Gsorbaky távozott. Margit és a miss 
pedig szobájukba vonultak.

Kevéssel éjfél után egy erősen beburkolt alak 
bandukolt végig a körúton. A prémes bunda fői­
hajlott gallérjából szőke szakai! látszott ki. A 
homlokra mélyen lehúzott asztrachán-kucsma alól 
pedig kút villogó kék szem ragyogóit. Telve élet­
kedvvel, erővel és energiával.

A délezeg alak egész végigment a körúton, 
majd hirtelen befordult egy mellék-utczába. Óva­
tosan nézett hátra, hogy nem követi-e valaki, 
aztán meggyorsította lépteit s ismét befordult, egy 
elhagyatott, szűk sikátorba. Ült megállt egy 
alacsony kis földszintes ház előtt, melynek ablakát 
halkan inegkopogtatla.

Pár perez múlva a kőfal kerítésbe vágott kes­
keny ajtó kinyillott, aztán hirtelen Lezáródott a 
férfi után. . . .

A sötét folyósón két meztelen leánykar ölelte 
át nyakat s meleg, piros ajkak tapadtak jégcsapos 
bajuszára. . . .

KSBQ-Wei
I atory ti.bor ölbe kapta a filigrán alakot, úgy 

vitte be a szobába, melynek félig nyál ajtaját lá­
bával rúgta be.

Édes, meleg, púim szerelmi fészek. Turbckolásra 
teremtve. A függő lámpa lénye, a csiszolt tejüve­
gen keresztül, csak mérsékelt világot terjeszt a 
dr.iga bútorokra.

Aranyozott lábú fantasie székek, selyem plüssel 
behúzott széles pamlag s valódi szmirna szőnyeg, 
melybe bokáig süpped az ember laba.

A lérfi leletle kedves terhét a pamlagra, aztán 
ledobta bundájút.

— Édes, kiesi, fckeíe bogaram! . . . Súgta a 
fülébe.

A leány pedig ismét átölelte nyakát s piruló 
arezát belélemette széles kebelére. . . .

Inkább gyermek még, mint szerető. Alig tizen­
hat esztendős. Az areza barna is, meg rózsaszínű 
egyszerre. A haja sötét s apró hunezutkákban 
övezi homlokát. A szemei feketék, telve bársonyos 
fénynyel. Picziny, piros ajkai pedig csókra és mo­
solyra termettek. . . .

Ez Lily.
Tegnap még az ulcza porában Játszott a falusi 

gyermekekkel s ma már titkos kedvese ennek a 
hatalmas, nagy urnák. Boldogsága ennek a töké­
letes embernek, a ki nála mindent felejt, mindent 
letesz. Tekintélyt, méltóságot, halaimat, előkelő­
séget, mindent kívül hagy a nagyvilágban. S itt 
nem egyéb, mint egy játszi, holló szerelmes. 
Egy pajkos diák, a kinek nincs más gondja, 
csak szeretni . . . szeretni ... és viszont sze­
rettetni. . . .

Mintha csak arra született volna, hogy ennek 
az édes gyermeknek a játékszere legyen s min­
den szeszélyét kielégítse.

Alig félévvel ezelőtt akadt rá, egy rongyos kis 
felvidéki faluban, a hol országos körútja alkalmá­
val megfordult.

A tökéletes embert, a kegyelmes urat nagy 
ünnepélyességekkel fogadták mindenütt. Bandé­
riumok mentek clibe. Főispánok üdvözölték, elő­
kelő szép asszonyok mosolyogtak reá és boldog 
volt, a ki kezet szorithalott vele.

De ő neki senki ős senmti számára nem volt 
szeme és nem voit füle. Ő megmaradt altig be­
gombolkozott, rideg, tökéletes embernek. Az érett 
szamóczát azonban, mely a fü közitl mosolygott 
reá, észrevette ... és lehajolt érte. ...

— Az enyém vagy. . . . Egyedül az enyém. 
Senki másé, ugyebár? Édes kicsi, fekete bo­
garam 1 . . .

— A tied . . . egyedül a tied. . . .
A lány úgy hozzá simult a férfihoz, mint rcp- 

kény a tölgyhöz. . . .
- Oh, t» kegyelmes ur! Te nagy ember! ha 

tudnád, mennyi:- vereti-k i-s i-.-nnviro örf.ivk
neked !

Lily lOlkiiszott a férfi ölébe s úgy --ugdcsotl 
fülébe ezer, meg ezer édes bohóságot.

— A múltkor láttalak. De te nem láttál «igém 
a tömeg közt. Oh, az olyan mulatságos volt! 1.; 
tapsolt örömében. — Te egy nagy, les hintó­
bán ulte! F egy gyönyörű szép kisasvonv vei: 
melletted. Azt mondtuk, hogy a leányod. Az em­
berek úgy meghajtották a fejőket előtted. Olyan 
nagyokat köszöntek neked. S te alig fogam.ci. 
Olyan feszesen és bü- .K-n alléi. I a\ szereóent 
volna oda kiáltani «.-»kik : Nekem m uiimjtja a 
fejét, nem úgy, mint lisztek! így ni! . . .

Aztán belekapaszkodott a nyakúba s fejét le­
húzta magához, a mi, csak ei nem érte ajkait 
csókszomjas ajakéval. . . .

A kegyelmes ur mindent engedett csinálni ma­
gával. Behunyta szemeit s egy pillantás alatt 
megvillant az agyában, hogy mit .- őina ehhez, ha 
látná, az ö kifogástalan vejc? Az a korrekt em­
ber, a ki sóba életében bolondságot nem csi­
nált? .... Ejh, ki gondol most arra! . . .

A téli reggel álmos napsugara pirkadni kezdett 
s bekandikált a lebocsátott függönyön at hozzá- 
jok. A fehér márvány kandallóban a tűz kialvó­
ban volt. Lily elaludt a széles pamiagon. Félig 
nyilt ajkakkal, almában is mosolyogva, úgy feküdt 
ott, mint egy csodaszép baba. A férfi óvatosan 
húzta ki karját a feje alól, hogy fői ne ébressze. 
Aztán szeretetteljes gondoskodással igazította meg 
rajta a piros piüs takarót. Majd íüivette prémes 
bundáját, a kucsmát s iiibbujjhegven az ajtó felé 
tartott.

Ekkor a földön, a kandalló előtt, egy kicsiny 
tárgyat látott heverni. Fölemelte s a függönyt 
kissé félrehúzva, megnézte az ablaknál, hogy 
nii az.

Egy arezkép volt. Egy fiatal ember arczképe. 
A kép sarkall energikus vonásokkal két sur 
Írás volt:

„Kdes, kicsi fekete bogaramnak. A tied örökre 
Jenő.*

Tátory Gábor, mint álomlató simította végig 
homlokát. Aztán ökölbe szorította kezét, mig ha­
lántékán az erek ijesztően kidagadtak, s a pam- 
laghoz közeledett, hogy izmos öklével, egyetlen
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hiszi, hogy a világ végéig tanítani fogják a görög nyelvet 
e földtekén s a görög remekírókban fog gyönyörködni 
az emberiség abban a korban is, mikor London mos­
tani helyén a? eszkimó-halászok fogják szárilgatni hálói­
kat. A német Cnrtius egyszerűen meghamisítja a törté­
netet, hogy annál szebb fényben mutathassa be az általa 
bámult hősöket. A mai demokráczia ellenségei pedig 
kárörömmel fejtegetik az antik világ demagógiájának 
lombolásait, úgy állitván azt oda, mint a mi állapo­
tainknak is végső kifejlődését s elmaradhatatlan követ­
kezményét.

Pedig ha igazán akarunk tanulni a történelemtől, úgy 
se lelkesülni nem szabad annak alakjai iránt, se tanukul 
felhívni ókét theóriáink igazságára.

Elfogulatlanul nézve a görög világot, egy nagy ta­
nulságot szűrhetünk le, mely nekünk magyaroknak 
kiválólag becses lehet. Es ez az, hogy világ uralmi 
pozicziót egy nemzet számára nem fiainak száma bizto- 
fit, hanem azoknak műveltsége. Számunk korlátozva 
van, a műveltségben egész az első sor legeiére ha­
ladhatunk.

ORSZÁGGYŰLÉS.
I.

A képviselőház ülése jan. 22-ón.
Ámbátor elég érdekes kérdés volt napirenden, 

a képviselők nem vlaami nagy számmal jöttek 
össze. Az ülés elején épenséggel kevesen voltak. 
A ház hangulata se mutatóit élénkséget. Mintha 
valami nyomasztó érzés ülne a kedélyeken. Az 
általános bizonytalanság, melynek ködébe Lebur­
kolózik az egész politikai közélet, sokkal inkább 
ránehezedik a törvényhozó testületre, semhogy 
élénk vitákban juthatna kifejezésre a kedélyekben 
bralkodú elégületienség.

Az ülés elején néhány jelentést terjesztettek be 
a bizottsági előadók, majd Széli Kálmán nyújtotta 
be az 1888-tol 1897-ig terjedő esztendőkről szóló 
zárószámadásokra vonatkozó számvevőszéki je­
lentési, mire a napirendre került a sor.

Elsőnek Polúnyi Géza szólalt fel, hosszabb be­
széd kíséretében határozati javaslatot adva Le 
oly irányban, hogy a húz nem veszi tudomásul a 
királyi döntésre vonatkozó miniszterelnöki jelen­
tést, s a döntés alkotmányellenes természetének 
kifejtését tartalmazó felirat szerkesztésére huszon­
egy tagú bizottságot küld ki.

Erre Iiodossy Imre szólalt fel. A voit nemzeti 
párt nagy jogásza ezúttal kormánypárti szellem­
ben jeleskedett. Mindenekelőtt azt igyekezett bizo- 
oyitgatni, hogy Ausztriában jogilag és tényleg is 
fennáll az alkotmány. Minden jogászi elmeél ki­
lejtése melleit is Ilodossynak ez a próbálkozása 
kevés sikerrel járt. Mindegy. A jobboldal egy 
részének, de különösen a volt nemzeti pártnak 
nagyon tetszett. Egyébiránt Iiodossy ma az 1 867. 
XD. tvuzikkct érlelmezgette. Természetesen úgy, 
hogy ennek a törvénynek szelleme tökéletesen 
igazolja a kvóiakérdésben történt királyi döntést. 
Semmi se jellemzi jobban az 1867-iki törvény 
rosszaságát, mint épen az, hogy efféle ertelmez- 
getésekre tág tere nyílik a közjogászoknak. Hodossy 
mindenképen rneg lévén elégedve a dolgok rend­
jével, a mellett beszélt, iiogy a ház vegye tudo­
másul a miniszterelnök jelenlését.

Komjáthy Béla beszélt ezután. Röviden, de 
nagy hatással. Nem laLu'Etáskodoít, hanem eré­
lyesen tiltakozót! az oly törvénymagyarázat ellen, 
mely a népjogokat és közszabudságokut a hata­
lommal szemben közprédának teszi ki. Kimutatta 
Hodossy tévedéseit, jobban mondva az ü körmön­
font fiskális, okoskodásainak igazi természetét. 
Hangsúlyozta, hogy az események kétségtelenné 
leszik a kormán) eljárásának alkotmányéi!* nes­
ségét és a királyi döntés törvénytelenségét. Csat­
lakozott Polúnyi határozati javaslatához. A szélső 
baloldal élénk es zajos tc-iszésnyiivánitásokkal ki­
sérte szép és okos beszédéi.

Több szónok nem lévén följegyezve, Széli Kál­
mán miniszterelnök állóit fel. És beszélt szer­

telen terjengősséggel, íbizonyitgalva, hogy de 
igenis minden, a mi történt, megfelel a tör­
vénynek, mert az 1867-iki kiegyezési tör­
vény igy, meg amugv. Igen vidám hangu­
lata is volt a miniszterelnöknek, a mi né­
hány szellemeskedésben jutott kifejezésre. A jobb­
oldal, de íőkép a volt nemzeti párt ezeket a 
sovány szellemeskedéseket zajos tetszésnyilvánítá­
sokkal honorálta, a mi a miniszterelnököt arra 
sarkantyuzta, hogy még a szokottnál is terjengő- 
sebb legyen. Polemikus beszédje rendjén különben 
a kormány eljárását védelmezte s a mellett argu­
mentált, hogy csak technikai akadályokon múlt 
az osztrák parlamentben a kvótára vonatkozó 
határozat meghozatala. Egészen a Bánffy szelle­
mében magyarázgatta az 1867-diki kiegyezési 
törvényt.

Még Polónyi igazította helyre félreértett szavait, 
mire a ház többsége tudomásul vette a miniszter­
elnöki jelentést.

A házszabályok módosítására vonatkozó bizott­
sági jelentést már minden vita nélkül fogadta el 
a ház.

Megint nem lévén a parlamentnek tennivalója, 
a legközelebbi ülés csak pénteken lesz.

IL
Elölök : Perczel Dezső.
Jegyzők: Molnár Antal, Perczel Béni, Tóth 

JáCGis.

A kormány részéről jelen vannak : Széli Kálmán mi­
niszterelnök, Darányi Ignácz földmivelésfigyi miniszter, 
Lukács László pénzügyminiszter, Piósz Sándor i»a zság- 
iigyminiszter, búró Fejérváry Géza honvédelmi miniszter, 
Hegedűs Sándor kereskedelemügyi miniszter.

A ház a múlt ülés jegyzőkönyvét hitelesítette.
Neményl Ambrus előadó: T. ház! Van szeren­

csém beterjeszteni a pénzügyi bizottság jelentését a lel- 
készi jövedelem kiegészítéséről szóló törvény végrehajtá­
sához az 1899-ik évre szükséges póthitelről szóló 
törvényjavaslat tárgyában ; továbbá ugyanezen bizottság 
jelentését az egyetemek számára engedélyezett telek- 
vásárlások és építkezések többköllségeinr k fedezésére 
szükséges pótlóiéiról szóló törvényjavaslat tárgyában.

Kérem u t. házat, méltóztassék ezen jelentéseket ki­
nyomatni, a ház tagjai közt szétoszlatni és annak idején 
az osztályok mellőzésével napirendre kitüzetni. A ház 
igy határoz.

Széli Kálmán miniszterelnök : T. képviselöház 1 
(Halljuk 1 Halijuk 1) Van szerencsém előterjeszteni az 
állami számszék jelentését az államháztartás állapotáról 
az 1888-tól 1897 ig terjedő időszakban. Kérem ezen 
jelentési összes mellékleteivel együtt kiuyomatm, a f.az 
tagjai közt szétoszlatni és tárgyalás vegeit a zárszám­
adási bizottsághoz utasittatni.

A ház igy határoz.
Ezután az lOUU- k évre való ujonczmegajánlásról 

szélű törvényjavaslatot harmadik olvas.tsban elfogadták.
A jegyzőkönyvnek ezt a pontját nyomó an hitelesítették.
Következik a miniszterelnök átiratának tárgyalása, 

melyet a királyi döntés ügyében a húz elnökéhez 
in1 -zvlr.

Polúnyi Géza : A királyi döntés a kvótakérdésben 
immár vulósges politikai arkánnm;; lett, a mi a Í17-rs 
törvény intencziuival ellenkezik. A felség döntésének 
előzménye tudvalevőleg az. hogy a két kvótadeputáczió 
megegyezett, m;rp a két kormány kvólajavaslalta! lépett 
ki k sajat parlamentje elé. Ezt a javaslatot a reichsrath 
nem is tárgyalta, a magyar parlament napirendjéről 
pedig levették. Ezek után az antcczedencziák után a 
királyi döntés nem törvényes. Mert az osztrák parla­
menti krízis rombadőntötte az alkotmányosságot a 
Lajt ai lul, a minek nem lehet az a következménye, 
hogy az alkotmány szurrogátumát, a felség döntését 
alkalmazzák, hanem az, hogy a közös ügyek alapja, az 
alkotmányosság megszűnvén, ezzel együtt a közös ügyek 
velük együtt tehát a kvóta H megszűnik. A felség dön- 
V e csak az esetben volna jogosult, ha a kid páriá­
in nt siker nélkül kísérelte volna meg a megállapodást 
bizonyos Lvólauráuyban.

A mondottak alapján a következő határozati javasla­
tot nyújtja be :

•Miután a miniszterelnök ur által bemutatott feiség- 
dwlih az lfcl>7 : XI1. tcz. 21. o aban megállapított elö- 
füitetelek na llőzéi.-v.-l keletkezett vs miután az 1807 : 
XII. tcz. -ű. g-áhan kön'ilirt alkotmányosság uiapfülté- 
t-'i" Aii**y'I-'.'»'an a felséMüutv;; idején hiányzott, e nélkül 
111 dig - ru a koM ..gyek. Sem az. azokhoz való hozzájá­
rulás alanya alkotmányosan nem is tárgyalható : mondja 
ki a képviselőhöz, hogy a miniszterelnök ur átiratul tu­
domásul nem ve>z.i é> a i"--lsfgdönt( s törvénytelenségé- 
ii L hódolattelj lisztelettel vu.ó kilejtése ezeljaból ő 
lei ' g'di- z tuiiratot intéz, melynek javaslatba hozatala ezel- 
janoi -1 tagú bizottságul kuli ki». Ajánlja határozati 
javaslatai elfogadásra.

Hódossy Imre : Polónyi Géza azt mondja, hogy a 
kvóta tekintetében egyáltalában (nincsen királyi döntés­
nek jogosultsága, sőt egyáltalában nincsen is helyén 
közusügyek költségeiről beszélni, mert maguk a közös- 
ügyek sincsenek már többé helyükön. Miért ? Mert 
odaát, Ausztriában, nincsen meg a teljes és tökéletes 
alkotmányosság.

Az én tudomásom szerint Ausztriában sem jogilag, 
sem tényleg az alkotmányosság nincsen eltörölve, az ott 
jogilag és tényleg is létezik.

Azt állítja a t. képviselő ur, hogy nincsenek meg az 
előfeltételek a mi közjogunk szempontjából arra, hogy ő 
felsége a kvótakérdésben dönthetett volna és a döntés 
itt előterjesztethetett volna és erre nézve hivatkozik a 
t. képviselő ur az 1867 : XII. törvényezikk 21. § ára.

Mielőtt a dolognak ezt az oldalát bővebben fejteget­
ném, bátor vagyok a t. háznak figyelmét arra felhívni, 
méltóztassék megbírálni azt, hogy mi a voltaképeni 
értelme az 1867 : XD. törvényezikk 19., 20. és 21. 
§-ainak és az abban kontemplált királyi döntésnek. E 
szakaszokban gondoskodott a törvényhozás arról, hogy 
azon esetben, ha a két állam között e részben egyezség 
nem jön létre, n.iként legyen megállapítva az arany a 
két állam fizetési kötelezettségére nézve és miként lenne 
biztosítható, még pedig minden körülmények közt, hogy 
ezeknek a költségeknek a fedezéséről gondoskodva 
legyen.

Már most ezzel szemben a t. képviselő ur azt mondja, 
hogy nincsenek meg az előfeltételek arra, hogy a felség 
döntsön ; mert úgymond, a két parlament határozatának 
is meg kell előznie a királyi döntést. Ez. annyit jelent, 
hogy először szükséges, hogy a két kvóta-deputáczió 
egymással tárgyaljon; ha a két kvótadeputáczió meg­
egyezett egymással, s a két parlament elé jön és ott 
íug tárgyaltatni és ha ezek azután meg nem egyeznek, 
akkor szükséges ö felségének erről előterjesztést tenni 
és a király csak akkor dönthet. Mas esetben, ha péljaul 
nem tárgyalhatja a kvóta küldöttség jelentését az egyik 
vagy a másik parlament, akkor a t. képviselő ur szerint 
beállhatna az az állapot, hogy sem a parlamentek közt 
e részben egyezség létre nem jött, sem a király nem 
dönthet, tehát nincs költség, melylvcl a közösügyi ki­
adások fedezhetők.

Komjáthy Béla : T. ház ! Midőn e kérdésnek a 
képviselőházban napirendre tűzését indítványoztam, elő­
adtam azon indokokat, melyek ennek előterjesztésére 
indítottak. Még a miniszterelnök ur megjegyzés tár­
gyává tette azt, hogy már a kitűzés alkalmával el­
mondtam azon érveimet, melyek meggyőződésemet 
szülték.

A mai nap Polónyi t. képviselőtársam ugyanazon 
állásponton tllva, sőt tovább menve nagyon helyes 
jogászi elmeéllel és logikával bővebben bizonyította azt 
és pedig nézetem szerint eddig megczáfolatlanul, hogy 
ez a döntés törvényeinken nem alapszik. Ily körülmé­
nyek közt azt hiszem, hogy feladatomnak tökéletesen 
eleget tennék már azzal is, ha kijelenteném, hogy a 
múltban általam elmondott érvek t-s azok alapja», a 
miket Polónyi Géza képviselő ur ma elmondani szives 
volt, én az u határozati javaslatát elfogadom.

Megvallom, nem is akartam tovább menni és nem 
akartam nyilatkozatot lenni : azonban kell, hogy előttem 
szólott t. képviselőtársam okoskodására legalább nehány 
megj-gyzést tegyek. (Halijuk ! Halljuk !)

Hodossy Imre t. képviselő ur, midőn Polónyi 
Géza t. képviselő ur érveit meggyengiteni igyeke­
zett, annak a magyarázatába ment bele, hogy vájjon a 
törvénynek ezen kitétele : ha a k'-t cisz <'/gyülcs néni 
tudna megegyezni, mikép értelmezendő. Figyelmeztetem 
az igen t. képviselő urat és az egész országgyűlést, 
hogy mindenütt szeles e világon, a hol a in-peL jogaira 
adnak valamit, a hol a közszabadságot nem tartjuk köz­
prédának, a törvény magyarázatánál a hatalommal 
szemben inkább a nép jogait kell megoltalmazni. (He­
lyeslés a szélső baloldalon.; Ez mindenütt a világon igy 
van és mennyivel inkább itt Magyarországon, a hol 
hosszú századokon keresztül azon tapasztalatokra jutot­
tunk, hogy a törvényeknek azon részét, mely a népet 
védte, halasában devalválni igyekeztek és a legkisebb 
szóba belekapaszkodtak azért, fiogy a hatalmat emeljék 
és a küzszabadságot meggyengitsék. Egy tény áll, és 
azt hiszem, hogy ezt senki meg nem cz.tfoihatja, hogy 
a magyar minisztérium ő felségének a kabinetje, ők azt 
a helyet, melyet ma betöltenek, nem a nemzet megbí­
zásából, hanem ő felsége bizalmából foglaljak el. A 
második tény az, hogy ezen országnak jogait kizárólag 
és egyedül csakis maga a nemzetgyűlés, az országgyűlés 
képviselheti, (Helyeslés a szélső baloldalon.) tehat sem 
az o felsége bizalma által odaültetett kabinet, sem pedig 
c-rni k a képviselt,háznak egyik bizottsága. Így tehát a 
kvóta kérdésében a képviselőház által kiküldött bizott­
ságnak minden adata, állásfoglalása és munkálata csak 
természetes arra nézve, l.t a nemzet parlamentje ön­
képen akar határozni. Már most mi történt? Az, hogy 
a magyar kvótabi/.oíUág a maga műnk.dalait megoldotta 
es a komi. tiv utján a képviselöház elé terjesztette. E 
b’c lt ki/ .iulag orsz.iggyii.es volt hivatva határozni.

De azt mondja a/, előttem ízólt t. képviselő ur, hogy 
a törvény czélja i • inteueziója < sak az, hogy a kö/ös 
ügyek költség».uh k aranya mindenesetre inegal.ap tta- - k. 
Hala legyen az Istennek, de «n azt hiszem, ez a luvu- 
la.i.s m.icyaruzat iv lvt foglaiiiut Magyarországon, ue uV.l a 
jug-szkuzuiioég ellogadm nem lógja soha. (Helyeslés a 
szélső baloldalon.; Sót tovább m«-gv.k, nincs M ;gv.*r- 
or.sz '-on szabadsugszeretó ember es az ország tügget-

lenségeért lelkesülő ember, a ki ily törekvést a tör­
vényben elfogadhatónak tart. 1867-ben az akkori or­
szággyűlés többsége szükségesnek látta ezt a kiegye­
zési törvényt megalkotni, de még akkor is, midőn ez 
oldalról rámutattunk, hogy ez jogainkat abszorbeálja, 
fennen hirdették, hogy ezen keretben is fentartottuk 
Magyarország jogait, függetlenségét és önállóságát. Hogy 
egy törvényt csak azért hozzunk, hogy a közösügyi 
költség minden irányban, minden körülmények közt 
biztosítva legyen, az a nemzethez méltó nem volna. Ha 
ez a nemzet fenn akarja tartani az 1867. XII. tezikk 
hatályát, joga van hozzá, de arra már egyáltalában 
nincs joguk, hogy ezen törvénynek csak azon részét 
óhajtják végrehajtani, mely a nemzetre hátrányos és 
terheket ró. (Igaz I Úgy van ! a szélső baloldalon.)

Mi történt a jelen esetben? Az osztrák parlamentet, 
midőn kötelessége lett volna velünk egyezséget kötni, 
egyszerűen elnapolták. Ugyanaz a tényező, tehát ő fel­
sége, ki mint választott biró jogosítva lett volna hatá­
rozni, az osztrák parlament működését — a mint ezt 
Polónyi képviselő ur nagyon helyesen kifejtette — ön­
maga lehetetlenné tette. Engedelmet kérek, ez a mi jo­
gaink egyszerű kijátszása. (Igaz! Úgy van! a szélső 
baloldalon.)

A t. képviselő ur 6 felségének ezt a szerepét mint 
választott biró szerepét világítván meg, ebből vonta le 
okoskodását. En kérdem a t. képviselő urat, hogy széles 
e világon, a hol választott bíróság valaha volt, meg 
volt-e engedve az, hogy nem az illető felek, kiknek 
ügyében határozni fog, terjesszék elő az adatokat ? Mar 
pedig a magyar országgyűlés e részben nyilatkozatot 
nem tehetett, mert ott elnapolták a parlamentet; itt 
pedig a kormány a javaslatot a napirendről levette. 
Tény az, hogy a törvényt meg kell tartani, de legyünk 
tisztában azzal, hogy nemcsak a polgárnak, az adó­
fizetőnek, de a királynak is, mert csak úgy kötelez 
bennünket a törvény, ha ott is megtartják és ha óit jog 
van annak keresztülhágására, ezt a jogot a nemzetnek 
én is vindikálom. (Tetszés a szélső baloldalon.;

Nekem tökéletesen mindegy, hogy a miniszterelnök 
ur vagy ő felsége tévedett-e, én csak azt kérdezem, 
hogy a törvényes állapotnak megfelel-e vagy nem. En 
abból a hitből indultá n ki és nem is indulhattam ki 
másból — hogy a törvénynek megfelelőleg azon adatok 
terjesztettek ő felsége elé, a melyeket mi a kvótabizott- 
sag munkálataiból ismerünk.

Nagy meglepetésemre azonban az igen t. miniszter­
elnök ur egy küzbeszólussal Polónyi Géza képviselő 
urnák jelezte, hogy nem azok az adatok.

Széli Kálmán miniszterelnök : Azt nem mondtam !
Komjáthy Béla: Akkor rosszul értettem. Bocsánatot 

kérek, én igy hallottam és ezt szó nélkül hagyni nem 
akartam.

Ezt a kérdést tehát bővebben fejtegetni fölösleges; 
annyi azonban bizonyos, hogy még az 1867 : XII. t.-oz. 
megalkotóiról sem akarom azt feltenni, hogy uk aka 
rattal, meggondolva azon czélzattal hozták meg ezen 
törvényt, hogy Magyarország esetlegesen az osztrák 
nemakuromsúgnuk, vagy pedig a király egyszerű önké­
nyének legyen ezen kérdésben kiszolgáltatva. (Mozgás 
jobbfeJőI.) Igenis a közös ügyek iránti intézkedések a 
törvényben meg vannak. Mindaddig, mig ezen törvényt 
meg néni változtatják, azt nekünk respektálnunk kell, 
azonban csak akkor t-s addig, mig azt a másik oldalon 
és a többi faktorok respektálják. De, hogy törvényes 
jogainkat minden oldalról csak kijátszszák és csak a mi 
hátrányunkat idézzék elő: ezt elfogadni nem méltó 
egy önérzetes nemzethez. Igaz » vaiu, iiogy mar régóta 
mindig Magyarország játszsza u nagylelkűt, mindig csak 
mi mutatjuk ragaszkodásunkat az 1867 : XII. törvény- 
czikkhez daczára annak, hogy adaát kötelességüket tel­
jesítem velünk szemben nem akarják, daczára annak, 
hogy mag i a fels--g i< belement ebbe a játékba, mert 
az I In.ipolásba beleegyezett. Mindezek elég okot szolgál­
tatnak nekem arra, hogy az ilyt-u elhatározás ellen 
tiltakoz.am és ezen indokok alapján azon határozati javas­
lathoz, a melyet Polónyi Géza t. képviselőtársam be- 
nyujtolt, lelkűmből hozzájáruljak. (Helyeslés u szélső 
baloldalon.;

Elnök : Szólásra senki sincs feljegyezve. Ha tehat 
senki szóini nem kivan : a vitát bezárom.

Széli Kálmán miniszterelnök : A kérdésre nézve már 
nyilatkozott előző alkalommal, most el akarja mondani 
reflekczióit Polónyi és Komjáthy beszédeire. Egész terje­
delmében magáévá teszi Húdus.-y nézeteit. Polónyi érve­
lés«1 erősen jogi érvelés, de túlzott es erőltetett. El­
ismeri, hogy Polónyi és Komjáthy magukévá tettek az ő 
múltkori álláspontját: hogy ne a királyi döntés difiikül- 
taltnssvk, hanem csak az a kérdés, iiogy a döntés alkot­
mányjogi szempontból törtvnt-e. Erről szólni a háznak 
határozol tan joga volt. (Helyeslés.) E,ismeri, hogy a 
szónokok c-uk ezeket a szempontokat bíráltuk, de tagadja 
az »-rv-i'S h«-iyvs-éget. Polónyi h »rom csoportba állította 
üss/.-- kitolásait, melyekkel a döntés törvénytelenségét 
bizonyítja. Nem logudja el azt a superlative!, hogy a 
mostani döntés nug törvénytelenebb, mint a múltkori dön­
tési k. Még a komparatívu-t sem fogadja el, mert a mi 
törvényié:« u, az. .unugy is törvénytelen, tehát nem lehet 
törvényt»'!« nebh. Elfogadja a korona lényéért a felelős­
seget. Tagadja, hogy n-m volna Ausztriában ulkot- 
manycssáir.

Az 1867. Ml. lörvényrzikk feltétele, mely a közös 
ügyek kezdési módját előírja, teljesen tennall. De van 
odaül alkuin uuyoísag. Nem tartunk még ott, ne adja 
Lteu, ho.:y oda jussunk, de ha oda fogunk jutni, akkor

majd én, vagy ha én nem leszek itt, az utódom ki fozja 
fejteni az álláspontját, melyet az Ausztriában beálló 
alkotmányosság hatálya esetére el fogunk foglalni. 
az alkotmányosság odaát funkczionál. Nem mondom 
hogy helyesen, hogy egészséges, de fennáll. Polónyi má! 
sodik érvelése az, hogy e döntés törvénytelen, meri a 
két parlament nem tárgyalt egymással, itt segítségére 
jön Polónyinak Komjáthy is. De Polónyinak itt sinca 
igaza. A törvény világos és azt mondja: ha a két par. 
lament nem tud egymással megegyezni, a korona dönt 
az előterjesztett adatok alapján. Ha az országgyűlés i* 
abban a helyzetben volt, hogy a kiegyezést inicziálhassa 
megcsinálhassa, akkor a korona nem dönthet. De az 
országgyűlések ebben a helyzetben voltak. A két kvóta- 
bizottság hónapokon keresztül tárgyalt. Az országgyül^. 
sen tehát fungáltak. A két kormány a két 
kvótabizottság megállapodása alapján állapította me» 
a maga előterjesztését. A magyar országgyüléj 
befejezte volna újévig a javaslat tárgyalását; de
hát meg lett kezdve azzal, hogy a referenst
megválasztották. A reichsrath abban a helyzetben von 
hogy tárgyalhasson, de nem akart. Ezért állt elő a Lu- 
róna döntésének szüksége.

A reichsrath, a mikor nem akart tárgyalni, bizonyára 
nem is tudott megegyezni és igy állt elő a korona dón- 
lése, mert a meg nem egyezés ténye bekövetkezett. \ 
törvény abszurd állapotok számára nem tartalmaz v.-- 
delmet. A képviselőház szerint egy nagy lyuk támadt, 
melybe bele esett az egész kiegyezés. Tessék vissz a gon- 
dőlni arra az érára, melyben ez a törvény létrejön. 
Akkor arra senki se gondolt, hogy ilyen állapotok, iiy»a 
eshetőségek, ilyen képtelenségek jöhessenek szamba. 
Akkor mindenki arra is gondolt, iiogy a két nemz-t 
meg fog egyezni mindig. Igaz, hogy azon voltam, ho»? 
áldozatok daczára a két ‘kvótabizottsag megállapoduirá 
jusson, hogy a korona döntése kikerilltessék. Jó, ho?v a 
korona döntésére 67-ben gondoltak. Polónyi har:nad-k 
kifogása, Iiogy a döntés azért is törvvnyteien, mert elő­
terjesztett adatok alapján kell a döntésnek történnie, 
a nemzet pedig ilyen adatokat nem terjesztett a 
korona elé.

Ez is téves. A törvény csak az előterjesztett ada­
tokról szól. A kormány természetszerű képvis-.M e 
a nemzet minden érdekének s a képviselő ur tara 
teljesen fejére állítana a parlamentarizmust. Pólónvj 
fejtegetéseiben eilenmondás is van. Hisz az oszir.ii 
nemzet is előterjeszthet adatokat és így kétféle adat 
volna ő felsége előtt. S-m elvileg, sem prakuce m.-g 
nem áll Polónyi fejtegetése. Törvénytelenséget semmi 
esetre sem cselekszem. A teljes felelősséget vállalom a* 
uralkodó tényeért.

Kötelességszerüen a magyar kormány, az osztrák kor. 
mány is előterjesztett adatokat. Mindkét fél aiapj.in dön­
tött a korona, mint aruiV-r. Alija a helyét a felelősségre 
vonás kérdésiben. A két kvóta-deputáczió megegyezett, 
:i kí-t kormány elfogadta, a Let országgyűlés elé térj 
tette, a magyar országgyűlés 18 napon targyaita. Sokan 
voltak, a kik elfogadtak, ezek alapján a kvótákért 
rendezése helyes t-s törvényes volt. Polónyi azt munjj.t, 
hogy a reichsrath fsak az<"-rt a kérdésért napoMivtt e.. 
Ez se áll. A reichsrath később napoltatott ei, mint u 
magyar országgyűlés. A reichsrath csak akkor napolta- 
tolt cl, mikor a fizikai időből is kifogyott a tárgyalj­
hoz. A mikor a korona a status quo aiap -u döntött, a 
két kvótabizotísúg még nem jött megegyezésre. M« run 
helyzetben történt a döntés. Polónyi fiat javaslata 
csúcsosodik ki, hogy írjunk fel a felséghez. A mi ré­
szünkről ehhez. n»-rii járulhatunk hozzá, mert ne: A un 6. 
szerint e döntés a legszigorúbb és legleikiisméieteieau 
törvényességen alapszik.

Végül niég arra a kérdésre reflektál, hogy ki a:,
3.V 0-ot Ígért a koronának. Err- u- zve mar a m.>;' 
padokról tört nt határozott kijeé.uté-. melylyel - i 
magát szolidárisnak jelenti ki. Nem veszi rossz néven x 
kvóiakérdésben a kormány ellen intézett ostromot, út 
joga van kijelentem, hogy őrt all a G7-?s kiegjviirj 
mellett. Ez meg nem sérthető időleges komplikációi 
által. Kijelenti, hogy azon lesz, iiogy erősen álljon enueit 
alapján és azt minden támadással szemben meg fogja 
védelmezni, akármennyi csomót is keres Polónyi kép­
viselő ur a kákán. (Elénk helyesrés jobbfelől.)

Polónyi Qóxa félreértett szavait megmagyarázza.
Elnök felteszi a kérdést
A többség tudomásul vette a raim<zterelnök előter­

jesztését.
Elnök az ülést öt perezre felfüggesztette.

{Szünet után.)
Elnök: Következik a házszabályok módosítása tár­

gyúban kiküldött bizottság jelentésének tárgyal-sa
Rohonyl Gyula előadó: Röviden ismerteti a lapunk­

ban annak id«jen ismertetett huzszabálynouos't.tst. A 
módosítást a képviselőválasztások feletti Lurjai bírásko­
dásról szóló törvény tette szűk séges s«;.

Tudomásul vételre ajánlja a dientest.
Elnök Miután altalanosságban senk» -ein hv#u 

szólam, felteszi a kérdett.
Általánosságban tiíog,adtuk a jelentést, valamiül

azután részleteiben H, minden vita nélkül.
A legközelebbi ülés napirendjének mcgMUpitása Jt*a 

elnök az ülést berekesztett«0.
Az ii!e- 1 óra ÜU { .rézkor végződött.

csapással szétzúzza a leány fejé', a ki olyan ha­
tártalan szégyent mért reu. . . .

Ebben a pillanatban Liíy me. mozdult s almá­
ban egy nevet suttogott :

— Gábor. . . .
Taton lebocsátotta kezét s a fényképet vissza­

dobta a sarokba. Aztán lehajtott fűvel, nesztelen 
leplekkel távozott.

Udakünn a hideg téli levegő olyan jól esett 
kábult í" ének, a mint gépiesen haladt az utcza 
kőzeuen. 1 a fagyos hú csak úgy csikorgóiL lép­
tei alatt.

U'.ttu- pedig, mikor a tökéletes ember egyedül 
voit s/oiujaban, leborult az asztalra :

— Éáe.~, kicsi fekete bogaram! Miért tetted ezt
velem ? . . .

BOLDOG HÁZASSÁG.
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Novemberi napon, szürkületkor történt. Jermer 
látogatóba jött Mogensenékliez. A szobalány azt 
mondta, hogy az ur még nincs itthon, a nagysá­
gos asszony azonban a nappali szobában van, 
méltóztassék a miniszteri tanácsos urnák be­
sétálni.

lenuer kopogott Mogensen szobájának az ajta­
ján. Senki sem felelt. Bement. Sótét volt. A nappali 
szoba függönyei le voltak eresztve, üt is sötétség 
uralkodott. Jermer halkan ment a szőnyegen — 
meglepetésre készült — és fölfeiU-zte Nancy asz- 
szonyt, a ki háttel leié ült a p,.adagon a kályha 
előtt.

Elörehnjolva ült ott és könyökét térdére tá- 
rnasztoita. arczát kezébe rejtve. Jermer egész 
közei ment mügéje és aztán mély basszus hangon 
mondta :

— Bt.h !
A fiatal asszony sikoltva pattant fői, megtörülte 

szemet és szomorúan mondta, miközben újra 
lenit :

— Ah, ön az, Jenaer! Úgy megijesztett!
Jcrnier megfog la kezét, leült mellé és lágy, j 

résztvevő hangon mondta :
— Kedves Nancy asszony, maga sirt . . . 

mi baja ?
Nem vonta el kezét, hátradőlt, úgy, hogy feje 

Jermer vállát éiIntette és hallgatott. A férfi lassan

simogatta hajút és mint a siró gyermeket olyan 
hangun Leczézgette :

— Az édes kis asszonykának talán valami 
kellemetlensége volt?

Az asszony pedig görcsös zokogással borult 
keblűre e.- mig Jermer lassan letérdelt előtte, ke­
zét még mindig tartva, igy zokogott :

— Uh, oly boldogtalan vagyok, Jermer!
Azzal felelt, iiogy forró csókokkal és öleléssel 

árasztotta el, és a fiatal asszony nem ellenkezett, 
csak sirt. egyre sirt. Csak a mikor Jermer újra a 
pamlagou ült, kéz a kézben, akkor hág» ott löl a 
sírással, és mintha magahoz tért volna, szigorúan 
szólt :

—- Csúnya dolgot növeltünk. Mit lóg maga 
most rólam hinni ?

Nevetve felelt :
— Azt hiszem, hogy rossz kedved most már 

elmúlhatott.
Az asszony mosolygott könyein keresztül és kél 

karjával utfonva nyakat, lehajolt hozzá és hosszú, 
forró csókot nyomott ajkára.

És mig tulholdogan ifitek egymás mellett a ho­
mályban, számtalan csók és ölelés közt elmesélte 
a fiatal asszony, hogyan csalódott Mogensen ben, 
milyen közönyös lérj és hogy tulajdonkénen min­
dig öl. Jermert szerette, nogy mily boldogtalan 
volt fiatal, életkedvtől duzzadó vágyaival A hideg 
férj mellett való élet és a gyakori egy Ottlét Jer- 
rnerrel, a kiről azt hitte, hogy mitsem törődik 
vele, irtózatos fajdalommá növelte vágyait.

Jermer pedig emlékeztette reá, hogyan viselke­
dett vele szemben eddigi ismeretségük a'att — a 
fiaial asszony c-uik most érlelte meg ennek a vi- 
Svikedésnek az igazi jelentését, ámbár régóta sej­
téit belőle kéjes reményekkel — és ezzel iparko­
dott bebizonyítani, Iiogy kezdettől fogva szerelte 
és hogy a mi most torién!, ralóban nem volt 
más, mint a mi után kölcsönös szerelmükben már 
régóla vágyódtak.

IV.
Jermer és Nancy asszony viszonya nemsokára 

nagyon benső lett. Boldogságuk csapongó volt. 
Jermer gondos, figyelmes, dús fantáziájú szerető 
ve,;:. Nancy a ivgodadúbb és legértelmesebb

. alkalmuk volt az együttlétre. Vagy otthon 
■ :i. enéknal, ha Jermer egy órával azelőtt 

‘mgy.a ti a minisztériumot, mint a hogy Mogen- 
scu szolgálnia LefejeiiOdótt. Vagy pedig Jermer 
lakásán, azokon az reteken, mikor Mogensent a 
politikai ({jfietileti citek tett* igénybe és a mikor

Nancy álliiólag látogatóban volt nuij-nél az ala­
pítványban.

Azonkívül természeteién itt is, olt is akadt 
alkalom.

A mint Jermer és Nancy mind bensőben c-at- 
lakoztak egymáshoz, úgy erősödött meg Jenner és 
Mogensen baráti viszonya is.

Jermer csodálkozva vette észre, hogy szerelme 
Nancy asszony iránt fellrb-ili és megújítja barát­
ságát a lérj iráni. Mig az. utóbbi »-v. kben kisié 
ironikusan és fölényesen nézett le naiv es nem 
igen képzett iskolatarsára, most egyre több jó, 
:ol érdekes tulajdonságot fedezett fül benne.

Most vette c-uk észre, hogy Mogensennek nem­
csak egészséges Ítélőképessége volt, hanem ked­
ves és sajátságos humora is, a mely per.s.-.e csuk 
szűk, intim kőiben érvényesült. Jermer valósággal 
Ilin lett barátjára.

Lelkesedéssel beszelt róla és buzgón ipaikodott 
másokat meggyőzni, hogy Mogensen milyen értelmes, 
eszes ember. Magúval Mogensennel szemben is 
világos bizon)iíekait adta érdeklődésének. Buzdí­
totta, hogy Hintéssé ki magút a szolgálatban, 
keltse lel feljebbvalói figyelmét és vívja ki elis­
merésüket. Figyelmesen hallgatta Mogensen fejte­
getését a posta-ügyről, aztan terveiről és remé­
nyeiről.

Mikor pedig egyszer Mogensen Jermer atyjának 
egyik jo hurutját, valami tnagasrangu postai tiszt­
viselőt említett, mint a kinek a legnagyobb be­
lől vasa lehet karrierjére, Jermer rögtön megláto­
gatta az illetőt, holott azelőtt ritkán fordult meg 
hazában és beszélgetés közben szóba hozza Mo- 
genseiit, nem győzte dicsérni.

Más módon is hasznait barátjának. Egyik is­
merés, ki V.. 16 tőzsde-kupaczitas közvetítésével 
segítségére volt Mogensennek abban, hogy ala­
csonyan kamatozó értékpapírjai helyett küllöldi 
állampapírokat vegyen, a melyek valami ál-hir 
okozta pánik folytan nevetséges olcsó áron vol­
tak kaphatók.

Az. önzetlen barátság, részvét és figyelem e 
jelei Mogensenben is lelkesült ragaszkodást keltettek 
Jermer iránt, a kire úgyis mindig csodálattal te­
kintett föl. Ha most nem látta Jermert naponta, 
nyugtalan lelt és rögtön elküldött hozzá, hogy 
hol marad. Vagy ilyenféle meghívásokkal csalo­
gatta:

— Ma esle kedvencz ételed lesz, rák curryban.
Jermer lt ti az állandó közeledési pont Mogen- 

sen és nc.e közt. A fiatal hazasok, a kik azelőtt 
sohasem tudták tulaidonképen, hogy miről beszél-

gVíSenek im a kik, miután házasságukból eltűnt a 
mámor, közönyösen vagy duzzogva éllek egymás 
mellett, most mindig találtuk tárgyat, a miről ér­
dekesen társaloghattak.

Mindig Jermenö! beszéltek : Mit mondott, mit 
tett, milyen leirhatattan szeretetreméltó és kedé­
lyes volt. Tehetségéről, lényes jövőjéről, előkelő 
összeköttetéseiről és hűségéről régi barátai iránt.

Es ha most valaha üsszekülöoboztek, csak azért 
történi, mert Mogensen úgy vélekedett, hogy 
felesége nincs eléggé elragadtatva Jermertöl.

Részint óvatosságból, részint pedig mert való­
ban úgy vélte, hogy férje a tulsugig megy imada- 
sában, Nancy enyhe kntizálással hozakodott elu, 
Például, bizonyos komikus mozdulatokat vett 
észre Jermernél, vagy pedig azt mondta, hogy 
erősen önhitt és túlságosán önelégült. Ez mindig 
felháborította Mogensent. Hiszen Jenner, épen 
úgy, a milyen, a legjobb ember a világon és nem 
tudja rajt lőiledezni a legkisebb hibát sem.

Gyakran az is megtörtént, hogy Nancy asszony 
este, mikor Jermer távozott, dorgálást kapott, 
mert nem elég barátságos volt hanta. Például 
egyszer kissé léltékeny volt egy közös ismerős 
hölgyre és csipdeste miatta Jermert.

Alig tette ki Jermer lábát az ajtón, Mogensen 
ingerülten szólt:

— Úgy veszem észre, hogy nem vagy túlságo­
san szeretetreméltó Jermerrel szemben.

— Hogy érted ezt, barátom ?
— Miért csufollad egyre Clausen kisasszony­

nyal ? Nem vetted észre, hogy kellemetlen volt 
neki? Nem tapintatos dolog tőled, hogy ilyen 
ügyekbe avatkozoL

— De hiszen csak tréfáltam.
— Attól félek, Iiogy Jermer nem látott tréfát 

benne. Mindenesetre pedig helytelen tréfa volt és 
általában azt veszem észre, hogy az utóbbi idő­
ben megváltoztál Jermerrel szemben. Ilaragusztok 
talán egymásra ?

A rá következő estén, mikor Jermer ismét szo­
kott helyén ült a kis társaságban és Nancy asz- 
szony elhozta pohár grogját, mellette állva rá- 
mosolygott és igy szólt:

— Tudja, hogy tegnap este megszidtak maga 
miatt ?

— U-ugy?
— Muszáj ezt most elmesélned Jermernek? — 

szakította felbe Mogensen.
— Igen, hadd tudja meg. Megdorgáltak, mert 

nem vagyok elée kedves maca iránt Mogensen

azt uilitolta, hogy az utóbbi időben kelleiuei.- n, 
gúnyolódó hangot használok magával szemben. 
Haragszik ram maga ?

iFulytat.i=a kuv.-úezik)

Pl Vendégeskedéseit n régi ezéhekbett. A 
régi jó világban, mikor még virágozták a c/éhek 
és remekművet kellett csinálni az apród eveket 
kitöltött, vándorlásból hazakerült mesterlegénynek, 
hogy a maga kezére folytathus-a mesterséget, 
helyen nagy dinom-danomma! ment vegbe az u 
czéhbeli ünnepélyes beiktatása, igy volt ez szo­
kásban például a debreczeni gombkötők tiszte­
letreméltó ezébében i=. a kiknek ipara még akkor, 
zsinóros magyar ruhában járván őseink, szépen 
jövedelmezett. A ezéhbe lepő fiatal mesternek két 
Ízben is meg kellett vendégelni a hagyományos 
szép remi kedvéért a becsületes társaságot, a tv. nt 
ez kitűnik a mult század elején megerősített ar- 
tikulusokból. Ugyanis a XV. és XVi. arhkul-is 
imigy szól:

„A ki Czéhben bevétetik, a mester remek be­
mutatásának idején adgyon a Társaságnak két 
forintot és két pint bort. Azon tellvül készíttessen 
vendégséget, melly légyen hátumféle ételből, az ó 
tehetsége és jó akarattyu szerint, adgyon nyolc­
van pénzt és edgy pint bort.

Annak utanna ismét edgy eszetndőnek eltelése 
előtt tartozik a több mester embereknek rendéi- 
séget készíteni, négyféle etedelbid uhut, úgymint: 
az első legyen két kappan vagy lyuk, edgy darab 
ökör szárral vagy velős konczal edgyütt, ri-kasas 
lévben megfőve, fellyül eleven borsot liitvea 
reája. Második: ludbul. cappanbul, malaczbul, 
töltött tyukbul, nyolez font disznúhusbul, nyoic: 
Iont bornyuhusbul, megannyi őkúrbusbul és edgy 
nyúlnak hutulsó részéből álló sült. harmadik: 
káposztával lőtt lius. Negyedik: Tejben lőtt in- 
kása, ezukort hitvén reaja. Ezek illan gyümölcsük, 
csemegék, a mi neműek találtathatnak, mellek­
nek csak edgy asztalra kell feladatni. Ezeken 
fellyül borra két forintot és utoilyára vagy vége 
felé a vendégeknek edgy pint bort adni.1

Egy ilyen válogatott ételü, Ízes ebédnek 
árát mindössze 12 forintra becsülték, a mi a 
XVI. artikulus ama rendelkezéséből latszik : 
penig ezeket követni nem akarja vagy sajnal.i, 
a vendégjég helyet légyen I]ormtoiui,..‘
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Czegled a kvóta ellen. A czeglédi munkán 

egylet fel.ratot intézett Kossuth Ferenczhez, melyben 
kér. őt és az orsz. függetlenségi és 48-as párt tagjait, 
bogy tőlük telhetőleg gátolják meg a kvóta fel­
emelését

EGYETÉRTÉS, KEDD, JANUÁR 2&

A pénzügyi tárcza.
A pénzügyi bizottság ülése. —

A képviselöház pénzügyi bizottsága Falle Miksa el­
nök lésével tartott mai ülésében, melyen a kormány ré­
siéről Széli Kálmán miniszterelnök és Lukács László 
pénzügyminiszter, Gränzenstein és Toepke állam- 
tiíkárok voltak jelen, a napirenden levő ügyek tárgya­
lásának sorrendje fölött folyt rövid vita után tárgyalás 
aia vette a pénzügyi tárcza költségvetési előirányzatát, 
a melyet Xeményi. Ambrus előadó ismertetett.

Fapp Géza megismétli azt a kérdését, melyet már a 
műit évben előterjesztett, hogy a dohánytermelési enge- 
delyek kiosztásánál lehetőleg minél nagyobb figyelemben 
részeltessenek a kisbirtokosok, különösen a torontálmegyei 
telepes községeknek oohánytermelesre alkalmas községéi, 
koztuk lorda községe.

Komjáthy Béla úgy latja, hogy az alkotmány vissza­
ír Hasa óta e.koitott horribilis összegek egyáltalán nem 
í,.nak aranynan az ország vagyonosodásával. Ha a be- 
y teleket mar az előző tárgyalások alkalmával reálisak­
nak találták, lehetetlen ezt az állítást fentartani most, 
midőn a miniszter pótelőterjesztése oly nagy összegekkel 
emeu azok előirányzatát. Az utóbbi években nem is volt 
'juha reális a beveteii előirányzat. Xagy ivlcsiegck mu- 
(átkozták, de azokat solia nem használtak fél az or-z.o- 
.van szükségleteinek a kielégítésére. Az adózó nép nincs 
a on helyzetben, hogy keresetéből a nemzeti eró gyara­
pítására ís félretehessen valamit. Innen van, lioiry u 
tőkegyűjtés nálunk jóformán teljesen ki vau zarva.Üouv 
Ausztriában egészen más a helyzet, a jaradékpupiruk 
uiioiyamanak különbsége is eléggé bizonyítja. li-=/.c 
vau ebben az osztrákok által életbeléptetett jaradúkudó- 
nat is, a mely tőiig ellenünk irányul es Juennünkel a 
k'.'Zus vámterület egyetlen előnyéiül is megfoszt 
s magával a közös vámterület lényegével is 
ellenkezik. Xagy hiba, hogy a kormány a ki­
egyezési tárgyalások sorún nem lépett eléggé 
ereiyesen fel, hogy ezt a törvényt megváltoztassák. T\z 
► oiiőipar ama nagy válságának, mely különösen a io­
nosban annyira érezhető, egyik oka a szóló nczcie 
szerint az állami illetékek tuimagMSs.iga s azoknak 
m-galiapitási módja. Szóló helyesnek tartana a regi 
□íodhoz való visszatérést, mely a kincstár érdekeinek is 
.nsabb megfelelne. A miniszter expozéjában kifejtett 
adoreiorm alapelveit helyesli szóló is. de fél e reform 
gyakorlati kivitelétől, s azt latja, hogy a bejelented 
reform voitaképen nem lesz egyen, mint adóemelés. 
Keidi. vájjon az adórelorm után is meg marad-e a Uk.í- 
rékpenztari betétek adója 'i A bevallási és tanuzusi 
kényszernek büntető szankczióval való behozatala ellen 
s/ólo már most is a leghatározottabban tiita- 
kőzik. Az adórendszer nálunk, szóló nézete szerint, 
a progresszivitásnak minden irányban való behozatalával 
reiormáíaudó. A pénzügyminisztérium központi iguzga- 
íusabun több felesleges állás törlendő lenne s inkább a 
külszolgálatra kellene nag\oLb ügyeimet fordítani, 
felhívja végül szóló a miniszter ügyeimét arra, hogy 
penzügyigazgatók anyagi helyzete javíttassuk, továubá, 
hogy a minősítési táblázatok megismerésére, a melyeken 
;iZ eióiéptetés alapszik, mód adassuk az illetőknek.. 
k f ség ve lést egyébként szóló nem fogadja el.

Bírta Ödön a költségvetés jellemző vonását nem : 
realitasuan taialja, hanem a kaucsuk ember elaszticzi 
tusát latja benne s azt, hogy államháztartásunk beren- 
u / se is mily nagy luggvsben van az ausztriai uszo­
ny.- alakulataitól. M agyar országon az utóbbi évek alatt 

naéry merveket öltött a deposzidealas s ebb: u 
nagy szerepet játszik az államnak az az t-Ijarása is, 
joíív adó fejében birtokok elarvereztetnek. Kisgazdák, a 
m ek évi adója nem mehet többre 4 — 5 írtnál, árvetés 
. u kerülnek 150—£00 fitos adóhátralékért. ü.-mvL 
■ ■mrni mas oka nincs, mint az adminiaztráczió roc.-.za- 

ga. felhozza ezután szóló, hogy a regale megváltás 
körül mennyi igazságtaiansag tói leni. fizuk szóló n -zeie 
szermt reperaiandói. lennének pólkuriaiaudusi t-ljaras 
egy nemének alkaiinaz.tsavai. kívánatos iunne, bogy a 
kormány az építés válságának segítségére siessen az 
lile,vKC-k ItcZajiitasaval. Szinte hihetetlen, hogy a z dog- 
ie vél-intézetük mar a maguk érdekűben is nem szúr. xi- 
rnazzuk ezt a icszailiíást. A magyar z. logíevuilurgai m 
a belföldön igen kicsiny es minőig e-ökk-n ; az o; 
záloglevél-intézetek áldozatokkal is iu\ ui.űznek a zi 
íevuiuk árfolyamainak csökkenésül akuda.y v/m. i.gv- düi 
u töldiiiteiintézel nem vesz részt ebben az arluiya.* íiar- 
Usnan, egyetlen záloglevélét sem vált vi a mh..- k
következése azután a zaiogievuiek árfolyamúnak nagy 
v^-k kenése s károsítása az Összes többi záloglu-vci-intc- 
zeteknek, melyeket mind nagyobb áldozatokra Léuyszc- 
riíí-tt. A kormány a magyar gay.u..l.üzviisi g hab.jat 
érdemelné ki, hu befolyását *■’/• u <•; . szemben ér­
vényesítené.

Lukács László pénzügy miniszter röviden v .. .szói a 
kel előtteszóiunuk. Egyetért Komjáthyval abban, ho-y az 
a.koimany visszaállítása óta állami kiadásaink nagy 
emelkedése nem volt aranyban a lakosság, .sőt tálán a 
vagyonosodás emelkedésével sem. Azui:b..n sokszor ki 
voltak emelve azon okok, melyek a !;;,«! i<r,k erní-lkcMú- 
set meilűzhetlenné tettük, ha az állam meg akart felelői 
a hozzá íüzödö kulturális és egy vb igényi km k. Ez 
Azonban egyáltalán nem érinti a jelen budget ruahtá.-..1, 
in ezalatt azt értjük, a mit érteni keli, hogy a ki ,d i- 
*ok úgy praeiimináltassanak, hogy j i- ntukuny eltérés k 
ne merüljenek fel, a bevételek pedig úgy, hogy meg 
üt rru tartalék is maradjon, előre nem Jutható kiadások 

de zésére. Szóló igy praeliminálla a jelen hudg.tet 
t őszintén megmondta azt is, hogy van Lenne bizonyos 
Tezerva, a melyet fenn kellett az adott viszonyok
• /utt tartani. Nem tagadja szóló, iiogy Ausztriában 

Aai nagyobb a lukegazdaság, mint nálunk,
azt nem ismerheti el, iiogy az adúrendszc 

I tetíenne tenné nálunk a tőkegyüjtésL Az osztrák 
dekadó tényleg igen hátrányos reánk nézve, de nein 

vt kétségbe vonni, hogy a direkt adóz'atás körében 
ztria teljesen autonóm s szigorúan jogilag véve nem 

- - > dhato az eljárása. Hogy azonban méltányos volt-e el- 
} r u. az egészen más kérdés. Az ügyben fúlynak még a tár­
gyalások s szóló nem adja föl a reményt, hogy azok 
« ed menyhez is fognak vezetni. Az építési ipar vábivat 
aok tényező idézte elő, de ezek sorában alig szerepelt a 
ßagyon alárendelt jelentőségű illeték. Az az iiieték- 
f-'dsztr, a melyet az előtte szólók vissza kivannak 
í. tani, fthol sem áll fenn, s általánosságban nem is
• agyon kívánatos az illetékek átruházásának túlságos 
megkönnyítése. Csak köszönettel veheti a szóló, hogy 
Komjáthy bővebben foglalkozott az adóreform kérdésé­
ül : kimutatja azonban, hogy Komjáthy félreértette 
»zóló expozéjának egyes ide vonatkozó iészéit s hogy a 
reform azon helyes szoeziálpolitikai szempontból indul 
ki, hogy a szegényebb osztályok lehetőleg mentesitles- 
fe-nek es az adót azok viseljük, a kik annak terhét 
uieg is bírjak. Számszerűleg ki van zárva az,
■ ogy a reform következtében akár a földadónál, akár a 
házadónál adóemelés jöhessen létre. Az adminisztráczió

n felhozott kifogásokkal szemben kimutatja szóló,
•áogy hacsak némileg is fönn akarjuk tartant az adim- 
ujsziraczió egységes irányzatát, szükségképen fönn keli 
•irtán; u mini-zű ri tanácsosi állásokat. Azt, iiogy külső 

praxisból jöjjenek a tisztviselők a miniszltriumba, szóló 
•? nelyesii s ettől csak a legritkább esetben történik 
nvutei. Kimutatja ezután, hogy a pénzügy igazgató hely­
zetűnek javítására az utóbbi időben sok történt ; továbbá 
&ogy az ületűk kivánaláru megmutatjuk nekik a minő- 
sátT'i táblázatokat, a mikre azután meg is tehetik észre­
vételeiket. Tény, hogy gyakr n fordul elő ingatlanok 
árv-rezese, de adó miatt a legkevesebb árverés történik 
> -nak mellőzése érdekében nem kell uj intézkedést

mert az tényleg fönnáll s hogy szóló mily mer- 
-vü gyakorolja ezt, arról bizonysiígot tehet egyik 

nemrég benyújtott előterjesztése is. A regale megváitus- 
na* fordulhattak elő tévedések, részint a kincstár, részint 
egyesek kárára : azt az eszmét azonban, hogy pótkárta- 
auitas történjék, nem teheti magáévá. Reflektálva végül 
a záloglevelekre mondottakra, kéri szóló az előirányzat 
h&fiijwiasát.

A trauszváli háború.
Londonban óráról-órára nagyobb izgatottsággal 

varjak a Natalból érkező híreket.
Lízaki Xatalban most a helyzet következő: 

Buthr tábornok vezénylete alatt áll állítólag 
•-»0.000 ember és a tábornok nagyon merész lé- 
pest koezkáztatott meg, mielőtt más segélycsapa­
tok megérkeztét bevárta volna. Ebből azt lehet 
következtetni, hogy Jlobertsnek nincsen több sc- 
icge Natal számára. A ö. hadtest első századai­
nak e hó 10-ike körül kellett Fokvárosba megér­
kezniük és 14-én lehetlek Durbannál. Ha azon­
ban Buller számára lettel; volna e csapatok 
szánva, akkor nem kezdte volna már 10-éri meg 
seregét Springfield és a Tugeia felé mozgósítani. 
Arra nem számított, Iiogy meglepi a bírókat és 
eíég okunk van az angol tudósítók „meglcnctés- 
löl szóló híreiben kételkedni. Londonba azt sűr- 
gönyözték 9-én, hogy a Fréreből Polgieters farmig 
vezető mezei vasút építését megkezdették. 
Ilyen munkát, vasútépítést, azonban nem lehet 
titokban, eidugottan csinálni, hogy az ellenség r.e 
vegyen észre semmit é* tényleg J.adysiniUiből 
heliographok utján nemsokára jelentették is, hogy 
erős búr sereg bukkant fel nyugatra és az ősire 
moll varostól dO km.-te nagy labort ütött. Mé:- 
fan csodalkozlialunk azon, iiogy a Inirok nem 
akadályozták meg az angolok átkelését a Tugelán.
Iteletet azonban nem mondíiatunk, mert e tettnek 
tulajdonkepeni rugóját és rzeijat az azóta lefolyt 
eseményekből nem lehetetett kihámozni. Csak 
visszaemlékezünk Piciimen c-elére, mikor oly sze­
rencsésen átkelt a Modder folyón. A Lady.smiíh- 
tol dél-nyugatra fekvő dombos vid 
pozicziókat lehet elfoglalni: a karuk 
leiül szorgalmasan használjak az ásót is 
lehetetlen, Iiogy az angol ha l érövre ilt 
sotiik Mager.sfontein var.

Az utolsó tudósítások szerint az angol sereg 
hatom részre vau osztva. Egyik áll Colén-o elölt, 
a ma ii. Podgieters gázlótól, a harmadik a Tii- 
cliaros gázlótól északra. Az eg vés seregek !>•!- 
száma 9000, 7000 es 11.000 ember Isiiéi. Colenso 
eióti az angol sereg csak valami demon-ti acziot 
csinálhat. Komoly, döntő csatát várhatunk azon­
ban a Ladysmithböl délnyugatra fekvő vidékről.
A szórványosán érkező hírekből kitetszik, hugi a 
burok kél, egymástól teljesen elkülönített pozi- 
czioban vannak. Az. egyik oldalpoziczió a Spion 
c.uícson, a másik frontális puzie ii) Polgieters 
c.iz,o é.-. I.adj riiiiih között. I.zzel pedig nnv lát­
szik, már eleve kijelölték az angolok utjai. A 
Katrin liadtcsie áthaladva a Tugelán, Kihal 
iianvba főidül és honlot csinál a Spion hegyi 
búroknak, mig JMkr hadteste valo-zinfiivg az. 
északnyugatnak fekvő búr sereggel fog meg- 
ütkozni. Ezzel a két sereg egymástól elvaiik és 
teljesen clienteles irányiam halad. Mar most 
az a kérdés
liflWJi és /

lia a szítk:.e 
szaktekintéh. t

•Ken igen jo 
pedig ezen- 

is nem 
a má­

ban megszűnt a tüzelés és as angolok tábort ütöt­
tek as elfoglalt területen.

A Timesnak tegnap estéről Spearmansfarmból 
a következőket jelentik: Warren tegnap és ma 
szakadatlanul a búr hadállások támadásával volt 
elfoglalva. Az angol tüzérség tegnap este meg­
szabott egy kopjet a nyugati oldalon. Az ellensé­
ges erősítések jobbára kőfalak, a melyek a hegy­
hát hosszában előre nyúlnak s a hadállást léikor 
alakúvá teszik. Az angolok reggel hét órakor 
kezdték meg a tüzelést. A búrok az ágyutüzre 
puskatüzzcl válaszoltak. Tizenegy órakor előre 
nyomult a Yorkezred, a Lancaster-vadászcsapat 
s fölhasználva minden fedezetet, a mely nekik 
kínálkozott, eljutottak egészen ötszáz yardnyira a 
búrok jobb szárnyához, de a födözeten túl nem 
mentek előre, hanem megmaradtak biztos állá­
sukban és ott töltötték az éjjelt. A búrok csak 
időkőzünkint viszonozták a tüzet, a melyet az 
angol tüzérség minduntalan elnyomott.

A Central News harci-téri tudósítója a kővetke­
zőket jelenti; Igaz ugyan, hogy az angolok szom­
baton két fontos hadállást elfoglaltak, de a leg­
fontosabb hadállás, a melyet u húrok a Spions- 
koppon foglalnak el, még mindig nincs az angolok 
kezében. I . n /. a tudósító Fuller táborából 
vasárnap e h r.>l még .i következőket jelenti: 
Warren és Littleton még mindig azon láradoznak, 
iiogy az ellenségét a Spionkopprúl elkergessék. 
Jlard dmul.ira iegnejt egásc imp /ősben volt, foly­
tonosan ti (löste a húrokat, de est Leállásáig 
mm tudott, jó hadállást elfoglalni, a melyen a.: 
éjjelt eUöUhftte volna s csért kénytelen ro:t. régebbi 
hadállásába riss:usoi,nini.

London, j.m. 2_\
A Daily Ciironiele-nek a hairzlérröl a követ­

kezőket jelentik : W oodgate danuftra szombaton 
reggel barom órakor elindult Triclmrdfurtbó! és 
a.: Onetre-bill néven ismeretes kopjék felé nyo- 
muíi. Ké.-vbb Hart tábornok dandára bal felől el­
indult a párhuzamos dombláncz felé, liogv Wood- 
gtd' -tei együltcsen operáljon. Az angolok végül a 
buroknak hal rnérüöld hosszú, félkör alakú had­
álláséi előtt következőképen voltak elhelyezve : a 
jobb oldalon Woodgate dandára, a baloldalon 
Hiidyard dandára, közepén Hart dandára. Wood- 

de a tüzérség ágyúzásának oltalma alatt táma- 
di.-sa küldte csapatainak felét. Nagyon erős küz- 
ú'-i-iii után, a melyben a búrok minden hüvelyk- 
mi földet rcndkivűl bátran megvédelmezlek, az 
angolok a sötétség beálltával a búrokat több 
oldal-szélről lassankint elkergették. A puskatiiz 

után bárom órától esti hatig borzasztó volt.

Berlin, jan. 22.
A Wolff-ögynökségnek jelentik Dmbanból, hogy 

a »Marie“ német vitorláshajót az angol hatóságok 
feltételesen szabadon bocsátották.

Washington, jan. 22.
Az Operában tegnap este a búrok mellett tüntető 

népes gyűlés volt, a melyen több kiváló személyiség 
is megjelent, köztük a kongresszusnak néhány 
tagja. A gyűlésen beszédeket mondtak és határo­
zati javaslatokat fogadtak el, a melyek azt mond­
ják, hogy a dél-afrikai köztársaságoknak szaba­
doknak és függetleneknek kell lenniük, s a 
melyekben a gyűlés rokonszenvét fejezi ki a 
búrok iránt és felszólítja Mac Kinley elnököt, 
hogy ajánlja fel közbenjárását. A rezolueziók 
azonkívül tiltakoznak az ellen, iiogy az Egyesült- 
Államokból hadiszereket szállítsanak Angliának. 
Hasonló gyűlést tartottak Buffalóban is.

VIDÉK.
* si cr.et/trdi ii. kerületi olvasó-kör 

Kossuth Percnczet, a függetlenségi és 48-as part 
elnökéi, lapunk illusztris munkatársát, nagy lelke­
sedéssel diszelnökévé választotta.

ÚJDONSÁGOK.
tizeméin i hírek. Lipót Hsaivá tor főherczeg 

és neje lllanka főherczegnő Augsburgból Becsbe 
érkezett. — Jenő főherczeg mar teljesen felgyó­
gyult es tegnap már külön kihallgatáson volt a 
királynál.

Az angolok a meghódítóit területen táborozlak.

merül lel, hogy képes lesz-e 
under egymásnak segítségére sietni, 

Magi úgy kívánja. A vaia-'Z katonai 
-érint az, hogy nem. 1 la ugvunis 

: sereg egymástól csak nyolez kilométerre 
••-•, a mely még nem zár l.i cev ne -felelő

cooperatiú , mégis iig "elembe teli venni a t :' P-
Vi.' ur.) oka ; . zí.tn meg mindéIi k lioméíc : re na-
gyobbodik i uz a la1 ül. g. ( y.m liehveibe í j. -
dig egy ka o:néter nen 1 is egy kilóméiért .‘lent.
liánom jóv ii lu.üijr I.

kUi'UudCd iciivl ki h/iiben a L ÍS iiogy / (gv Y
(-c; aiialáu iiLtíadiiul-e előre, m kor a bal. Zia nvon
vai cllcnsé g és ez m: jdnem a h t i möp • kerül.
Ki, cicije *: üiil ir.i'g 1.0 V a ia;*-:- :at kiverje r W > 111,. r
Sp: ii,i nyu .géi pai hull 'i'h'-l [ 'lös sanr/o ; !:• Zlil ?
Ak tor eve Küzd el cm után v. in ül eg t i
VOl ulnániil: a S.,r! a:n iieg\ -tg be, IlCgy innét a

Ui I -a ban 1, h'.- S Sí HL k, 1.. Uewd op leié? ; i. ai VO-
mii :i. a k, elvált an; öl sereg a! itóiagn czélja
lelő 1 la d£ níű le- az üfkőí melye Lady-

London, jam J2.
A Daily New.inak a következőket jelentik a 

hureztérrül: Megkezdődtek a szállítás nagy nehéz­
ségei. Beállott a szakadatlan esőzés időszaka és a 
folyók rohamosan dagadnak. A mi még egy-k I 
nap elölt jelentéktelen patakocska volt, az ma 
éuia-i folyam, a mely beláthatatlan víztömegeket 
luonpölyget a tenger irányában. As utak j..rha- 
laCavol is mha hnrinh.cz Okos A alig tud egy 
kocsit e'húzni.

London, jan. 22.
I alnmennyi reggeli újság le'k'sm ír I■ •' ■ - rléj- 

nyomulá-iin:1. A Times igy nyilatkozik: Ha Ful- 
ÍUiiek lovinjb i így sizeiül talajt nyerni, úgy 
Nótáiban a búrok c-iienállását valószínűleg már 
eg}’"1 ét nap múlva alap - in m >g fogják törni.

kezükti

mil r I

Unitiibői az

niÜitö! d. invv.got; a mi;, v.iiuszműieg 
it-li h a réz I érre 

uirhaliáboi ura,

megvívni, 
vonalko- 
a búrok

LzzM vAimyalas folytatása holnap délelőtt 10 és fél 
órára tűzetik ki. Ezzel az ülés véget ért.

a kő vét­

óz a kifejezés csak 
zik, és neu az égé
levereíésök cselén nagy veszteséget szenvednének. 
Különben nagyon valószínű, hegy a már túlérett 
gyümölcsöt — Ladysmith városát —• a búrok 
végre mégis meg fogják kaparintani.

Ma érkezett távirataink különben 
kezük:

London, jan. 22.
A hareztérről még nem érkeztek jelentések arra 

vonatkozólag, hogy a két ellenséges hadsereg kö­
zül melyik aratott a másik fölött diadalt. Az an­
golok két részben vonulnak előre, az egyik részt 
Buller vczeli, a másikai Warren.

A mi Warren előnyomulását illeti, erre vonat­
kozólag sem érkezett a szombati harezok óta uj 
hir. A szombati harczokról a következőket jelentik 
a Standardnak Buller tvhadisz ál iásúrol:

Warren hadoszlopa már korán reggel hajnal 
hasadásakor megkezdte hadműveletét. W arren, a 
kinek főhadiszállása Acton Homesben van, egye­
nesen az ellenség jobb szárnya ellen indult, a 
hol a búroknak nagyon erős hadállásuk volt. 
Borzasztó bombázást folytatott e hadállás ellen. 
Az ágyúzás több óra hosszáig tartott, a nélkül, 
hogy a búrok viszonozták volna. Az ellenség csak 
délután két ura tájban kezdte meg az ágyúzást, 
a mire az angolok azonnal czélba vették a bor 
agyukat. Fél óra múlva előrenyomult az angol 
gyalogság s már most rendkívül heves puska- 
tüzelés következett, miközben a búrok bátrán és 
szívósan ragaszkodtak minden darabka területhez, 
de végül mégis kénytelenek voltak visszavonulni 
és a hegyhátat az angoloknak átengedni. A búrok 
a legnagyobb rendben vonultak vissza s csakha­
mar elfoglalták második hadállásukat, a mely 
ellen az angolok liddiltel irtózatos bombázást in­
dítottak. Az uj hadállás is tarthatatlan lett s a 
búrok kénytelenek voltak innen is elmenekülni s 
ezt a hadállást is az angoloknak átengedni. Az 
est beálltával Warren és Clery megkezdték az

i. >tulon, j ui. -12. 
optikai távíró utján a követ-

JOicnIli,: A /áriyentifht ínig - / r edkieiif

s '"■tusa:i remén, M„r egg-k t nap
jól fut szubadu'ii'. A helyőrség látja, a 

mint az angol bomb .-zétpattannaz. A burok 
szakadatlanul erú-itik nyuguli hadállásukat s 
egyre ujulib katona- .got ev tnzí-rsV-get vetnek oda 

. ,,"Mk °pdfcu> távirat január húszadikáról a 
következüket mondja : Az izgatottság elérti l.adv- 
sinilliben esue.-pontját. Ege.-z nap latjuk az ágiu- 
tiizet. Joulrttl hj"is bar..üli liom y nfrnl Buthr 
1 "• Benin" nket a 1 írok napok óta alig bántanak

London, jau. 22.
tábornoknak egy tegnap este kilencz 
Spearmans-Kampban föladott távirata

E

Buller 
órakor 
jelenti:

Warren tábornok egész nap folytatta a harczol, 
főleg a balszárnyon, a mely körülbelül két mért- 
földnyire nyomult előre. Minthogy a terület na­
gyon dombos, nem igen határozható meg, mennyi 
talajt hódítottak eddig az angolok. Azt hiszem 
azonban, hogy komolyan előrenyomulunk.

London, jan. 22.
A Heuler-ügynökségnek jelentik Spearmans- 

Campból tegnapi kelettel:
Clery és Hart tábornokok tegnap tarlós ütközet 

után ezer jardnyira nyomultak előre és szabad- 
labort ütöttek. Az éj folyamán a búrok szabály­
talan puskatüzelési folytattak. Az angol előőrsök 
nem viszonozták a lövéseket. Napkeltekor az el­
lenség erős lövöldözést kezdett. Az angol ágyuk, 
a melyek mellett a csapatok éjjel táboroztak, vi­
szonoztak a lövöldözést s csakhamar teljes erővel 
megkezdődött a liarcz. Az angol lábon tüzérség 
tömegesen szúrta srapneljeit az ellenséges sánezok 
közé. As első halmot szurongszegezve vették be az 
angolok. Az ellenség visszahúzódott a legközelebbi 
halomra. A búrok ágyúzása kissé gyöngült, való­
színűleg azért, mert nem volt elég lövuszerük, de 
a puskák durrogása egész nap hallatszott. Az 
angolok az ellenségnek három állását vették be.

London, jan. 22.
A »Times“ második kiadása a kővetkező spe- 

armans-campi tegnapi keletű táviratot közli: A 
futó-árkokat a búrok eliiagyták és hajnalban meg­
szállták az angolok. Az ellenség most egy másik 
leikör alakú állást foglal el az első iiegygerincz 
mögött fekvő föhegygerinczen. Az angol fötáma- 
dások ezclja, hogy az ellenséges csapatokat Hildy- 
ard tábornok jobb szárnyának előnyomulása által 
két részre szakítsa. Az angolok fedezett állást

Bányászok sztrájkja.
A csehországi bányász-sztrájk a hivatalos fórumok 

minden erőlködése daczára egyre nagyobb mérveket öli. 
Csehországban a szén szükség mind nagyobb arányokat 
ölt, a sztrájk beszüntetésére azonban még mindig nin­
csen remény, A sztrájkolok már Csehország határain 
kivid i- akarják szervezni a bérmozgalmut. Szemüket 
első sóiban a magyarországi bányaterületre vételiek, 
egyelőre azonban még nem aratlak sikert és remél- 
h-tő, Iiogy a sztrájk nálunk nem fog kitörni. Mai táv- 
iralu:,'iu a következők .

Ltcs, j:m. 2^2.
A földenvdv,ügyi miniszter utasította azokat a bánya- 

hatóságokat, melyeknek kerületében a kőszenhánya* 
munkások sztrájkolnak vagy sztrájkra készülnek, hassa- 
nav oda, iiogy sem a bányatulajdonosok, sem a 
bányamunkások ne gördítsenek akadályokat a békéltető 
bizottság összeül,se elé. Az-kut .1 feleket, a kik eleve is 
vonakodn » tá .-yniásokba bocsátkozni a békéltető 
bizottság elölt, li'.u lm ztrlni kell arra a nagy 
felelősségre, a melynek a helyzet nagyon komoly 
vo,t ,ra való tekintett , kiteszik magukat. A földmivelés- 
iigvi miniszter hím elrendelte azonkívül, Iiogy néhány 
1'lé, bányahivatalnok menjen a sztr.ijktíiüietre a i: !v- 
zct alapos tanulmányozás,ira.

Jlürschun, jan. 22.
A tmesi j.iiasban u nyugat■ esi:borszagi banvar, -zvé'ny- 

tái'Haság aknaiban és a Poiigr.ieii-'arnaliim, a melyckb-n 
körülbelül r,200 cm., r dolgozik, ma abbahagyták a 
munkát. Csuk a Zieglcr-aknában, a melym k T.'.ö nnm- 
k .s.i vun, továbbá Thurn-Ta.ris lierrzeg és ., littitzi 
koszénbányatársiL-.ie ;.knuib;,n. a ni'-lyokbcn 7SÖ inunk is 
van, do.go. ii.ik teljes mitiikaeruv:'l. Fendzavarás eddig 
bem fordult r, .. járási főnők és a miesi bánvataná-
e-o= Nő:.niiiiia él k v/d E.

l’rága, jan. 22.
A I :. mini bányáké füleiben a munkások miudeiiütt 

oolgozn k, Iloiuap v.,gy holnapi;!.,n mcgkezilődlirtik a 
mert a bányatulajdonosok elutasították mim- 

k:,-’", követeli eit. ,\ schlan-kladnói sztrájk-teiületen a 
h-ivz-t vádozat:.,!!. A b.lnyatuiiodonosuk ma felhívást
k, szilinek kibocsátani, a mely s-;:: rínt azokat a i,;i0va. 
Imink;.-ok.,!, a ki,: sz.rd.bg nem altnak munkaiul, , !bn- 
cz:i!o!t,:.::ak tekintik. A scblani ‘s kladnói főnökök
l, m ;'i' i■ 11‘>I *1 ti.• 11} t La szítottak ki. a nieivben íigyeimez- 
ícdk ., bányamunkásokat a sztrájk folytatásának tőrvé- 
ik-s következményeire. Rendzavarás nem loidr.lt
A nyugat csehországi köszcnbanya-keriiletben a helyzet 
v <«,oz,illan. A Zivnoslen-ká J, nka 1 'ragu \árosának ü0 
waggon I . .. e l i,r., rendelkezésére. A falke-
iiain 1,„nyakéi iovtiioi i ; 22 waggon kő .■ ■u ,k-k zeit nie,
A mint konstatállak, Ei.zmb.m akkora lakészlet van, 
i,o.,y ha a k> . a te.; - n e . gzaa, elegendő volna

Königshütte, jau. 22.
leeiiaj, a Luuru-koltu nevű köuigsbütti aezélkuiiú- 

bau tiiz támadt. A kár körülbelül ES.UUU marka, a 
melyet azonban a biztosítás fedez, Azt hiszik, hogy az 
üzem két bárom hónapig fog szünetelni, de remélik, 
bogy a kar a többi csapások intenzivebb kiaknázása 
révén megtérül. Emberéletben nem esett kár. .ízt 
hiszik, hogy a tüzet, a sztrájkolok ggujtatták.

Prága, jan. 22.
A szenszukség olyan nagy, Iiogy a villamos vasút 

forgalmat megszüntetik és megindítjuk a Iórasinakiit. A 
széukerc-skedések legnagyobb részét bezárták. A vidékről 
temérdek l.,t szállítanak a városba. A 
városházán követei szenet.

— Kossuth Ferenci* heteersérjr floss-,- \ 
Ferencz, a függetlenségi és 48-as ‘ párt elnöke, 
lapunk kitűnő munkatársa, tudvalevőleg hosszabb 
idő óta ágyban fekvő beteg volt. Mint ürömmel 
értesülünk, hülés okozta baja javulófélben ran s 
ma már az ágyból is fölkelhetett; egy ideig azon­
ban még kénytelen lesz szobában tartózkodni.

— Erzsébet királyné szobra. Gödöllő polgársága 
a királyné emlékét szoborművel örökíti meg. A gyá­
szos emlékű merénylet után nyomban gyűjtést indítot­
tak Gödöllőn a leláliitandó szobor javára, a melyet 
Zala György már el is készített s a melyet a gödöllői 
kjrályi palota elölt lévő térségen fognak felállítani. A 
szobor leleplezése szeptember 10-én, a királyné meggyil- 
kutasának évfordulóján fog megtörténni.

— A czeglédi, százas bizottság. Czegiéá 
városának hajdani, turini százas bizottsága, mely 
annak idején Kossuth Lajost Turinban felkereste, 
e hó 24-én Czegléden nagy ünnepségek közt 
2.J-Ü; évfordulóját :. üli meg annak, hogy Kossuth 
Lajos a küldöttséget fogadta. Az ünnepre meg­
hívták Kossuth Ferenczet, a bizottság diszelnúkét 
is, a ki azonban betegsége miatt az ‘ünnepen nem 
jelenhet meg.

— Eltűnt pap. Rég elfelejtett rejtelmes ügyet eleve­
nít fel az a szentszéki idéző levét, a melyet Eeugge 
Alajos szombathelyi egyházmegyei áidozópaot, csa'ári 
apátot és pinka-miskei plébánost felhívja, hogy jelenjék 
meg Veszprémben, a püspöki szentszék Lőtt, hova pörh« 
idézte a szentszéki ügyész. Az idéző levél a következőkép
hangzik:

A veszprémi püspöki szentsek íolhivia Meng/- Aiajos 
Szombathely egyházmegyei üildozúpapot, c-Vu.vl n pú tot 
és voit pinka - mis kei plébánost, hogy a 5 zunt.-z- k. iLvsz 
által április 20-án reggel kilencz órakor 1 ptLpöki sz^nt. 
szűk elölt megjelenjen, mert kfilünhen kii:aii;.r 
fog a szentszék Ítélkezni.

Ifertqqc Alajos esetéiül sokat Írtak az 
cvliz- du-l ezelőtt. kvvülbelül t izén*’ >t ö-vv-l ezelőtt 

a fővárosu-a s a «Magyar király-> jogadóban levő 
szállásáról az::;« 1 tározóit r?!. iiogy fáj a tV -; kimegv ,a 
Hona juirtjára a fr:.-:s levegő; ?. Azóta neai la Mák többé 
3 lliV £Pni érkezett róla. A 1 ndőrf - 
a nyomat, pedig sokáig foglalkozott az. , sMlel. Bűntettet 
sejlhű-. k a dologban, felkutatták :t Rúna mélyéi, hát hu 
lioil!".--lét megtaláljak ; gyauus emberek rg-^z sorát 
f irtóztaltvk lr, uz: ni an sohasem derült V, ho?y hová 
túnli'-leU a plébános. AKkortájban :t főváros küzbizion- 
S::?a rossz volt s ismételve nr-g-acf*. itnzv vidékről
vagy idegenből jött utasok nyomtalanul rjiünlúk. go­
nosz te vök kezébe kerüllek. Az volt az áitalanos vélcke- 
<!•-. hogy Hengg. Alajos ;.s ilyen módon pusztult ej, 
maga rendőrség is ezt n gyanút • pl Ha, de mert
pozitív nyomra < sak nem tudott a1, hő ni, ■ :mü i- rhrta a
nyomozás •'•klait. Az évek hosszú sera műit «■ m töri 
vissza meg az eltűnt fipát és nyoma sem tí-.röó’ ki. .hozy 
hová lehetett. A plébániája vier; azóta m..s ; ;•> 
l]n nz egyházi hatóság -gyre várta v-s, t rk«-- út*
Most aztán, mikor v-m.h ye sines nu-r, ,-.v
Tiá f it a ->zerenesetien lelkészből, a veszprémi szer»Ezek 
iigy-'sz: megindította az utolsó szomorú oh írűsL: nöiiu- 
idézte H-.-ngge Alajost, hogy így iávatrilo- 
hassa, az élők közt

rat -1 neikiii

újságok másfél

agy így Hivatal.--- .1; mr v apó 
v»n-e m«'g. vagy ggonosz e:i. 

h(Tv-k pusztították c! rejtelmes s ma mar t.ilörküszhcth.n
t;: »dón.

Uj postahivatal. A p. síumgyh 70.-7 
február hó 1-én k.rályi postahivatal * 1. p 
mindenriemi« postai teundől.kel meg van i 
post.ii ivalai a nozeii aszódi posta;tiv.ti,j vt
döiiezt.. .1 lesz üss/., kötve <b. kézbusi’V i k- ; ti;"
kö/> w; n livfi! H viz-fjyörk köz-" /
telep.

;,y nép a

ellenség főhadállástinak bombázását, végül azon- foglalnak el, az ellenségtől íélmértföldnyire.

Becs, jan. 22.
Csehországban nem deklarálták ugyan az általános 

sztrájkot, de tényleg minden bányában teljesen 
szünetel a munka. A sztrájkolok száma Cseh , Morva­
országban és Sziléziában ngolezvanezerre rug. A 
sztrájk vidékeire katonaságot rendeltek, mert zavargá­
soktól félnek. Becsben a szén megint drágább lett.

Sulgő-Tarjáu, jan. 22.
Itt külföldi kiküldöttek jurták, bogy a szénbanyamun- 

kásókat sztrájkolásra bírják. Az. izgatás azonban nem járt 
credménynyel, úgy Iiogy ez idő szerint bányász-sztrájktól 
nincs mit tartani. Az izgatok ellen a hatóság erélyesen 
fellépett.

Prága, jan. 22.
A cseh szénterüietről a következő sztrájkiiirek érkez­

tek. A nyűgöt! cseh szénvideken a helyzet jelentéke­
nyen rosszabbodott, a mennyiben üOOO bányamun­
kás a munkát beszüntette. A brüxi szénvidéken újabb 
hatom bánya beszüntette az üzemei. Jelenleg csak 3 
tárnában dolgoznak. Briixbe egy második zászlóalj ka­
tonaság érkezett és a csendőrséget is megerősítették. Az 
egyeztetési hivatalt e hó 2ö-én alakítják meg. Ma este a 
soron levő munkásoknak körülbelül egy negyedrésze je­
lentkezett munkára. A helyzet nyugodt.

Brüx, január 22.
Az itteni kerület 19 tárnájában ma, éjjeli munkára 

2ü8U bányász közül 64ö állott munkába. A helyzet 
nyugodt. Este két gyalogzászlóalj érkezett ide.

— O ff tikos kliens. Nápoly közelében Case- 
nőimé a törvényszék előtt véres ntvma ja:szódéit 
le. Egy Frányáin nevű v;,,ilutt tőrrel le .urta v,-- 
'i•;. :1. Itvrhel, ;i kin,;;. V,.,leimével tr-ni veit mc„-
clégoilvc. A tárgyalást féibeszakitottaK ■.=• ;; halá­
losan megsobesitett ögyviuift laint ■ . irtottak.

• Vasúti izerencsétiecscg. A m. •/:„• . 'Ijmv.-.s- 
utak egyik vonalán vucaie-sz- Ufcőz.s ..ja. Ezer 
szeren.-#-, hogy embrrélcibeii Bcm -sett. kár. Az vrcsii 
áilomá-'in ugyanis mi hajnalban a !:.. j ,e 
UHU. szárúi tebervonal összeütki'-ziilt ádmnásrái 
k..min1,' HiC3. szimu •..•bervvnattal. W: ússz,-i-közé*
aki,fuileut, 1: :gv a 113. számú t-herve. ; ■, ; ;■
'.'in'net ,'■# állítólag álmában elindította a vonat' u ; .•.•- 
n..k pedig fit cs tebervooaíot be telist• volna vÍrnia 
a: állomáson. A két vonat éppen a v iit m ,1 tai hozott 
egymás ai és a budapesti tehervenat ,<:os•!• nva v 
erővel horzsolta az Ercsiből kiindul» v.-m a ■■ ; -,y -
hegy ami ;k egyik - d.; J ,'g,;s:un ,'V -o i . o korost.'!,—i, 
tengelyt leszakította is a mozdonyt a . 
dobta. E közben a váltó is összeti rótt, . ' j zaka 
óik. A pályatest egészen ir.egtouealri,!,- :. Ji.- a iökésí, , 
a budapesti vonat mozdonyának oldala is beimrnadt t- 
a mozdony csodálatos módon áíJökelett a barmad'k va­
gányra, a melyen aztán ez a szintén erősen megron­
gálódott mozdony néhány teherkocsit be is hozott az 
ercsi állomásra, a többi teherkocsi azonban a válté:’ 
egymásra torlódott cs elzárta a pályát. Ennek köv-tkez- 
tébeu a Budapestről reggel 7 óra EJ perczkcr induló 
fiumei gyorsvonat és a 8 órakor indul,", s.—u !,vonat 
utasai, valamint a Főiméből juvő éjjen .• orsvvi, =t 
és személyvonat utasai átszállássá! folytatnál,' s uijokat. 
Az éjjeli gyorsvonat déli tél 12 órakor, ; ;,rnin órai 
késéssel érkezett meg a tővárosba. A vasúti igazgatóság 
azonnal hozzáfogott a pályatest helyreállításához es r„ r 
délre a mcgrongiilddott úttestet rendbe hozta. Etted 
fogva a forgalom ismét rendes lelt. Az összeütközés 
folytan emberéletben kar nem esett, mert a vasúti sze­
mélyzet ideje korán leugrált az összeütközött vonatr- :.

A mozdonyvezető, kinek hibájából az ossz. útköze.s tör­
tént, most betegen fekszik Ercsiben.

A balesetről a máv. igazgatósága a következő hivatalos 
értesítést adta ki:

Az c hó 21-ről 22-éro bajió éjjelen közlekedett 10(13. 
sz. tehervonat Ercsi állomáson az 1064. sz. tehervonat­
iul liorzsolödotl, minek következtében az 106:;, Sz. teher­
vonat mozdonya és két teherkocsija kisikamlott. Minthogy 
a kisikamlott jármüvek az. állomás bejáratát i u.,rták, a 
ma reggel esedékes voit 100ö., lUUU. és 1002. számú 
személyszállító vonatok csak átszállással közlekedhettek.
A hibás közegek eilen azonnal szigorú vizsgálat in­
díttatott.

Luci heni 1/üidársai. tjcnuaből megint 
az a hír terjedt el, hogy I.uctheninek czinko.-- 
larsai voltak, a kik most Argentinjában tartóz­
kodnak. A kormány kételkedik ugyan abban, mert 
Luecheni mindig tagadta, hogy bűntársai leltek 
volna, mégis utasította az argeniiniai követség, 
hogy legyen jelentest.

— & Duna. A füldmivelésügyi minisztérium vízrajzi 
osztályához érkezett mai jelentések szerint a Dunait 
általános zajlás van, Passautoi Paksig áradó viz mellett. 
Innen lefelé, Orsováig a Duna apadóijan van. Buda­
pestnél 228 centiméternyi ma a Duna magassága, teg­
nap óta 70 centiméterméternyi emelkedés után. A fa - , 
jégtorlasz még mindig változatlanul áll, bar igen meg­
lazult, s az áradás következtében pár nap alatt okveti. n 
eikotródik.
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— Állami tiszt viselők a képviselőházban. Az

állami tisztviselők testületé sokat fáradozott már azon, 
hogy a fővárosi tisztviselők részére a kormánytól drá­
ga sági pótlékot eszközöljön ki. A tisztviselők igyeke­
zetét azonban mindeddig nem jutalmazta a kívánt siker. 
Már tavaly küldöttséget menesztettek a miniszterelnök­
höz, hogy tőle kérelmeik teljesítését kieszközölhessék, 
akkoriban azonban a miniszterelnök kijelentette, hogy 
az állami tisztviselők fizetésének emelését egyelőre nem 
helyezheti kilátásba. A tisztviselők azonban nem csüg­
gedtek s kérelmüket most ismét megújították. Küldöttsé­
gük ma délelőtt megjelent a képviselőházban és számos 
képviselőnél tisztelgett. Felkeresték a képviselőház majd­
nem minden pártárnyalatat. A képviselők most mind 
meleg érdeklődéssel karolták fel az állami tisztvi­
selők ügyét és kilátásba helyezték, hogy a drágasági 
pótlék megadása iránt az intézkedéseket kellő időben meg­
teszik, úgy, hogy az még az ez idei költségvetésbe fel­
vétessék. Amennyiben azonban a pénzügyi viszonyok a 
tisztviselők helyzetének javítását az egész vonalon nem 
engednék, igyekezni fognak legalább partiuliter azon 
segítem.

— Gyilkos ügyvéd. Baraczka, aradhegyaljai 
községben ma délelőtt feltűnést kellő gyilkosság 
történt. Ur. Zagy Lajos ügyvéd ma délelőtt össze­
zördült valami pörös ügy íüiütl Pestrilla Vazul 
földművessel. Szó szót ért s végül az ügyvédet 
egészen elragadta haragja. Előrántotta késéi s 
azt Pestriliái.ak mellébe döfte. A földmi vés nyom­
ban összerogyou. A szúrás halálosan érte.- Az 
eset híre futótűzként terjedt el a faluban s az 
előhívott csendőrük rövid kihallgatás után a 
gyilkos ügyvédet letartóztatták és Aradra kísérték.

— Bestiális gyilkosság. JPászlón bestiális gyilkos­
ság tartja izgalomban a lakosságot. Pásztóit évek óta 
lakott egy Popes János nevű fél kezű ember. Magános 
ember volt, a ki, ha nem is volt gazdag, de a pásztói 
viszonyokhoz mérten jómódúnak voit mondható. Volt 
egy kis birtoka, a mely megért négy—üt ezer forintot 
és tisztességesen megélhetett u birtok jövedelméből. .Né­
hány évvel ezelőtt Pásztora került Kohlman kuk fos; li­
mest er és csakhamar le is telepedett. Nemsokára meg­
ismerkedett Popessal, a ki eladta neki a birtokát. Kchl- 
man ekkor már ezerszáz forinttal adósa volt Popesnak, 
a ki ezt a követelései az eladott birtokra betáblázlatta 
és úgy egyezett meg Kohlmunnal, hogy a tartozás fejé­
ben életfogytig ellátást kap tőle. A birtokvásár ezzel a 
házba kikötéssel mindkét féljmegelégedésére történt és egy 
költözött a két emir r : Popes, u magánzó emb- r és
• lichiman, a kékfestő, a kinek felesége és leánya van. 
Kör ül beiül egy hónappal ezeiőtt eltűnt Pásztorul Popes 
János, iá nil» senki sem törődött ellün-sével, ur nem­
sokára érdeklődni kezdtek után i Emerós.E a kik Kübl­
in antói megtudták, hogy Popes távozásakor azt mondta, 
hogy lakodalomba megy, de hová, azt nem mondta 
meg. A hatóság az eltűnt ember ideiglenes gondnokává 
beril Andor pásztói (gyógy szer észt nevezte ki. Ez a múlt 
heten bement Hatvanra és fölkereste a telekkönyvi 
hivatalt, a hol nagy meglepetésére azt látta, hogy az 
ezerszáz forintos zálogjog törülve vau a telekkönyvi föl- 
jigyzésből. Tovább keresett, kutatóit, elkérte az eredeti 
okiratot, a melynek alapján a törlés történt és arra a 
meglepő fölfedezésre jutott, hogy az eredeti okiratok 
e-jytö' egyig hamisítva vannak. Hazatérve, föl- 
föd.z.-.-ét elmondta a esendőidéinek. A csend őr­
sre ekkor u legnagyobb titokban megindította a nyomo­
zást, a melynek folyama alatt súlyos gyanuokok merül­
te* íel Kohl man és családja ellen. Ez -k alapján a 
csendorőrsvezető szombaton délután embereivel meglepte 
Kohimanókat és szigorúan vállalóra fogta. A gyanúsí­
tott emberek eleinte semmit sem akartak tudni a gyil­
kolásról, a csendorőrsvezető keresztkuroésci azonban 
annyira zavarba hozták őket, hogy Kohlmanné végre 
bt.-merte, hogy öL Lövetűk ti a gyiiko-s ígot. A gyil­
kosság részleteit az asszony a következőképen adta elő:

A dolog igv történt. Pofié* János kis Les..kát tartott 
a házban. Egy napon tizennyui' z eves leányom, a Li 
vőlegényével, GotLlieb-hcl egyr-iü; vorl itthon, megfogott 
néhány ki- kacsát és beledobta a kcL zV-kádua, a zu...11 
beszaladt Popeshez, liogy jöjjön hamar, huzza ki .1 kis 
kacsákat, mert belefulladnak a íe-:. U,.\ Pop s k évi - 
kacsái megmentésére a kád iáié hajolt és ekkor Gutliicb 
'belökte a kádba. A mikor benne volt a festékben, a 
leányom rúcresztette a neiiez-két, a :: éylyel a f sté-re 
szán', ru iát szoktuk leszorítani és ott hagyta Pop ól!, a 
ki három-négy nap:g maradt a festéke* vízben.

1 vallomásra a csendőrőrsvezető letartóztatta a Kohl- 
&U1HS tládot és jel entést küldött Egerbe, a honnan 
tegnap megérkezett a vizsgálóbíró, hogy megkezdje a 
vallatást. Most már Kohiinan maga is vallott. A gvil 
k sság elkövetését épen úgy mondta el, mint a felesége, 
tie megtoldotta még a következő részletekkel : A sze­
rencsétlen Popes négy napig volt a LsLckes vízben. Akkor 
kivették, szél d ai ab ott ák és az üstben■ megfőzték. 
„•/ megmaradt hnsfőszién/yokát a ház mellett 
lev:> kis patakba eresztették, a csontokat pedig 
ezéttöiték és megörülték. A vizsgálóbíró e vallo­
másra letartóztatta a gyilkos >kat, a kik most fogságban 
vannak,

— Debreczen a párisi kiállításon. Budapest szé­
kes főváros mellett Debreczen az egyetlen magyar 
varos, a mely a párisi kiállítás magyar paviíionjabau 
önállóan is részt vesz és e ozéira külön fülkét is kapott 
ugyanott. Debreczen Lakács Béla kormánybiztos kíván­
ságához képest, mint a magyar Állóid mezőgazdaságának 
tipikus képviselője jelenik meg a kiállításon. Enn-k a 
feladatnak felel meg az a gondos kői ül tekintéssel ü z.e- 
uliilott gyűjtemény, a melyet a kor many biztosság képvi­
seletében most tekintett meg Kuzjf József miniszteri 
osztálytanácsos, s a melyet már e li- t végé-n egyenesen 
Pur. na küld a debreczeni bizottság. Az izlésezen elren­
dezett gyűjtemény színes rajzokból, fényképekből, Debre- 
czen varos 17 négyszöguiértföM kiterjeuesü határának 
a művelési ágakat feltüntető térképéből, szárított növé­
nyekből, különféle gabona, hüv-iyesnóvény és takar­
mánymagvakból, debreczeni ipari k ii iön 1 égéssé-;» Mi hol 
(cziiia szűr, bunda, kulacs, pipa stb.) és gazdasági 
eszközük kicsinyített mintáiból all. A festmények és 
fényképek feltüntetik a hortobágyi pá:/területet többféle 
fiVi.vánidúsban, a debreczeni hires állattenyésztés agait 
és fejlődését, továbbá egy jól gondozott c/.ivis tanya 
képét. A tanyai ábrázoló színes Lep Balogh Puter uram 
csinos tanyája után készült. A Hortobágy és a debre­
czeni határ flóráját, kel albumot megtöltő szárított 
növénygyűjtemény tünteti elő. Igen jól sikerültek a 
debreczeni talyigás, ötös lófogatot és négyökrös szekeret 
mutató modellek, a melyek teljes felszerelésben utánoz­
zák eme debreczeni érdekességeket. Valamennyi tárgy 
debreczeni iparosok ügyességét dicséri. A gyűjtemény 
legfőbb díszeit két szobormű képezi. Ilj. Vastag h 
György száguldó lova az egyik, a melyhez a vu;us 
törzsméoeséből választott modellt; a másik szoboralak 
az ezzel szembe állítandó PányvavetŐ csikósy a me­
lyet Tóth András debreczeni szobrász alkotott. A gyűj­
temény felett a debreczeni lakatos iparnak dicsőségére 
való színes napraforgó virágdiszilmények között uil ez a 
felírás: Debreczen s alatta domborművű búrból faragva 
(könyvkötő munka) a város czimere : lángok közül
• 'árnyra kelő s ragyogó napba néző Phőnix-rnadár, a 
paizzban kinyitott biblián pálmafa mellett álló zászlós 
bárány. Debreczen város közgyűlése e gyűjteményre 
hatezer forintot szavazott volt meg.

— Bgy házaspár tragédiája. Brünnbcn tegnap 
egy Usvald Mihály nevű gépész két golyóval halálosan 
megsebesítette tőle elváltán élő feleségét s aztán főbe 
lőtte ón magul. A gyilkos gépész a halállal vivődik.

— Ajándék az öreg honvédeknek. A honvéd- 
menedékház lakói a napokban jó ebédet kapnak. Az 
alcsuthi főherczegi uradalomból ugyanis Praxlmayer 
fővadász 20 darab nyalat küldött a menedékház pa­
rancsnokának, Szent-lmrey Kálmánnak, hogy azokból 
az öregeket megvendégeljék. A Kossuthfalvai Garay- 
asztaltársaság Hrubán Kálmán elnök utján 5 irtot 
juttatott a menedékháznak, mig Thury Béla, László 
Ignácz szivarvégekkel kedveskedtek.

— Fellázadt község. Katalinfalva torontálmegyei 
községben ma reggel a lakosság fellázadt a pénzügy­
őrök ellen. A dohánytermelők ma reggel szállították be 
a községházához az idei dohánytermést. Az átvétel után 
a pénzügyőrük a törvényszabta házkutatást akarták meg­
tartani. A lakosság azonban fellázadt a házkutatás ellen. 
Ásókkal, kapákkal támadtak a pénzügyőrökre, a kik 
csak nugynehezen tudtak a községházába menekülni. 
Rögtön segítségért táviratoztak Nagybecsk erekre, a hon­
nan hatvan pénzügyőr és húsz csendőr ment ki a 
lázongok megfékezésére. A fegyveres hatalom láttára a 
lakosság visszavonult, mire zavartalanul megtarthatták 
a házkutatást. A pénzügyőrük a házkutatás közben sok 
csempészetre jöttek reá. A katalinfalvaiaktol megvonják 
ezért a dohánytermelés! engedélyt. Érdekes, hogy tiz 
év előtt Katalinfalva hasonló lázadásnak volt színhelye, 
csakhogy akkor vér is folyt, mert a feldühödt lakosság 
két pénzügyőrt agyonvert, kettőt pedig a községháza 
kapujára feszitett.

Egy család veszedelme. Nagy verekedés szín­
helye voit tegnap este a Tomp i-utcza lü. számú ház 
udvara. A hasban lakók már rég óta rossz viszonyban 
voltak Való János 40 évns napszámossal és családjával. 
Tegnap este ismét nagy perlekedés támadt X alóék és a 
többi házbeliek között. Az éktelen szitkozóuásból csak­
hamar verekedés lett. Az egyik szomszéd annyira feldü­
hödött, bogy egy F Azé vei rohant a gyűlölt családra. 
\ aló Jánost a fejtetőn sebesitették meg, Való Jánosné 
a bai arczán sérült meg, mig 17 éves leányuk, J aló 
Eva a jobb homlokára kapott súlyos ütést. A dühösen 
vagdaikozó embert a többiek Icfegyverezlék ts a mentő­
ket hívtuk segítségül. A mentők két kocsival mentek ki 
és a súlyosan megsebesült családtagokat a Mókus­
kor házba szállították. A rendőrség megindította a vizs­
galatot.

—- Izirielen halál. Megírtuk, hogy Grosz József 
pilis-csabai születésű 72 éves napszámos szombaton reg- 
gr 1 Normafa-ut 72. szám alatt levő lakásán hirtelen 
meghalt. licit! siet a törvényszéki orvostani intézetben, 
a hova br.s/.áiholtai:, ma u ggvl bonczcllák fel. A 
bonczolat megállapította, hogy az öreg embert szivszél- 
itüdés uile meg.

= - Makacs öngyilkos. Nagyon megunta az életét 
fényi Occzlíiaj; 18 éves cselédleány. E hó 3-án a Pod- 
maniczly utcza 27. számú ház kapujában lugkő-oldatot 
ivott. A mentők akkor a Mókus-kórházba szállitották, a 
honnan a napokban gyógyultan bocsátották el. Az 
élctunttiágból azonban w m gyógyítottak ki. Ma reggel 
az eikes remit leány ismét u méregpobáriioz nyúlt. A 
Podinumczky-utez i 1. számú iiúz kapujában ivott ismét 
lugkő-oldatot. A földön vonaglott, a mikor reá akadtak. 
Gyorsan a mentüket hívták segítségül, a kik az első 
s gély nyújtása ut n a Rűku--kórházba szállitották. • A 
szerencsétlen Lány nyomorúságos anyagi helyzete miatt 
akart megválni életétől.

A perüíta szerelme. Sólymai Anna 25 éves 
rendőri felügyelet alatt aiió leány tegnap rste mozsár- 
utcza 2ó. szám alatt levő lakásán meg mérgezte magát. 
A szerem-é-ib n leány reménytelenül szeretett, a mi 
annyira elL* seritett**, hogy tiz skatulya gyula lejét fel­
oldotta és a 1: ét gr í ni' -itta. A mentők eszméletlen 
állapotban vitték a itökus kórházba, a hol a hul.t hl 
vivődik-

A mulatság; vége Kőváraik J.u t • huszonhat 
éves ii p .. mos az éj,el néhány pajta-svai, a kik között 
bek 1. i- va'.-i:. a (ózeiln-ut 15. szemű házban mula­
tt Ü, l'lóov.tias kö./bf-n a mulató;;.,k összevesztek és a 
vi: oil v-au!..u:;ur ve...kiévá l-'U. Az egyik baka kirán- 
! hi liaj-HU-tlj* t i s K a ácsik lur.ába dőlte. A szere 11- 

• mle r a lüi-ii •• rogyott, a verekedők pedig sz t- 
futóit .1 A F; ''Utók Kovái lo.t életvi szél vés a•t élet ve

ott: b. a t -inadök b‘Lók.: -korall in svaik 
rendőr-: '/ im g.tiditctta az ma., s-r.

Hajógyári munkások mozgalma. Az óbudai 
li.y i murik..r-ai tegnap c.y lüld-utcz;-i vendéglőben 
za '*• n {-gyűli A lat toltak, a melyen e!iiu!árn:-!..k, liogy 
le*.iratot intéznék az országgyűléshez, ni gíeiclő munkás- 
védelmi törvények alkotása > a Kötelező állami bal eset- 
biztosítás és rokkan hegéi y-.-zvá érdekében.

színház és művészet.
Eeethy László bucsuzása. A magyar szinb.iz 

icazgr tó-vil-.-ága n;a annyiban közeledett a bcíhuzésiicz, 
hogy Beöthy 1.z’ú, u kit a r.‘ z.vénytiirsaság igazgató­
sága felfüggesztett igazgatói áll--alól és a ki ebben a 
tettben -'/i/ődési ont-st hit, immár eltávozott a magyar 
szinl.’a/ból. Ma d.-lelőtt 11 órakor búcsúzott el a színház 
személyzetétől, mely e végső találkozásnál eihalniozla 
rokon .• nvén k es szerei elének hamisítatlan un {.'nyilat­
kozásaival. Zajosan és tüntető melegséggel éljenezték, 
mikor a próba szünetjében a színpadra lépett és meg­
siratták igazi kényekkel és meleg szeretettel, mikor 
buc:ul vével tőlük, kiment u deszkákról, hol annyit és 
oiy sikeresen dolgozott a színház javára. Búcsúszavai­
ban, melyeket a személyzethez intézett, megemlékezett 
erről a munkáiról. Életének legboldogabb korszaka volt, 
mondta, melyet itt töltött és a mely annyira közös égbe 
vonta ut a színházzal, hogy gondolatban és szellemben 
mindig vele* bsz a személyzettel. Fiatal igazgató, fiatal 
személyzet, — még elég ióu all előttük, hogy bízhassa­
nak az itj találkozni -buli. h'z-m nem maradt szárazon a 
bucruzusnal es fűiig a sirasha csukló hangon adta meg 
a választ az igazgató helyettese, Szilágyi Vilmos is 
Beöthy szavaira. Kérje ót, hogy hozza meg azt az áldoza­
tot a sziniiáz tagjainak kedvéért, mely maradását lehe­
tővé teszi és erre kérték a tagok is, a kik a beszéd 
elhangzása után körülfogták távozó igazgatójukat. Ez a 
meghatottságtól nem jutott szóhoz és csak néma kéz- 

szorítással köszönte meg a tagok iránta való szere le tét. 
A magyar színház távozó igazgatója iránt a hírlapírói 
körökben is nagy melegséggel nyilvánult meg a szim- 
patiiia. Beöthy László ma délután megjelent a buda­
pesti újságírók egyesületében, hol az újságírók, élükön 
I észi József elnökkel, harsány éljenzéssel fogadtak és 
biztosították rokonérzésükről. Szerdán, e hó 21-én este 
lakoma lesz Beöthy tiszteletére, melyre már eddig is 
igen sokan jelentkeztek az írói és művészi társaságok 
köréből. A lakoma a Royal-szállóban lesz.

— A műcsarnok téli kiállításának a megnyi­
tástól — január 18-ig közel 2G.OOO fizető látogatója 
volt. A csütörtöki zeneestélyen, mely ezen a kiállításon 
az utolsóelőtti volt, több mint 1500 ember hullámzott 
föl-alá a termekben. A tárlat már csak február 1-éig 
lesz nyitva.

— Botrány egy Kubelik hangversenyen. E
czim alatt Nagyváradról nyert tudósítás alapján megír­
tuk, hogy Kubelik Jan nagyváradi hangversenyén 
Szegheö Vilma operaénekesnő több idegen szövegű dalt 
énekelt, a mit a közönség visszatetszéssel fogadott. Ezzel 
szemben felkértek bennünket annak kijelentésére, hogy 
a dalok előadása egyáltalán nem okozott botrányt, csu­
pán egyetlen fiatal embei kért magyar dalt, a melyet 
azu'.Jü a közönség szívesen fogadott.

—- Történelmi szobrok a* Andráesy ut torko­
latánál. A szépművészeti muzeum ügyében tegnap 
értekezlet volt, melyen a vallás- és közoktatásügyi mi­
nisztérium képviselői és a főváros mérnöki hivatalának 
kiküldöttei vettek részt. Az értekezleten mindenekelőtt 
megállapították a szépművészeti muzeum városligeti tel­
kének végleges határait, megbeszélték a módozatokat, a 
melyek szerint a szépművészeti muzeum palotáját épít­
tetni kell, hogy egyrészt a szemben levő képzőművészeti 
csarnok klasszikus stiiusu homlokzatával, másrészről pe­
dig a millenneumi műemlékkel stilszerü összhangzásba 
jusson. A kormány egyelőre azt határozta, hogy az 
átvett területnek csupán a hátsó, az állatkert felé eső 
részét építteti fel. Ide helyezik el a szépművészeti mú­
zeummal kapcsolatos pinakothékát. A muzeum főhom­
lokzatát, melyben a képcsarnok foglal majd helyet, csak 
egy, esetleg két év múlva kezdik el építeni. Az értekez­
leten a millenneumi emlékmű és a két művészeti palota 
alkotta tér, s az Andrássy ut ide nyúló torkolata pers­
pektivikus hatásának fokozására a következő terveket 
vették fel: az Andrássy-ut torkolatát a két palotáig park­
szerű leg kellene kiképezni. A paloták előtt egy-egy díszes 
parkot rendeznének be. E parkok külső szélein egymás­
tól 25—25 méter távolságban 3—3, összesen tehát hat 
történelmi tárgyú szebrot állítanának fel. Ezek a szobrok 
a millennáris szoborművel mintegy kiegészítenék s a 
klasszikus stílusban épült paloták előtt pompás látvá­
nyosságot nyújtanának. Felmerült az a terv is, hogy az 
Andrássy üli köröndbe tervezett négy királyszobrot, 
melyek Bethlen Gábort, Bocskayt, Zrínyi Miklóst és 
Pú Iffy t ábrázolják, a művészeti paloták előtt helyezzék 
el, s két újabbal egészítsék ki. Ezzel szemben azonban 
olyan indítványt is tettek, hogy a királyszobrokat állítsák 
fel a régebben kijelölt helyre, az ezredéves emlékmű elé 
pedig ujubu hat szobrot készületnek, melyek történelmi 
tárgyuknál fogva az emlékművel eszmeileg egy szorosabb 
egészet alkotnának.

A képzőművészeti társulat vidéki kiállításai.
A képzőművészeti társulat választmánya legutóbb tartott 
ülésén elhatározta, hogy erélyesen kezűbe veszi a vidéki 
kiállítások ügyét és mindent el fog követni arra, hogy 
a magyar művészetet fejlettségének mai színvonalán 
Lvmulassa a nagyobb vidéki városok közönségének. A 
kiállítások rendezésében az igazgatóság egy most készült 
tervezet alapján fog eljárni, a melynek alapgondolata 
az, hogy a vitték ugyanazon kiállításokat Juthassa, a 
mely. kei a budapesti közönség. Ennek revén u vidéki 
közönség abba a helyzetbe jut, hogy a budapesti mű­
csarnoki kiállításokat a m.iguk egészében élvezheti. A 
társulat a nacyni-b vad-ki városokban tatjaiból helyi 
LiZOtts. rakat i <_• . vezni, mcly'*k a tárlatok iutie- 
jioza-;.!:..k a tamcgati-sara Esznek hivatva. Azokban a 
varosokban, a m--,vekben önálló képzőművészeti társula­
tok, vagy egyesületek vannak, a kiállításokat az illető 
tarsulate-k fogjak rendezni és a képzőművészeti társulat 
csak az anyag beszerzésében segédkezik nekik.

— Opera. LábúnyIcája Mária ma este ismét meg­
jelent az opera színpadán. Mad er <She>-jében próbált 
szerencsét, de ismét csak kevés sikerrel. A kisasszony 
ugylátsz.ik t mezolni egyáltalán nem tud. Az ő mester­
sége frivol figurák alakításából, néhány akrobatikus 
mutatványból, tuilettjének merész dekoltagejából és érté­
kes gyémántjainak csillogtatásából áll. Ma különben 
ugyanazokat a dolgokat mutatta be, mint a műit alka­
lommal. Akárcsak az orfeumban. Minden este pontban 
ki len ez órakor, egy bizonyos darabban, mellékes, hogy 
melyikben, valamelyik felvonásban, tekintet nélkül arra. 
bogy a betét belcillik-e vagy sem, megjelen a színpadon 
és eitúnczolja az ő < Valse de Fantasie»-jéí. Ez a czim 
helyesen van megválasztva. Soknak latszik és nein jeLnt 
semmit. A mikor a színpadra lép óriási selyem belépőjé­
ben, azt hinné az ember, hogy fenomenális dolgokat 
r g produkálni. Hövid idő után azonban már tisztában 
lesz mindenki azzal, hogy Eabunskúja kisasszony mint 
«gyémántkir iiynö> vagy mint ki gyűlést ü speczialitns 
arathat ugyan sikereket, de csak eliantanokban és nem 
a magyar királyi operában. A nézőtéren ma este elég 
szép számú közönség jelent meg. Nyílván a legutolsó 
esteiy «mutatványaiban» akartak gyönyörködni. Ezek 
azonban ma nagyrészt elmaradtak. Ugylalszik, hogy 
közölték a Lisu--/onynvul, hogy mostanában véletlenül 
a budup': ti operában tanczolt. Az érdeklődők nagyon 
keveset tapsoltak és csalódottan távoztak az operából.

{e. á.)
— Az operaházbau holnap, kedd- n a magyar czik- 

ius u. előadásául Sztojanovits Jenőnek «Ninon» ez. 
operája és Mudernek «A piros czipő» ez. hallétje 
körűi színre bérletszünelbeu. (5. sz.) Sztojanovits 
«Ninon»-ja először 1898. rnárczius 27-én került színre 
az eper..házban s azóta 11 előadást ért meg. A holnapi 
előadásban közreműködnek: Sziléi gyiné B. Ilona, 
Payer M., Berts M . Arányi, Kerté z, Kiss, Peck, 
Mihályi, Kornui, 1 áradj/, Key Ü. Mud er hallét­
jét először 1897. január 9-én adtak először s azóta C7 
előadást ért meg. A holnapi előadásban Labunskaja 
M im, a pétervari c-.isz. színház rnagántanezosnője és, 
Marzagora Armand magántánezos, a milánói Seula- 
szinház tagjai is fellépnek s bárom t ,ne. darabot mu­
tatnak be: 1. Fás de deux Adagio, 2. Wai j de fan- 
tűi ie, 3. egy uj darabot : Marcii;.a Gavotte.

— Hangverseny. A Liszt Ferencz zeneművész­
kor ma este hangversenyt rendezett a Royal-szálló dísz­
termében. Az est műsora éidekcsen volt ugyan össze­
állítva, de sajnos, < -ak kevés uj dolgot hallottunk, 
pedig hát azt hittük, hogy a Liszt-kör hangversenyein 
fogjuk a magyar szerzők legújabb termékeit megismerni. 
A műsorban elég szép számmal voltak zeneszerzőink 
képw.dve, de többnyire régi müveket hallottunk. 
Dohnánifi Ernő ismert zongoraötösét a Grünfeld — 
jBü/ger-kvarb.it társaság interpretálta. A zongorarészt 
a szerző játszotta. Doha <uyi három külön számmal is 
szerepelt. Haydn, Beethoven, Liszt eyy-egy müvében 
csillogtatta mesteri virtuozitását. .irányi 1 rigyes két 
hegedű-darabot adott elő. Szilágyi Arabella LI dalt 
éuckcit. Ezek között volt két újdonság Szendy .'.ipád­
tól, Mihulovicii éj Aggházy két-kvt régi dala és 
Kern Aurél «A nem rornúneza» czinni kedves szerze­
ménye. Szendy Árpád két dala: «Az elhagyott lak» 
és «Szerelmi dai> nagyon jól sikerült munkálatok. Külö­
nösen az első köti le az érdeklődést. Arany János balla­
dáját mély érzessél és invenczióval zenésitetie meg. A 
ni odik dal is figyelemreméltó, de* inkább kidolgozása 
érdemli meg a dicséretet, mint dallama. Szilágyi 
Arabella a tőle* megszokott Ízléssel, müvuszi lelkemek 
egész hevevel mutatta be az uj szerzeményeket. Az «El­
hagyott lak» czimü dalt különös gonddal kiszínezte, 
annak gyönyörű formát adott és minden szépségét 
érvényre juttatta. A közönség a művésznőt lelkes tapsok­
kal halmozta el.

— Vendégszereplés. P. Lukács Juliska, a ki kö­
zelebb Kecskeméten, Székesfehérváron. aratott nagy 
sikert, a héten Zilahra utazik újabb vendégszereplésre, 
Szabadhegyi társulatához. A népszínház jeles drámai 
hősnője háromszor lép föl egymásután, először szomba­
ton, e hó 27-én, Fed órában s a következő; napokon a 
Czigány és a Kuméliás hölgyben. Úgy Zilahon, 
mint a környéken nagy érdeklődt-ssel néz a közönség 
Porzsoltné felléptéi ele.

— Hollósy Kornélia, a kitűnő zongoraművésznő 
és Kelen Ida, február hó 23 án tartják önálló zongora­
estéjüket a Royal termében. Jegyek a Rózsavölgyi és 
társa czégnél kaphatók.

— Filharmóniai hangverseny. A szerdán, január
24-én, Richter János vezénylete és Dohnányi Ernő 
közreműködésével megtartandó Vl-ik filharmóniai hang­
verseny műsora a következő: 1. Weber «Rübezahl»
nyitány. 2. «Szimfonikus változatok» (Brahms emléké­
nek ajánlva) Koessler Jánostól (uj). 3. Beethoven
V. zongoraverseny, előadja Dohnányi. 4. Glazounov
VI. szimfónia (uj).
- Measchaert-Röntgen. Messchaer János tanár, 

a világhírű amsterdami balladaénekes ezidei dalestélyere 
pénteken, január|26-án, ritka előkelő halgatósag gyüleke­
zik össze a Royal-terembeo. Hogy a mester műsora ez 
alkalommal mennyire kielégíti a közönség Ízlését, leg­
jobban bizonyítja az a körülmény, hogy a jegyek leg­
nagyobb része már elkelt. Külön érdeket kölcsönöz a 
dalestélynek még az a körülmény, hogy Messchaert kí­
sérője Röntgen Gyula tanár, a ki a művész énekét 
zongorán fogja kiséni.

— Kolozsvári nemzeti színház. Komlóssy Emma, 
a kit a budapesti közönség a vígszínházból ismer és a 
ki most a kolozsvári nemzeti színház tagja, mind több 
és több sikerrel egyengeti az utat, mely fölfelé visz. A 
fiatal művésznő tegnap este — mint nekünk Írják — 
Lili czimszerepét játszotta el és nagy fejlődésről tett 
tanúságot. A közönség zajos tapsokkal fejezte ki elisme­
rését, tisztelői pedig elhalmozták virágadományokkaí.

— Bauer Emil tegnapi bécsi hangversenyén óriási 
ovácziókban részesült. Sgainbati, Weber és Chopin 
zongoraversenyeit játszotta. Itteni bucsuhangversenyén, 
mely február 2-án lesz a vigadó nagytermében, általános 
kívánatra Brahms F-moll szonátáját választotta beve­
zető szám gyanánt. Azonkívül többek között Chopin- 
nek f/-moll balladáját, Schumann Toccata-ját és Liszt­
nek Carneval de Pest-jét adja elő.

TUDOMÁNY ÉS IRODALOM.
— Az akadémia tilcsc. A magyar tudományos 

akadémia III. osztálya ma délután 5 órakor ülést tartott 
Than Karoly elnöklete alatt. Az első tárgy Méhely 
Lajos székfoglaló értekezlete volt, ki a magyarországi 
denevérek teljes monográfiáját dolgozta ki. Kimutatta, 
hogy abból a 31 faj- és válfajból, melyei az eddigi 
szerzők felsoroltak Magyarországról, csak 20 faj él ha­
zánkban, a 111 nnyiben a többi faj a szerzők levédéséivé 
vezethetők vissza, Második előadó Lengyel Béla rendes 
tag volt, a ki bemutatta a párisi kiállításra szánt 
vegyészeti készítményeket. Ezután Hógyes Endre r. t. 
b'-mutatta «Tiz évi tapasztalatainak foglalatját a veszett­
ség elterjedéséről és a veszettségellenes védőoltások 
ered mén vi ről Magy rországon.» F. felolvas.;st lapunk 
más helyén ismertetjük. Utána Kurschák József lev. 
tag értekezett, az Indukált helyettesítések determinánsá­
nak rangjáról. Azután báró Eötvös Loránd mutatta be 
ur. Ta/igl K írolynak «X inágntsség hatása a jugal- 
inaSMvi m datu-r.-.» cr.imü értekezletet és dr. Mohiér 
t.i. . a «M 1 gy V liang-Z! r akusztikai világításban» cz.imü 
érlek»*zvr'é:. Végül Högyes Endre bemutatta Tangl 
Eei én ez állatorvosi főiskolai tanár vizsgálatait a?, energia 
lut-;:, iom élettana köbéből. Tangl kalorimetriás mérések­
kel n: galiapitotta nehány szárnyasnál, Fogy életük 
fentartasára mennyi energiára van szükségük.

— A nöl munka. Irta : dr. Máday Andor. Buda­
pest. 1899. A Pallas nyomdája- Ara : 1 korona CU 
fillér. — Kiválóan érdekes és hasznos felviEígo.-áíások- 
bau gazdag kis munka ur. M iday Andornak ez a 
könyve. Az ivó a uökérdés legfontosabb fejezetét: a 
női munka kérdését vizsgálja benne, nagy körültekin­
téssel. bőséecs stati/ztikui adatok a!apj..n és világos, 
v’jnzó módún. Kitér benne a női munka történetére, 
azután a nő munkakörének kérdésére, államok szerint 
sorolva fel, hogy hol és mennyiben érvényesül a női 
munka. Fejtegeti azután a munkaidő, munkab-r, mun­
kásvédelem stb. problémait, hogy azután Eredmények 
czim alatt összefoglalását adja vizsgálódásának. Az ér­
demes kis könyvet bibliograploa rek- s/ti l e.

— Az Izr. irodalmi társulat 2d. .'n délután Ő óra­
kor a zsidó liilközség s p-utezai diszt -rmuben felolvasó 
ülést tart. Tárgysorozat a következő: ilr. J.ócu Fe- 
rniii 7. A zsidó s/ihylla. Dr. I urady Antal : Részlet 
Ottó Ludwig « \ rnakkabpusok» czimü dr.im ij ibői. 
Geron.e Cserhalmi (r ;n : Novella.

Képtelen történetek, lila : ifj. Görgey E.szló, 
Miskolc?.. 1 s99. Ara: ? — Eleven tollai megírt, vidám 
históriákul foglal magában ez a könyv, mely egv fiatal 
írónak cl.-:ü bemutatkozása. A szerzőben van karri- 
kirozó tehels- g, és alakjait p ir vonással ügyesen tudja 
megrajzolni. Kis körben mozog ugyan és inkább tréfál­
kozik, semmint valami komolyabb dologhoz venne 
lélekzelet, de könyve eléggé mulattató olva mány a 
fölösleges órak betöltésére.

— UJaágkatalcgun. Igen értékes útbaigazít,. ;t ad 
hirdetések ügyében Moste Rudolf hirdető iroda 1900 
évre most kiadta nagy ujsagkatulógu-a <s hirdető 
kalendáriuma, mely eiultüuk fekszik. Benne van Magyar- 
ország, Németország, Ausztria meg S vaj ez összes újsá­
gának névjegyzéke s könnyebb áttekintés czéljaból hely­
ségek szerint is rendezve, a külföld többi jelt ntékenyebb 
hírlapjának jegyzéke. A katalógus már értékes azért is, 
mert a lapok eiierjpdu.- ről, megjelenő idejéről, tenden- 
cziairól, valamint a hasibok számáról és széles-égéről, 
az. egyes újságok hirdető árszabályáról ad bő infor- 
mácziót. Nem ke*vési;be font- - a hirdelőnr-k a katalógus• 
hoz adott normális sormérő. A birdvtesek tetszetős 
kiállításáról külön fejezet szól.

- Az erdélyi irodalmi társaság, mint Kolozs­
vári ól táviratozzak, mu d-1 lőtt tartotta az idén első 
felolvasó ülését, Szász Gerö elnöklete mellett, nagy 
számú közönség jelvub tuben. Az ülést Szász Gerö meg­
nyíló beszéde vezet • be. Ezután \Ejszaky Károly tiszt, 
tag, régi ismert írónak «A bakonyi szegénylegenyek» 
czimü érdekes visszaemlékezését olvasta fel Versengi 
György. Végül Bölény József az irodalmi társ. uj tagja 
néhány eredeti költemény: és két Coppée fordít..-1 olva­
sott fel. A közönség mindkét felolvasást te!-zéssel fo­
gadta.

FŐVÁROSI ÜGYEK.
A margitszigeti épületek felemelése József 

főliercze,' uradalmainak az iva;:s:alú?ága régóta tervezi, 
hegy a Margitszigeten levő épüieteket bizlositsa a ko­
runk int bekövetkező árvíz káros hatása ellen. A fölme­
rült módszerek közül azonban egyik sem bizonyult be 
helyesnek és kivihetőnek. Most végre elhatározta a 
jószágigazgatóság, hogy a szigeten levő összes épületeket, 
amerikai módszer szerint, följebb emelteti. A terv ke­
resztülviteléhez már legközelebb hozzáfognak s az erre 
vonatkozó engedély iránt a kérvényt a napokban adtak 
he a székesfőváros magánépilési bizottságához, a mely 
a jövő hétfőn fog e felől határozni. Az épületeket uj 
alapozással olyan magasra emelik, hogy a legnagyobb 
drviz se hatolhasson a házak földszintjéig. A költség 
mintegy 24.000 frt lesz.

— A dunapartl vlaüukt-vaaut. A kereskedelmi 
miniszter ma leküldle a fővárosnak a Petőfi-téri duna- 
parti viadukt-vasul közigazgatási bejárásáról szóló jegyző­
könyvet és a vasút műszaki terveit. A miniszter felhívta 
a fővárost, hogy a vasút létesítéséhez szükséges küz- 
berületeket minél előbb adja át s kösse meg a társa­
sággal az erre vonatkozó szerződést, tárról a vasúttár­
saságot is értesítette a miniszter. Nem engedte a mi­
niszter a peage-jog biztosítását, a mit a főváros kép. 
viselői a közigazgatási bejárás alkalmával óhajtottak. A 
miniszter végül az engedélyi okirat függeléktervezetéuck 
beküldése mellett megengedte a társaságnak, hogy ICO 
forintos névértékű részvények kibocsátásával alaptőkéjét 
k"t millió koronával fölemelje. A vasút ügyet a főváros­
nál szerdán tárgyalja a közlekedési bizottság.

— Hfltenrendőrl bejárás. A budapesti közúti vas.
pályatársaság befejezte a Lipót-köruti és Teréz-kőruti vjj. 
lamos vasúti vonalakat összekötő vágány építését. \ 
kereskedelemügyi miniszter a társaság kérelmére az 
összekötő vágány mütanrendöri bejárását elrendelte és 
megtartásával a m. kir. vasúti és hajózási főfelügyelő, 
séget bízta meg. A mütanrendöri bejárást január 24-éa 
délelőtt 9 órakor, kezdik meg a közúti vaspályatársaság 
Lipót-köruti igazgatósági épületében.

— A körvasút vágányai. A körvasúinak angyaj. 
földi állomásán szükségessé vált, hogy az egyik váltó 
sínpárját kijjebb helyezzék. Az e czélra szolgáló keskeny 
telekrész kisajátítása már megtörtént s a kereskedelem- 
ügyi miniszter, a végett, hogy az érdekelt telektulajdo­
nosok is meghallgathatók legyenek, elrendelte a kőz.gaz. 
gatási bejárás megtartását. A bejárás január barmincza. 
dikán lesz.

TANÜGY.
— Művészet-történeti előadások. Wlassies Gyula 

vallás- ós közoktatásügyi miniszter rendeletet bocsátott 
ki, melyben felhívja a tankerületi főigazgatós i sok at, hogy 
mivel a folyó tanév hátralevő részében a V1L es Vili. 
osztály tanulói számára rendkívüli művészet-történeti 
előadásokat szándékozik tartatni, a tankerületikben levő 
állami vagy királyi középiskolák közül jelöljön m?g 
egyet, hol ilyen tizenkét előadásból álló czákiust 
lehetne tartani s jelöljék meg egyúttal azt a tanárt, 
kire ily előadások tartása bizható volna.

EGÉSZSÉGÜGY.

A budapesti Pasteur-intézet 
működése

— Högyes tanár felolvasása —
A magyar tudományos akadémia roa tartott ülésében 

számolt be dr. Högyes Endre a budapesti Pasteur* 
intézet immár közel tiz esztendei működéséről. A kitűnő 
tudós, a kinek hervadhatatlan érdemei vannak Pasteur 
íölfedezésének a meghonosításában és továbu fejleszt á— 
ben, ezzel a beszámolóval a mily szép világosságban 
mutatja a vezetése alatt álló PasP-ur-intézet m ük ül -;ét 
ugyanolyan dicsőséges bizonyítványt szolgáltat önmagá­
ról is : arról a nagy és eredményeiben hasznos munká­
ról, melyet az intézet élén végzett.

A budapesti Pasteur-intézetben fennállásitól kezdve 
— tehát 8 év és 8 és fél hó alatt — 10.127 beoltott 
egyén közül összesen 79 kapta meg a v.'-.iuoJtas dji.zára 
a veszettséget, azaz 0-75 százalék hűit me/. «Ha Ügy­
iembe vészük, íVja Hőgyes, azt, hogy az 1894 évben 
az inlézrtb n jelentk-'z.ók szúrna 700-rói 1200 ra :ö ,ö!: 
a ::.i üii.iíl a mi módszerünk --"«mára kész t-tt v...>ű 
anyag kifogyott s a betegek hiányos gvo. y.tásban 
részesülvén, a halálozási arany feltűnően ros-szahboJót:, 
* így e tökéletlen gyógyítás évet kivéve a statiszlikubúl, 
kitűnik, hogy az egyetemes halálozási arany u 47 szá­
zalék.

A púr:si Pastei’r iule módszerrel beoltottak 1.49 halá* 
lozúsi százalékával szemben a budapesti módszer szer üt 
Leoltollaké 0.37 százaléknak mutatkozott.

A magyar védoltó-anyaggal eEő kezelés 1890 j-jI.ls 
hó 27-én történt. Pali Katalin, 5 éves kis :;omugv 
megyei parasztleányt julius 20-án veszett kutya marta 
meg, sokszoros arcz- és fejsebeket ejlv«* rajta. A k,e 
leánynak ce.n lett s- mini baja, nem kapta meg a 
veszettséget.

Nemzetiség és illetőség szerint a kezelt betegek Luzütt 
a magyarországiakon kívül volt horvátországi, szlavóniai 
boszniai és herczegovinai, szerbiai, montenegrói, búi* 
g 1 ria;. ausztriai, németországi us romániai. M-nd-rme 
szomszéd or-r. igokban ép úgy, mint nálunk, atiag vét* 
legtöbb V' ;/fti, vagy veszettségre gyanús aoat által 
való megmarat is esete fordult elő júniusban e-: u gusz­
tusban, legkevesebb pedig r.ovemberbfo.

A m. agy;.,"országi v**?zf-:tségi u-vt-k^t analizálva. Hogy es 
sta!. •',:nai auato*ka. via r;i«■ g a -"-■rluz*'i
eltérj, tjpsé! Magyarorzzúgon, a meif'.uki) a, .. iukossú; 
számul,' v. zonydva, Vi’atnin! a veszett kút. % én
lets a mat állatok és emberi között. K, mutatta a.: s 
szom:,ni tényt, hogy Magyarul g’ ak m. i: m m.udea 
megy je állandé.an fertőzve vau vcszi-tlseggei s a vr-zc1:* 
súg év ről-évre terjedőben van ; kapc-oluíba iiorza 
azzal, hogy az ország legnagyobb része föidimv,-".ö-terú- 
lctékből all és a gazdaságokban, .kisebb LelyíégukbcO 
majdne-m korlátlan -j kutyáknak szaporodj a. Törvé­
nyeink cs szabályrendeleteink végrehajtása hiányos ts 
noha már tiz éve fennállanak, a veszettség! esetek 
szama évről évre szaporodni látszik, búr ezt a statisztika, 
adatok pontosabb beszolgáltatásának is tudja be.

A teljesen oltás nélkül maradt egyének száma, a k-i 
nem jelentek mrg az intézőben, 1890 —1897-ig 149j. 
a kik közül löG, azaz 11.10 czízalHk kapta mrg a 
veszettséget. A telj, sen védőoltás nélkül maradiak halá­
lozási aránya tehát a teljes védőoltást kapottak baiaiu- 
z i i arányához : IP 10 százalék OSJ százalékhoz, 
E két arányszám egymáshoz való viszonya L, zi ki 
tisztán és kétségbevon hatatlanul a veszettség-ellenes védi*, 
oltások hatásosságának értékét a mag.arorsiagi veizcit 
ebektől megmarottakra.

(>t évr e vonatkozó egyetemes tiszta konkrét adatokból 
levont eredmény a következőkben foglalható össze a 
veszettség-ellenes védőoltások Magyarországon 13 91 
Zaiekról 0 41 sziizab-kra szillilottáL 1«* a v--z**tt állattól 
megmart egyének halálozási ar.myszám it, u gy'gyei 
arányszámát pedig sr, 09-iől 99-59 százalékra emeltek.

Högyes analizálta továbbá a magyarországi veszetts«.g« 
eseteket. A monde t idő alatt Magyarország egész terü­
letén 283 veszettség! haláleset lőniük elv. Ezek kuze- 
117 i.«-oltott es ICO védr,Italian volt, a m-iv ulóbLiat 
közül, leszúinitva azokat, a kik már elkésve jelcQtkcztet- 
az intézetben, számszerint 53 at: 04 védoltott Vcszetl-
ségi halul all 219 vedoltás nélkül, maradt haláleset.J 
szemben.

A veszettség p&thologiája (kortan) incubatiójauak (fej­
lődése) részletes tudományos tárgyalása után eiú.idu 
Hőgyes tanár a kitört veszett-:g tartamút ii tetői - g r.-tl 
tapasztalatait. A táblázati áttekintésből kitűnik, bugy $ 
kitört veszettség időtartama 351 esetben 24 urán belü« 
néhány óra és 12 nap közt ingadozott. Az esetek túl 
nyomó többségében (92.58 százalékában; 2 0 oapijí
tartott a veszettség, 3 esetben két napon alul, 23 eset 
ben hat napon felül. A legtöbb veszett ember (351 kv 
zül 123) a harmadik napon halt el.

EGYLETEK, TÁRSULATOK.
— A Joghallgatókat segítő egyesület január 

20-án tartotta tisztújító közgyűlését. Megválasztanak * 
Elnöknek: ifj. Ugrón Gábor. Alelncknek: Várady 
László Főtitkárnak: Széli József. Titkárnak: Szabd 
Andor. Másodtitkárnak : Holzwarth Ferencz. Pénz* 
tárosnak: Sáppán Ágost. Ellenőrnek: Deschár 
Achill. Főkönyvtárosnak : ifj. WalkóJános Könyvtáros 
nak: Márkus Elemér. A1 könyvtárosnak : Heinzel' 
mannBéh. Főjegyzőnek : ifj. Miklós Ödön. Jegyző; 
nek: í asdényey Imre. Háznagynak: gróf Teleki 
Jenő.

— A malomhivatalnokok egyesületében e bú
2/-én szombaton este 8 órakor dr. Qaertnei Samu 
egyesületi ügyész, felolvasást tart e czuoen : «£rdek*£ 
jog- set -k a kereskedelmi- es váltójog korfeH* A 
olvasást tarsas eslély követi.
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TÖRVÉNYSZÉKI CSARNOK.
- Párbajozó képviselők. Két esztendeje, 1898 

november havában a képviselőház egyik ülésén Gajári 
Ödön összetűzött gróf Károlyi Sándorral, mert ez 
Sít állította, hogy a kormány pénzzel támogatta a 
választásokon jelöltjeit A szóváltásból párbaj lett A 
gróf provokáltatta O aj árit. Segédeik kétszeri golyó- 
valtasban egyeztek meg húsz lépés távolról. Az első 
golyóváltás után Gajári oda lépett gróf Károlyi 
Sándorhoz s kijelentetie, hogy nem volt szándéka meg­
sérteni. Az ügyet erre a lovagiasság szabályai szerint 
befejezték. Az esettel ma foglalkozott a járásbiróság, 
a melynek hatáskörébe az uj eljárás a párbajt utalja. A 
két vádlott s a segédek kihallgatása után a járásbiró 
Gajári Ödönt két heti, gróf Károlyi Sándort egy 
heti államfogházra Ítélte el párviadal miatt. 
Gajárira azt vette súlyosító körülménynek, hogy pár­
bajért már büntetve volt. Mind a ketten felebbeztek.
- Királysértő munkavezető. A múlt év junius 

8-án a tatáron banyairodábau Badics György bányasz- 
munkavezető több társával beszélgetett. A beszéd a 
király koronázási emlékünnepélyéről folyt s e közben 
Badics sértő szavakkal támadt a király személyére. A 
budapesti büntető törvényszék királysértés vétsége miatt 
vonta ma felelőségre Budi csőt. A törvényszék beiga­
zolva látta Radics vétkességét s elitélte három, heti 
fogházra. Az ítélet ellen az összes felek felebbeztek.

Sok hűhó semmiért. A budapesti rendőrség egy­
némely túlbuzgó embere harmadéve nagy hangon hir­
dette a sajtóiroda utján, hogy nagy zsaroló bandának 
jutott a nyomába, a mely Sándor szerb királyt akarta 
megzsarolni. Áz eset akkor nagy feltűnést keltett, de 
nemsokára mosolygott rajta mindenki, mert a szenzá- 
cziónak hirdetett dolog a rendőrség nagyszabású felsülé­
sével végződött: se Kovács F. Sándorra, se Benkü 
Rózsira nem bírtak kisütni semmit, úgy, hogy mind a 
keltőt kénytelenek voltak szabadon bocsátani. Mielőtt 
azonban visszanyerték volna szabadságukat, a rendőrség 
megtudta, hogy Kovács valami Tuchfeld Otlóné nevű 
gyár-utczai bodega-tulajdonos számára italmérési jogot 
eszközölt ki a pénzügyigazgatóságnál, s e czélra 501 frt 
50 krt szedegetett ki tőle; most tehát ez irányban indult 
meg ellene a hajsza. A pénzügyigazgatóságnál ugyanis 
Jánoska Bertalan álnév alatt feljelentették Tuchfeld- 
7iét% hogy idegen név alatt italmérést gyakorol erköl­
csösnek épen nem mondható üzletében, hol kivilágos 
virradtig folyik a tivornya. A pénzügyigazgatóság erre 
hivatalosan kiküldötte Holt .lenő biztost és Szirmai 
a :nos szemlészt. hogy győződjenek meg, vájjon csak­
ugyan más neve alatt gyakorolják-e az italmérésl. Boil 
Jenő terjedelmes beadványnyal számolt be kiküldetéséről, 
melyben előadta, hogy az üzletben Klein Jakab neve 
van kifüggesztve. De míg beadványa tárgyalás alá került. 
Kovács F. Sándor kijárta pártfogoltja szamára nemcsak 
az ítalmérési jogot, hanem még azt is, hogy az üzlete 
reggelig nyitva maradhasson. Ez még — természetesen 
— a letartóztatás előtt történt. A szerb király elleni 
zsarolás megállapítása csütörtököt mondván, hogy a 
veszett fejszének nyele kerüljön, az egyik rendőrkapitány 
teljes erővel látott hozzá Tuchfeláné esete felderítésé­
hez. Kisütötte, hogy az álnevű feljelentést Fischer 
Mór, az «Imperial» dalcsarnok tulajdonosa, a rendőrség 
elkeseredett ellensége irta, csak azért, hogy Kovács F. 
Sándor zsarolhasson. Kisütötte, hogy Fischer Mór test­
vérbátyja, Fischer Vilmos kávés is ludas a dologban. 
Még azt is kisütötte, hogy a hivatalos kiküldetésben 
Tuchfeldné üzletében megfordult pénzügyőrök nem 
felsőbb rendeletre, hanem azért jurták a bedegáhau* 
hogy a zsarolók kezére járjanak. Végül, hogy Korács 
Kemény István pénzügyi fogalmazót 15 forinttal meg­
vesztegette.

A törvényszék Kovács F. Sándort, a Bischer test­
véreket zsarolás. Boil Jenőt, Szirmai Jánost és 
Kemény Istvánt megvesztegetés miatt helyezte vad 
a’u s ügyükben a minap kezdette meg Bakonyi bíró 
elnöklete alatt a végtárgyaiást, a melyen meglepő dol­
guk történtek, mert kiderült, hogy a kiket bűnszövetség­
gel vádolnak, az életben nemcsak hogy sohasem érint­
keztek, hanem soha sem is láttuk egymást.

Dr. Pataky kir. aiügyész erre uzí kérte a biró-ág- 
tól, halassza el két napra a tárgyalást, hogy indítványát 
előterjeszthesse. A törvényszék helyt adott kérésének s 
dr. Patafcy ma mondotta el vád, azaz, hogy inkább 
védőbeszédét. A vádat valamennyi vádlott ellen elej­
tette, csupán csak Kemény Istvánnal szemben tartotta 
fenn a megvesztegetés vadjai. A törvényszék a védők : 
dr. Vaisz Sándor, dr. Részit8 Antal, dr. Kémeth 
Béla és dr. Jiagy Emii meghallgatása után az összes 
vádlottakat fölmentette. Az ítélet indokolásában ki­
emeli a törvényszék, hogy a két pénzügyőr ártatlanul 
volt vád alatt két esztendőn át, mert ok felsőbb utasítás 
folytán teljesen szabályszerüleg jártak el. Ezt megküldi 
a bíróság a pénzügyigazgatóságnak is, hogy lássa, milyen 
ártatlanul hurczoltaítak meg a vádlottak. Az Ítélet 
jogerős.

— Az uj rend s a rendőrség. Vgy a bíróságnál, 
mint a reudcírségnél sok galibát, felfordulást okoz az 
uj eljárás. A. törvény egyes rendelkezései homályosak, 
frlremagyar;<zhatók. bizonyos esetekre pedig egyáltalán 
nincs benne intézkedés. E nehézségek daczára úgy a 
törvényszéken, mint a rendőrségen nagyon ügyelnek 
arra, hogy imindent az uj törvény hetüszerinti értelmé­
ben s intézkedése szerint végezzenek. Ebből természe­
tesen sok humoros dolog keletkezik, liyen történt az 
éjjel az egyjú vizsgáló bíróval is. Fáradtságos munkája 
Után pihend* tért lakására a vizsgálóbíró. Ejfél tájt erős 
csengetés riasztotta fel az egész lukast.

— - Ki azjc* — kérdezte a vizsgaióbiró.
Ln vá gyók, a törvényes karhatalom embere, -- 

Válaszolt inj érültén egy hang.
— Itt a vizsgálóbíró lakik. Mit akar ?

~ Rabot hoztam ! — válaszolt az előbbi hang, s * 
kővetkező pvrezben betuszkolt a felnyitott ajtón egy 
tuprungyos «csirkefogót.

A vizsgái obi ró csodálkozott, s mikor csodálkv^^hbul 
magához léi t, rászólt a rendőrre :

— Mit aj.ar itt ezzel az emberrel ? Az én lukasom 
Lem bürtöd , se nem fogház. Vigj^ •umCa 32 embert!

— Nem tehetem ! - vála^ komolyan a törvényes 
karhatalom embere 1

— Miérté , .. t
— Azért jiiep*'az UJ érvény 321 rendeli, hogy a

rendőrségtől ^egyvennyokz óra alatt minden rabot el 
kell a vizsgálóbíróhoz. Már pfdig mi ezt az
eirrCert tegnapelőtt éjjel tizenkét órakor tartóztattuk le, 
*gy mindjárt eltelik a negyvennyolez óra, azért hit el­
hoztam a bíró urnák, tessék vele cselekedni, a mint 
tetszik !

Ezzel átadta az aktákat a vizsgálóbírónak, s sarkon 
fordulva, távozni akart. Az álmában megzavart vizsgáló- 
bíró csak nagynehezen tudta kapaczitálni, hogy leg­
alább reggelig tartsa még a rendőrségen a foglyot, s 
akkor szulliUa át a törvényszékhez.

— A vizsgálóbíró ur felelősségére most megteszem. 
Pedig tudom, hogy ezzel ellenkezésbe jövök a törvény- 
nyél, meri akkorra eltelik a negyvennyolez óra.

— A válláih&borltó. Aradon még négy év előtt 
Tajthy Jenő minorita papot, midőn az oltári szentség­
gel egy haldoklótól hazatért, egy Jenei Ödön nevű 
bádogoslegény iozultalta, az oltari szentséget pedig káro­
molta. Jeneit, a ki megszökött és csak most fogtak el, 
ma a törvényszék zárt tárgyaláson, a szentség megcsú­
folásért három havi börtönre, 25 korona bírságra és 
az'összes kö tségek megtérítésére ítélte.

A mikor az ellenőrzés hanyag. Hódmező­
vásárhelyen két év előtt nagy port vert fel az a köz- 
igazgatási panama, a melybe csaknem az összes hivatal­
nokok bele voltak keverve. Góbi József városi gazdászt 
is 6700 forint elsikkasztása miatt vád alá helyezték. A 
szegedi törvényszék ma tárgyalta az ügyet és Gobit 
felmentette azzal az indokolással, hogy a városi va­
gyon fölött a felügyelet oly hanyag és az ellenőrzés 
olyan laza volt, hogy a meglevő aktákból nem lehet 
megállapítani, vájjon a vádlott követte-e el a sikkasztást.

SPORT.
— Vivóakadémia Aradon. Február 4-én Maione 

Vinczenzó, az aradi athletikai klub vivómestere, nemzet­
közi vivő-akadémiát rendez Aradon, melyet a Fehér- 
kereszt-szálló nagytermében tartanak mag. A fiatal de­
rék olasz mester támogatására több neves mester és 
amatőr fog -a fővárosból lerándulni ez alkalomra Aradra 
s hir szerint a következők fognak az akadémián részt 
venni: A mesterek közül lovag Arlow Gusztáv buda­
pesti vivómester, Maione Vinczenzó, az aradi athletikai 
klub vivómestere, Brucker Baltazár római vivómester, 
Santelli Italio, a magyar athletikai klub vivómestere, 
Horváth Lajos, az aradi athletikai klub budapesti osztá­
lyának vivómestere, Toricelli Angello szegedi vivómes­
ter. A műkedvelők közül bejelentették részvételűié. 
Czeglédy cs. éa kir. utász-hadnagy, Halay Béla, Horvath 
Sándor a nemzeti tornaegylet tagja, Iványi Gyula, 
Maiuskovits magyar királyi honvéd-főhadnagy, dr. Por­
teleki László és Lészai Ottó. Az iskola-vívást bemutatják : 
Scheuchenstul Viktor, az aradi 33-ik gyalogezred alezre- 
redese, Salacz Iván magyar'kir. honvéd főhadnagy, Bayer 
Róbert, az aradi athletikai klub tagja és Chirke Vilmos, 
az aradi athletikai klub tagja.

— Szabad handicap. A bécsi Sport szerkesztője a
derby-jelöltekről érdekes bandicapot készített, mely a
legpreczizebb 
vetkező:

számításon aluip=zik. Sulykiosztiísi a kü-

Don Jósé 65 kg. Bohií 57’/, kg.
Attila 62 V, . Hampton Girl 56 >
Kara 60 V, > Max 56 »
Pilátus tiO1/, » Topromene 56 »
Polonius ül)1/, , Hamlet 56 »
Incroyable 59 > Enzio 54 »
Capo Gallo 59 Davensh?rg 54 »

Az G számítása szerint is a német tenyésztés kép­
viselője bír a legnagyobb klasszisba!.

— A magyar kerékpáros szövetség; kérvényt
nyújtott he a lövároshoz, melyben arra kéri a tanácsot, 
hogy az adózó kerékpárosok jelentkezési határnapját 
márcziua 15-re halaszsza el, mert január 31-ig nem 
mind: uki viheti az eiub.iiosítghoz gépéi az uj számmal 
való ellátás végeit. Ez kervénynyel egyidrjiiieg egy 
másikat is elküldött a szövetség elnöksége. Ezt a íő- 
kupit-ioysughoz intézte az iránt, hogy a Kossuth Lajos- 
ulczal és annak folytatását engedje a kerékpárosoknak 
egész nap használni es ne csak esti 9 órától kezdve, 
mint eddi^.

MULATSÁGOK.
— A budapesti újságírók egyesülete estélye,

mely ezúttal is hangversenyelőadás és táncz.czal lesz 
egybekötve, február hó 25-én tartatik meg a Royal 
szálló nagytermében. Az állandó rendező bizottság kikül­
döttei, Czilduy Lajos alelnük, Keiner Ferencz és dr. 
Diósy Béla előadók, már teljes erővel munkálkodnak 
az e>t előkészítésén és máris ép oiy érdekes mint gaz­
dag és eredeti műsoranyag fölött rendelkeznek, hogy az 
estély fényben és művészi értékben nemcsak hogy méltó 
lesz az. újságírók elmúlt híres mulats gailioz, hant-rn 
azokat bizonyos tekintetben felül ű fogja múlni. A 
bizutiság nemsokára szétküldi a meghívókat, a melyekre 
bejelentéseket és előjegyzéseket máiul fogva naponta 
2 óráig fogad e! a rendezőség a budapesti Ujsugirók 
egyr jöieo helyiségében (lerepesi-ut 17. sz.)

— A tisztviselő telop! kaszinó mulatságán, a 
meiyroi mar nu gern-ék zh'ink. a köveiké, ők voltak jt-hn: 
öz.v. Balthazar Lh.-iané. Baió Lujosné, Bayler Ftváiuié, 
üzv. Battlay ImnTié, Bene Gyuluné, Busíy Korl- tué, 
Brady Lajosn-, B-.-ze Antainé, Cs pay a nőné, Farkas- 
talvv Imreije, Feli-r Antainé, I vhtrvaiy fstw.nne. harze j 
Jó-sefn*-, Ivanyi Ferenezné, Istorzy Győzőné, dr. Kerek- 
gyá: ló Eieknc, dr. Králik Lajusne*, Kohler Ferenezné, ! 
Kovach Gásparné, MemJauer Karolyné, Marenits Jan -aié, j 
dr. Muraköxy Karolyné, Már; -y Frigyesué, Nagy Sán­
dorul-, Okolicsauyi Gyulánk, Orincsay Liszlóné, Pi:cz 
Oitóné, Poloezky Pálné. Pi u/.sinszky J .nosné, Rekinye 
Józsefné, Sassy Frigyesné, Spányi Kalmúnné, dr. Szaitz 
Laszlóné, Szabados Béla né, Szűcs Gyu’áné, Tomcsányi 
Mérné, Tóth Ernőué, üzv. Tokár Józsefné, Veredy Fe- 
renezné, továbbá Balthazar nővérek, Balo Aranka és 
Jolán, L!. sz- hnnka, Busfy Mariska, Bzorud dnriska 
(Sárospatak;, Fehérváry Stefánia, Farkasfalvy San, 
Horváth Gizelia, Eötvös Katicza, Eleméry Klara, Garay 
Etelka, Istóczy Ilvrmin és Maliid, Iványi Juliska, Kerék­
gyártó Irén és Margit, Kov .eh Gizella, Kobler Elza, 
Kordina Berta, Márkus Viktória, Nagy Blanka, Orczy 
Margitka, Leelmer Ilonka, Lehel Juzsa, Szilagyi Luiza és 
Dóra, Pruzsiuszky Auguszta, B- kény Mariska, Szamo- 
lovszky Luiza, Stempitü nővén L, Sassy Mariska, Sipos 
Róza, Sík Dóra, Serényi Magda, Vladur Marcsa, Zay 
Melánia.

— Az athleta bál iránt, mely február 1-én lesz, 
széles körb°n nagy az érdeklődés. Tudvalevőleg ez a 
mulatság huszonöt éves jubileuma lesz a bál fönnállá­
sának. A magyar arisztokraczia nagy számmal készül 
képviseltetni magát a bálon. Lady patruness^k lesznek 
gróf Andrássy Gézáné, gróf Szécheny Imréné és 
gróf Károlyi Lászlón*-.

- Mulatság Ó Beosén Az ó-becspi nemzeti szö­
vetség és iiölgybizotts .ga e hó 20-án a központi szálloda 
dísztermében tanczczal egybekötött hangversenyt rende­
zett. A műsor kiemelkedő pontját Eötvös Karoly meg 
bízásából dr. }kirt hős Andor :üvvt-■ ,.i társelnök szel­
lemes frlolvasása kcpe/le. X hangversenyen kozr^müköd- 
tt-k dr. Balaton Gyuláné fuszolgabiróné zongorán, dr.
/U’fí/ SúDiIorué olasz én-kszamaival keltett halast, 
Dr. Kuvaitits K limanné Millard «(.Mary contra Clary» 
mouológj.iv ti ragadta c! a hallgatós .goi, Tripolszky 
Mária uriiőlgy Lgruy Gyür.ygyel a «Mézeshetek után» 
f-zimü dialógot adt .k elő. Ezután Göndör Ferencz 
titL.r I. zray zenekisérete mellett «Hajnal Urain» vzirnü 
melodrámát adtak elő. Szánta Sándor énekszámával, 
ÍUuzsik Lehel hegedüjátékával tűntek ki Végül a 
szabadkai zenede igazgatója saját szerzeményű «Magyar 
Rhapsodia>-jával tiint ki. A hangversenyt tuncz követte.
Az első négyest iíű pár tánezoita. Jelen voltak

Asszonyok : Vissy Karoiyuv, Istvántíy" Istvánná, dr. 
Balaton Gyuláné, dr. Grünbautn Paine, Vlachovicsne. 
Galambos Sándorné, Ruttkay János ezredesné (Szeged), 
dr. Kovatsics Kálmánné, Paukovics Ottóné, dr. Popovics 
MHánné, dr. Székely Ignáczné, dr. Pataj Sándorné 
(Zombor), Gerber Nándorné, Csupor Gyuláné, Bárány 
Bvláué, Szűcs Jánosné, Tripolszky Lászlóné, Rácz Fe­
renezné, Göndör Ferenezné stb.

Leányok : Istvánffy Ilonka, Paukovics Iduska, Zsótér 
Annuska, Gerber Paula, Rácz Etelka, Lenhardt Etelka, 
Klabovics Handi, Zomborszky Szidora, Csupor Irén, 
Vrutalik Valczi, Tripolszky Mariska, Palffy Nina (Zom 
bor), Hetessy Böske, Albrecht Ilona, Putay Etel stb.

Ai est fényes sikere Vissy Károlyne szövetségi igaz­
gatónő buzgó működésének tudható be.

— A medikus tanozestély irodája tegnap óta a 
nemzeti szállóban van. A bál iránt, mely tudvalevőleg 
e hó 23-áu a Royai-szállóban lesz, óriási érdeklődés 
mutatkozik. Máris számos notabilitás váltotta meg je- 
gvét. A lánczrend igen szép szeczessziós meglepetés lesz 
a hölgyeknek s mint tavaly, úgy az idén is egyike lesz 
a farsang ienizebb tánezrendjeinek.

— Estély a könyvesházban. Nagyszerű mulatság 
volt az elmúlt éjjel abban a pompás könyvesházban, a 
melyet a világvárossá fejlődő Budapest egyik látványos­
ságául építtetett a Révai testvérek könyvkiadó vállalata. 
Bévai Mór és neje fogadták ott magyar vendégszere- 
eltel, igazi nagyúri módon a főváros előkelő társadal­
mának, az író és művészvilágnak legkitűnőbbjeit. A 
könyvesház hatalmas termeiben, a mely bálteremmé és 
télikertté volt átalakítva, zajlott le az estély művészi 
programmja, a melyet néhány jókedvű bohém ember 
állított össze, irt meg és játszott le. A hevenyészett szín­
padon előbb egy Budapesti Szemle czimü «első 
magyar általános» revuet játszottak el Beckné Kertész 
Ella, Márkus Géza, Feiks Jenő, Zoltán Jenő, Bálint 
Dezső és Molnár Ferencz. A kaczagtató revue, a mely 
műfaj részére még nincs a fővárosban színpad és így 
a közönség legnagyobb részére premiéreszámba ment, 
magában foglalta az elmúlt év minden eseményét, ter­
mészetesen tréfás, kaczagtató módon kiparodizálva, 
Vuncsi, Krüger, Ladysmith, Sulamit, Dreyfus, 
a Fehér könyv, Perotti, az orfeumi tüntetés, szó­
val minden előjött benne, a miről az emberek 
beszéltek. Makai Emil és Bálint Dezső Írták 
a három részre osztott szellemes revuet. Az ének­
részeket a legutóbbi időkben sikert aratott melódiákból 
vették a szerzők, a kiket a szereplőkkel együtt többszőr 
a függöny elé hivott a jókedvű közönség. Az előadás 
után a gazdag buffetbe vonult a társaság és Palkovics 
kitűnő konyhájának és pinezéjének termékeiben vitt 
véghez óriási pusztításokat. Éjfél után megjelent egy 
alkalmi újság, a «Révai és vidéké» Márkus Miksa és 
Szomaházy Istvun elmésen összeállított szerkesztésé­
ben. Az ifjúság tunezra kerekedett és virradtig tánczolt 
Balogh Károly muzsikája mellett. Mig a fiatalság a 
bálteremben mulatozott, azalatt a szomszédos teremben 
összegyűlt iró- és müvésznépség, szép asszonyok valósá­
gos áhítattal hallgatták Gyulai Pál és Eötvös Károly- 
nak vitatkozásait. A téma Eötvös Károiynak lapunkban 
megjelenő «Utazás a Balaton körül» czimü tárczáirói 
folyt, a mely tározóknak egyik szereplő alakja Gyulai 
Pál «ur», a kivel Eötvös Karoly ép^n az es- 
tely napján megjelent és az azt megelőző számban 
foglalkozott. Az akkor látott dolgok felett folyt azután 
egy érdekes és mindenek felet t szellemes vitatkozás, a 
melynek gyönyörűségével nem tudtak betelni a kürill- 
állók, a kiknek száma folyton gyarapodott az érdekes 
vita hírére a többi termekből odaseregiett vendégektől. 
Jókai Mór, Berzeviczu Albert, Vészi József, Szabó 
Env.r*. Aga: Adolf, Y' zviíri Gyula, bihari Sándor 

; ülték kőiül az asztalt és szóltuk közbe a vitába, a 
mely valósággal irodalmi eseményszámba ment. A 
mechívott vendégek körött jelen voltak :

Jókai Mór és neje, Gyulai Pál, Eötvös Károly, .Ágai 
Adóit, Vészi József, br. Eötvös Loránd, Berze- 
viczy Albert, Balint Dezső, Baronyi Arthur és neje, 
Bársony Istvun, Beck Vilmos és neje, Beöthy 
László, Bihari Sándor, Bischitz Artur és neje, dr. 
Borovszkv Samu, Btódv Fruó, Bródy Sándor, Bruck 
Miksa, Burger Lajos, Csók István, Czikiay Lajos, Do­
nath Gyula, dr. Farkas Gyula és neje, Feiks Jenő, 
Fényes Adolf, Fuchs Miczi, Fényes Miklós, Fenyő 
Sándor, Ferenczy K.«rolv, Finkelstein Sámuel, Fodor 
Fér néz és neje, Gerő Karoly és neje. dr. Gero Lnjos, 
Glitz Oszkár, dr, Goldzieher Ignáez, dr. Gömöry Oliver, 
Grüuwald Béla, dr. Gyomai Zsizmond, Gyöngyi Izsó, 
György Aladár, Györgyei Antal, Györgyei Jenő, dr. Hevesi 
Sándor, Hock Junos, dr. Horovitz Géza, Horovitz Lajos, Hor: 
vált: Géza es neje, özv. dr Hu bay Karolyné Heddy leányává). 
Íves Avrnes, Jetiinek Szerafin, Kalnoki Izidor, dr. Kaposi 
József, Kardos Gyula, dr. Ken.-di Géza, Keszthelyi Ernő, 
Konti Józ ef, Korbuly József, dr. K ? cs D*;nrs, dr. Ko- 
v. rs József, *<r. Lazar Béla, dr, L:pc=py A<Jám és neje, 
Low Dezső. Ma kai Emil, dr. Muiczali Henrik, Mark 
Lajos, Markus Géza, Maikus Miksa, báró M* dnyáuszky 
1- -élű. Molnár Ferencz, dr. Molnár Géza. dr. Pap 
D-vid tr. neje, Paur Géza, Pékár Gyula, dr. Perl Soma, 
P- Ki ily Sándor, F. P* wny Ir.'n, dr. Badó Antal és 
neje, dv. Pt «du S r; u- i es neje, Hakosi Jenő, Rákosi 
Viktor. ííevai Artúr, dr. Révai B* dog. Révai Ödön es neje, 
í-vvai Samu, rusti Rust Józs'l, Salamon József, Sajgó 
Ernő, dr. Sarrnuy Józsi f, dr. Schermann Adolf és leányai. 
Sünnek József, S:ettku Gyula, Stransz Adolf, Strobl 
A rjos és i.eje. Szabó Endre es neje. Székely Ferencz, 
Sr/.rémy Zoit n, Sziklai Kornél, Szirmai Imre, Szoma- 
h i?y 1stv..íj, Tapolczay Dezső és neje, Turnay Alajos, 
-tol leleki Géza, Thorma János, Tornai Gyula és neje,
V ‘gó Pál, dr. Vanuor Jakab, Vertes Hugó, Viola Miksa, 
Vízvári Gyula és neje, dr. VV'visz Julián, ifj. W'olfuer 
József, Zií .In Gyula es neje, Zoltán Jenő stb.

— Bal a munkások javára. A budapesti kerületi 
betegs? g'-lyzö péntur beVgeinek segítő alapja javára, 
márczius ehjén liangverstnynyel egybekötött zártkörű 
bált rendez. A rendezőség élén előkelő munkaadók, or­
vosok és gyógyszerészek állanak.

— A szentesi Jótékony nöegylet, 1900. évi 
február 10 én, a * Pető fi-szálloda* színházi termében 
zártkörű tánczvigalmat rendez. A mulatság élén Kiss 
Zsigmondné elnöknő, K'agy Ferenezné alelnüknó. Do- 
mohos Elek ellenőr. Zsoldos Ferencz titkár és Szalay 
Ltván pénztáros állanak. Rendezők : C^ábrády János, 
Csergő Károly, dr. Csúcs Janos, Derecskey Mihály, 
Dömsödy József, Furr Géza, Gyónj Antal, Gönczy 
Ede, Baati Izidor, Horváth Antal, K Horváth 
Lajos, Kiss Béla, Kunrád Imr , Körmendi Z-ig- 
rnond, Linen,bold Lajos, dr. Mikecz Ödön, Mike.cz 
Ferencz, Mojzsik Zoltán, Kágy Endre, Fapp Ernő, 
dr. Sulcz Lajos, dr. Sutcz Sándor, dr. Szathmáry 
Mihály, Sarkady M. Mihály, Stammer Béla, Stum­
mer L aló, S.eiess György, Zsoldos Elek és Vajda 
Antal.

Farsangi naptár.

-3. M-dikui-bil a Royai-ízállóbao.
tiG. A l.!S7l R.iHDví kGr hanyv.rtieuye ei táni-'zujulatydga 

a vigadóban.
-,J- <Sz!u'/a> dale;;yi-iiület -álulye a vigadubau.
-7. Jogászbál u Royal-száliubau.
27. A tiaztviscló-tek'p táoczeslélye.
27. Magyar tisztviselők tánvzestélye (Eszterházy utcza 4.)
2S. Álarczosuál a vigadóban.
28. Otllion-kur estélye (dohány uteza 7G.)
29. Hólapda piknik-társaság.
3U. A budai vigadó megnyil.ua.
31. A katholikus kiír hangversenye és tánrzmulatsága. 
31. Kereskedelmi segélyegyesület bálja (teiézvárosi ka­

szinó).
Február

1. Athletik bálja a vigadóban.
2. Malomhivatalnokok tánczestélye a vigadóban.
2. Angol amerikai tánczestély (Royal).
3. Aranyozók tánczestélye a vigadóban.
3. Tánczestély a belvárosi tiszti kaszinóban.
3. Iskolatársak szövetkezetének bálja (terézvárosi ka­
szinó).

3. Katholikus ifjak körének estélye (Kutholikus kör).
4. Posta- és táviróhsztek tánczestélye a Royalban.
4. A magyar gazdasszonyok nagy álarczos bálja a 

vigadóban.
4. Sólyom kerékpáregyesület bálja (József fóherezeg 
szálló).

4. Otthon-kör férfiestély (dohánj-uteia 76.).

9. «Szent György» jótékony egyesület tánczestélye a 
terézvárosi kaszinóban.

10. A katholikus kör családi estélye.
10. Bécsi magyar egyesület bálja.
10. Önkéntes tűzoltók bálja (terézvárosi kaszinó.)
11. Ottbon-kör estélye (dohány-uteza 76.)
11. Gazdasszonyok álarczos bálja (vigadó).
12. Az épitő-rajzolók tánczestélye a vigadóban.
14. Üveges-segédek tánczestélye a terézvárosi kaszinóban.
16. Asztalosok tánczestélye a vigadóban.
17. Tánczestély a belvárosi tiszti kaszinóban.
17. A terézvárosi kaszinó jelmezesléje.
18. Nagy álarczosbál a vigadóban.
21. Kulturbál. (Budai vigadó.)
24. T isztviselő-telep családi estéje saját helyiségében.
24. A lipótvárosi kaszinó tánczestéje.
24. Izr. nőegyesület álarczos bálja a vigadóban.
25. Budapesti újságírók egyesületének bálja (Royal).
26. A katholikus kör jelmezestélye,
26. Fllső bolond-estély a vigadóban.
27. Második bolond-estély a vigadóban.
27. Nagy jelmezestély a tiszti kaszinóban.

Márezius
1. Neptun-piknik a terézvárosi kaszinóban.
4. A képviselőházi piknik a Royalban.

10. Budapesti vasesztergályosok tánczestélye a vigadóban. 
17. Hangverseny és tánczestély a tiszti kaszinóban.
17. Czukrászbál a vigadóban.
18. Nagy parasztbál a vigadóban.

GYÁSZROVAT.
Teok herozeg, az angol királyi ház közeli rokona 

mint Lunduubúl táviratozzak — 03 éves korában
meghalt. Halála annyiban érdekli különösen Magyar- 
országot, mert anyai ágon magyar szármáz su volt. 
Sándor württembergi herczcg (született 1804-ben, meg­
halt 1885-ben). ugyanis 1835. május 2-án Becsben mor- 
ganatikus házasságot kötütt Rlicdey Klaudina grófnővel, 
a ki tudvalwoleg egyik legrégibb magyar család sarja­
déka volt. A Rhédey^k az Aba-nemzet^égbol szármáz­
nák s egyik Ingjuk, Rhédey Ferencz, néhány hónapig 
Erdély fejedelme is volt, a mikor II. R.ik' czy Ferencz 
1057-ben lemondott. Wiirtembergi Sándor herczcg 
magyar felesége egész fiatalon halt meg 1841. október 
1-én: egy hadgyakorlat alkalmával halálra gázolták. 
Egyetlen fin, Ferencz Pál Károly, a ki 1837. 
augusztus :G-fn született B* csben, a mostani elhunyt 
leck t!-Tc:/pg. A würden.hergi uralkodó 1803 ban ado­
mányozta neki a herczegi ezárnet. A herczegség, a melv 
a sváb földön folt, már a tizenkettedik században meg­
szűnt. de a czmiét a württembergi uralkodó viselte. 
1 eCK berezeg 1800. junius 12-en feleségül vette Kewben, 
London mellett, Mary Adelaide angol királyi her- 
czegnőt, a cumberlardi herczeg leányát s azóta Angliá­
ban élt. Négy gy<-rziieke született ebből a házasságból: 
l iktória, a ki a yorki herczeg felesége.Adolf Károly, 
a ki elvette a westminsteri herczeg leányát, Margit 
és Sándor Ágost.

Halálozás. Súlyos csapás érte esetei Herzog 
Péter nagybirtokost es fővárosi bizottsági tagot. Neje, 
szül. Schweiger Julia, ma reggel fél Lét órakor 
influenzából származott tüdőgyuladásban megfialt. A 
me„ boldogult uriasszony tevékeny részt vett a fő­
városi társasélcthen és különösen a jótékonyság torén 
működött faradhatatlan buzgalommal. Másodelnöke 
volt a Vakokat Gy molitó Országos Egyesületnek 
és elnöke^ a Magyar Izraelita Kézmii- és FölJ- 
mivelési Egyesület női bizottságának. Azonfelül vá­
lasztmányi tagja volt az Országos Gyermekvedő-Egye- 
sületnek, a magyar gazdasszonyok országos egyesületé­
nek, a pesti ű r uőegyletnek. a M .ria-Dorothea- 
egyletnrk, a magyarországi központi Fröhel-nőegylet 
ni k. a í* éhéi kereszt orsz.ígcs lel(ncz 11.«z-egyesületntk, a 
tóvárosi szegény gyei mekkert egyletnek, a hiotild fővárosi 
szeretet ha/.-egyesületnek, a magyar háztartási iskola- 
'•gy süh-tn* k, a nagyptnteki társulatnak, az Erzsébet 
kiraiyne-afap bizottságának, a VI kér. jótékonysági 
egyletnek, a tüdöiészesek szanatóriuma egyesületnek és 
számos egyef) jótékony testületnek. Az elhunyt urinőt, 
a L'rj*11 Kívül gyermekei: rset-i Herzog Alúr Lipot, 
iíj. Sváb Sándorné, Orosuy Fülöpné, fivéré Schweiger 
Márton és nagyszámú rokonság gyászolnak, szerdán, 
e iió 24-en, délelőtt 1U órakor temetik, az Andrassy-ut 
93. számú palotából.

Dókua József, Zemplénmegye volt főispánja, Sátoralja­
újhelyt mec balt 79 éves korában. Elhunytál fiain: 
Dókas Gyula megyei főjegyzőn, Dókus Ernő ország­
gyűlési képviselőn es Dókus László megyei másod- 
aljegyzőn kívül, nagy rokonság és sok jó barát gyászolja.

Klippel József déli vasúti felügyelő Nagy-Kauizsán 
e i:ó 21 én szélütés következtében 58 éves korában liir- 
telen elhunyt. Váratlanul bekövetkezett halála az egész 
varosban nagy részvétet kedett.

Temetői. Néhai legidősbo gróf Bethlen Miklóst, 
ki mint őrnagy küzdötte végig a szabadsagharezot, 
később hírlapíró s legutóbb a főrendiház terembiztosa, 
ma temették honvédtársai, rokonai es barátai megható 
rtszvéte mellett a honvédmenh ízből. A végtisztességen a 
család tagjain kívül ott voltak : gróf Eszterházy 
Kálmán, báró Splényi, Orczy Dezső, Zöllner Béla, 
gróf Kreith Béla, Szlávy, Mikár Zsigznond, Szent- 
iványi Kálmán, több országgyűlési képviselő, a képvi­
selőhöz. s a főrendiház tisztikara. Az agg honvédek 
meghatóan vettek búcsút a kerepesi-uli temetőben öreg 
bajtár-*uktől.

Cseh Marozell ruíztsuki osztrák-magyar konzul — 
rmnt táviratilag jelentik — 40 éves korában meghalt 
Puszijukban. Cseh Ervin horvat miniszter az elliunyt- 
ban ucokaöcscs-'t veszítette *3!.

Csáford jebbaházi Bolla Gábor rn. kir. pu-ta- és 
távírda főfelügyelő január tíl én. életének 5S-ik évében, 
szivszélíiüd»;s folytan meghalt. Temetése holnap délután 
három órakor lesz az István-ut 33 b szám alatt igyász- 
hasrhol.

Medek Vincze ismert nevű rnüépitész és háztulaj­
donos ina reggel meghalt Budapesten. Az elhunyt, a 
Lmek 13 háza volt a fővárosban, tavaly nagy feltűnést 
keltett, a mikor egyszerre valamennyi házában leszállí­
totta a házbért.

Marmorstein Mór terménynagykereskedő e hó 22-én 
Mezoberényben 73 eves kor iban elhunyt. A jótékonysá­
gáról egész Békésnicgyében általánosan ismert öreg ur 
halála mindenütt nagy részvétet kelt. Az elhunytban 
Mérő Lipót, a teleloohirmondó kereskedelmi igazgatója 
édes atyját gyászolja. Temetése szerdán lesz.

TÁVIRATOK.
Az asszumpezionisták pőre.

Párls, jan. 22. (Havas.) A lizenkét asszumpezionista 
alja ellen indítóit por tárgyalása ma kezdődött meg a 
fenyitő rendőrhlróság előtt nagyszámú közönség jelenlé­
tében. A vádlottak kihallgatásuk során azt mondták, 
hogy nem politikai, hanem vallási kérdésekkel foglal­
koznak. Védőjük a tárgyalás elhalasztását indítványozza. 
Bulot államügyész azt mondja, hogy az asszumpezionis- 
tákat azért üluözik, mert vétettek a törvény ellen és 
kiemeli, hogy a szerzet 50 év őta áll lön a kormány 
engedelrne és a szentszék jóváhagyása nélkül. A záll, m- 
ügyész azután az asszumpezionistA gazdagságáról be­
szél, majd rámutat a politikai választásokon kifejteit 
tevékenységükre.

KÖZGAZDASÁG.
Telepítési ankét.

— Ax Egyetértés tudósítójától, —
Ötödik nap.

Darányi Ignáez földmivelésügyi miniszter az értekez­
letet megnyitván, jelenti, hogy elmaradásukat kimen­
tették Ernuszt Kelemen, Dévay Ignáez és gróf 
Batthyány Tivadar. Ezután felszólal 

Förster Géza: A telepítést nem tarthatja arkanum- 
nak Magyarországnak helyzete közgazdaságilag is távol­
ról sem olyan jó, mint a minőnek némely oldalról 
hirdetik ; s mig a közgazdasági helyzet, alaposan meg 
nem javul, nagymérvű telepítési akczió ki van zárva. 
Addig meg lehet tenni az előkészületeket, kiszemelni a 
területeket, megállapítani a szervezetet. A mull hibái: 
nak oka főkép a kellő állandó szervezet hiánya. A 
társadalom bevonása érdekében nem csak telepítési kor- 
rnánybiztosság, de e mellett nagy hatáskörrel felruhá­
zandó telepítési tanács felállítását is sürgeti, mely utóbbi 
kiküldöttei által bizonyos ellenőrzést gyakorolna; es. 
állapítaná meg a viszonyok szerint a birtokminimumöt 
és maximumot, az építési normativumot is, stb., esetleg 
helyi bizottságok alakítása utján is. A németországi 
telepítéseknél is a helyes vagy helytelen vezetés volt a 
siker vagy sikertelenség titka.' Mi eddig csak hivatalból 
telepítettünk; a védői, támogatói hivatás hiányzott; ez 
volt a baj. A telepítési törvény általános részében csak 
azok az elvek legyenek lefektetve, a melyek alapján 
telepek alkothatok : súlyt helyez rá, hogy puszták is 
önálló telepekké alakulhassanak. Adassék mód a tör­
vényben. hogy jövő telepek megalkotására külön törvény 
utján kérethessék engedely, a viczinális vasúti törvény 
analógiájára. A telepítési tanács tagjai a gazdasági egy­
letek szövetsége, kulturegyletek utján választassanak; 
telepítési ügyekben szakavatott jogászok és bankemberek 
is foglaljanak helyet benne.

A közepbirtokosság helyzete sokkal újabb kérdés, sem 
hogy határozott orvoslási módot lehetne megjelölni* 
sokat lehetne tenni hosszabb bérletek nyújtása által az 
egyházi és közaiapitványi birtokokon ; ezzel fel lehetne 
újítani azt a benőosztalyt, a mely Veszprémben, Győr­
ben <a merinói birkasok» neve alatt ismeretes. Helyesli, 
hogy mindenütt közepi irtokoá vezesse a telepeseket. 
Suiyt helyez a hitel-fogyasztási és értékesítési szövetkeze­
tek előzetes megalkotására. Újból is figyelmeztet végül a 
pénzügyi helyzet szabta halálokra.

Szily í ongracz : Az edd:gt telepítések nem igen biz­
tatnak az akczió loiytatására : de az eddigi tapasztala- 
lukból tanulságokat kell merítenünk. A nemzeti állam 
kiépítésében, a magyar főid jövőjének megalapításában, 
a helyes birtokpolitikára nézve és a Szociális hajok 
orvoslására nézve igen fontos szerep vár a telepítésre, a 
melyet kizárólag az uliam kezébe tenne le, állandó 
szervezet alakítása meiiétt; a társadalom is vegye ki a 
mag i reszel a telepítési tárnics konzúltativ testületé 
ai.thjübau, G 1 meg iüKaib azáltal, hogy a hely. társa- 
da...:n segiise cs tajékoz’asSa a telep-seket. A telepítésre 
mindenesetre fel kellene használni a Dunántúl intelligens 
magyarságát és németségét. A telepes bizonyos vagyoni kfr- 
p-ss.-ggel bírjon : lehetőleg rokunviszooyok közé, "egyfaju, 
egy vállású telepeseket hozzunk. A telepesnek annyit 
kell adni, a mennyiből megél, de a mennyit anyagi 
ereje meg is bir. Törvényes minimum megállapítását 
ellenzi. A telepes annyi vagyonnal rendelkezzék, hogy 
az első esztendőben megélhessen és az instrukciót 
készpénzzel megválthassa. Ne oda telepítsünk, hol föld 
rendelkezésre áll, hanem ott keressünk földei, a hol 
telepítési szükség van ; itt különösen a nagybirtokosok 
haza fisagára appellul. A telepesek áll .ndóan egy közép- 
birtokos vezetése, mondhatni nevelése alatt álljanak. 
Nemzetiségek lakta vidékeken uj küzépbirtokos-osztálv 
szervezései czelszerünek tartja. A magantelepitéseknek, 
mmt önérdekből eredőknek, állami támogatásra szük­
ségük nincs. A mi a pénzügyi szempontot illeti, nagy 
ezeiokra nagy eszközüktől sem szabad visszariadni. 
(Helyeslés.)

Pogány Károly nem szeretné túlságosan hangoztatni 
a nemzetis-ári politikai ezélzatot. A telepítési kérdést ki- 
•/..ró'c.g gazdasági szempontból bírálva, az Alföldön, a 
Dumádul s r tsz ben a székelyföldön és a szepessé^en 
tálul telepíteni való embereket, a kiket rokon klimatikus, 
talaii, sth. viszonyok közé, e. re elkészített templommal, 
iskolával stb. ellátott községekbe telepítene. A telepítés- 
ru k ii.kvzottabb mértél;ben loiytatására nézve megjegyzi, 
hogy i gr-lúször az eddigi H. p< k hatni volnának orvos- 
ianuuk. A-.iitan elő kel * r:e készíteni újabb telepiu>-k#»t 
1--. az anyagi iv lyzeí aranyában. Fai tolj a DessewíFy 
püspök és S/.iűv Pongrác/, f-dh-gását a német telepesekre 
nézve. A sváb biepes a köznapi szorgos munkálkodás
5.kadétében mintája leih t a magyarnak.

t rs.tdahni u.vziótoi, tekintettel a vidéki birtokossá^ 
nvm tui-agcs..!) ruz~. s Ih lyzetére, túlsókat nem várhat. 
A telepítési tanácsot ellenzi, mert ez apprehenzióra 
vezetne. A miniszter maga küluje ki közegeit, kik nyil­
vánosan tárgyaljanak.

Ürükhúv i nvm is ex sztáihat; ellenben Gsernovics 
bérleti rendszerét igen mi gszivlelendőnek tartja. A feles- 
bérletet semmikép 11 sem tartja alkalmasnak. (Egy hang : 
A Csuky-rendszer!) Az egészén inas. (Felkiáltások: Ez 
oldja meg a kérdést 1) A középosztály regeneraczióját a 
legíonlosabb feladatnak tartja.

Hegedűs Lóránt fokép a kivándorlás szempontjából 
óhajt a telepiles ügyi vel foglalkozni. A nagy porosz 
telepítés nemzetiségi szempontból nem sikerűit, de sike­
rült a kivándorlást a lehetőségig megakadályozni. Né­
zete szerint M igyarországon szántén meg lehetne gátolni 
a kivándorlást a telepítés altul. Szamokkal bizonyítja, 
hogy az Amerikából Magy rországba visszaküldött pénz 
egyáltalában nincs arányban az elvesztett munkaerővel. 
A magyar kivándorlásnak emelkedése vagy csökkenése, 
minden más állam kivándorlási viszonyaitól eltéróieg, 
nem attól függ, hogy mi történik a hazában, hanem attól, 
fi úgy milyen állapotok vannak Amerikában. Németor­
szágnak a kivándorlás ellen tett helyes intézkedéseit 
u tiunk anyagi eszközök Inján nehezen utánozhatjuk. 
A küzépbirtokos osztályon sem a telepítés, sem a par- 
czellázas nem segíthet. A kisemberen azonban igen 
is segíteni lehet ezekkel. Szóló különben a két eszköz 
közül a parczelláziisra fekt ti a nagyobb súlyt. Határo­
zottan az állami telepítés inv lrtt foglal állast. Az allami 
telipilést azután egy kőimunyiuztos vezetése alá he­
lyezne. Az üiökberletvt helyteleníti, búr nem azért, a 
mit az értekezleten többen felhoztak, mintha a fogalom 
jogilag n* tn volna tisztázva, ham m azért, mert az a mi 
viszonyainkkal ei!< ok zik.

Felszólalását álmán összegezi, hogy a parczellázást 
foiitosaobuak túrija u telepíti snel, vp ezért u parczella- 
zas ügyét küión törvényben kívánja rendezni. A par- 
czellazuíokuak illeti-km- nb - séget óhajt biztosítani. A 
telepítési akczió vezetésére vgy, a közmunkatanácshoz 
iiusunló szervezetet tart létesitendónek és szükségesnek 
tartja, hogy a telepítés czéljaira eddig rendelkezésre 
alioít összeg felemehessék.

Vadnay Andor: A telepítést nem tartja szélesebb 
körben luiytatandunak. Hogy az eddigi telepek nem 
sikerültek, azt az ajándékozásban rejlő demoralizáczio 
halasának tulajdonítja. A szegény napszámosok helyze* 
tén való javításra legalkalmasabb módnak a parczella- 
zást véli, de m.m állami protekczió mellett, mert ennek 
is csak demoralizáló Itatása lenne. A nagy alföldi ura­
dalmuknak maguknak is szükségük van arra, hogy 
elegendő munkással rendelkezzenek, mert a Felvidék­
ről hozott munkások rendkívül drágák. Az Alföldön 
sajnosán tapasztalja, hogy az 1 — 10 holdas birtokosok 
állandóan tönkremennek és a 100—200 holdas birto­
kosok vagyoniiag folyton gyarapodnak. Hogy ennek 
elejei vegye, a 10—12 holdon alul levő parasztbirtokos­
nak teljes adómentességet nyújtana. Nugyon helyesli, 
hogy a pusztuló középbirtokos osztálynak a nemzetiségi 
vidékeken újabb missziót kívánnak biztosítani; hogy 
valaki a nepre hatást gyakoroljon, ahhoz szükséges, 
hogy az illető ott lakjék a nép között, már pedig a 
nagybirtokosok nem igc-n tartózkodnak birtokaikon. 
Eunek a halasnak előidézésére, a magyarosítás eszköz­
lésére tehát a közepbirtokosság van hivatva. Meg van 
győződve róla, hogy ha az állam a rendelkezésére álló 
hat millió koronát arra fordítaná, hogy a nemzetiségi 
vidékeken eladásra kerülő minden birtokot megvásá­
rolna és azután ismét berbeadná intelligens magyar 
embereknek, sokkal inkább ezélt érnénk, mint akár­
milyen telepítéssel.
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Návay Lajos konstatálja, hogy nemzetiségi tekintet­

ben eddig a telepesek nem oldották meg feladataikat. 
A munkáskénjeit nem véli a telepilés kapcsán megold­
hatónak, hanem csakis a parczelhizás alján. A telepítés 
kérdését nem akarja holmi doktrinair elvekkel össze­
kötni és open ezért üdvözli • a földmivelésiigyi kormány 
akcziójút, a mely főleg a gyakorlati kivitelre fektetve a 
fösulyt a magyar faj erősbitését tűzte ki czéljául. A 
telepítés végczélját abban látja, hogy e haza földjét 
magyarrá tegyük, a mely kamatostul v-isszafizetendi 
azokat a véraldozatokat, a melyekkel a földet megön­
tözte a majorság, úgy annak megszerzésekor, mint meg- 
tartásánál. (Elénk tetszés és éljenzés )

Bakost .lenő kérdi, mi legyen a czéi, a melyet a 
telepítés szolgáljon. Azon az ösvényen kell haladni, 
melyet a miniszter megnyitó beszédében kijelölt.

Bárányt Igo :cz földmivelésügyi miniszter erre a vita 
folytatását holnapra, még pedig, tekintettel arra, hogy 
holnap képviselőházi ülés neoi lesz, délelőtti 11 órára 
tűz; ki.

VEGYES KÖZLEMÉNYEK.
J Ä Szerbiába szóló ntánvóteles küldemények.

A kereskedelemügyi miniszter a Szerbiával váltott postai 
Csomagoknál az utánvételi összegek leszállítása vagy 
törlése (elengedése) tárgyában a következő rendeletét 
Buta ki:

A Szerbiával váltót! nemzetközi s közönséges postai 
csomagcknál a feladó kívánságára vagy beleegyezésével 
az utánvétéi; összegek leszállíthatok vagy törölhetik.

A ' eljárás vsak annyiban különbözik az utánvétel 
leszállítására vagy törlésére a belföldi forgalomban 
előirt eljárástól, hogy távirati utón való intézkedés nem 
kérhető.

(la a feladó czimzett által a posta utján hozzá inté­
zeti megkeresésre az utánvétel elengedésébe vagy leszál­
lításába bele oem egyezik, köteles egyúttal tudatul, 
miképpen kivan csomagjával rendelkezni.

Az u'anvéleli-dij (jutalék) leszállításának vary törlésé­
nek a $:: -rhiával való forgalomban nincsen lu-lye.

£ Az, 1883 1867 eei állami zárszámadás,-k.
A képviseli h-íz mai ülésében Széli Kálmán miniszter­
ül] ök beterjesztett-.' az államszámvcvószékm-k jelentését 
pz álianihazlarlasnak az 18SS— IS97. évig terjidő 10 
fevi állapotáról. A jelentés három részből áll.

Áz első rész szói a magyar korona országainak 
1888—97. évi zárszámadásaiban foglalt, az allam =aj;it 
költségi ibői származó pénztári eredményéről. Ez a pénz­
tár: eredmény volt:

1885
1889
2890
1891
1S92
1893
1894 
189Ű
1896
1897

.-?v
v
A y •
• 2 h
•- jr ’s

204.SOi.OS7
203,718.997
205.386.740
233,790.062
238,323.254
220,075.696
270,973.964
253,845.502
260,046.874
260,695.016

frt

A il. része a kimutatásoknak feltünteti az említett tíz 
ív bevételeinek összeget, valamint az évi fölöslegeket.

A tevéid összc-g Fölösleg
1885 „ . 2áö,915.561 frt 21.111.474 frt
3889 . ^32,131:244 > 28.412.247 >
1S9U . 261,336.837 > 55,950.097 >
3 891 . 288,860.844 > 56,160.782 >
3S9í . 288,312608 > 49.9.89.354 >
1893 . 313.550.466 > 93,474.770 >
18..' 4 . 319,013.252 > 48,059.288 >
1S9Ö e , 307,383.813 > 53.V40.3 41 »
1896 . 520,648.101 > 60,601.227 >
1897 , . 318,824.934 > 58,129.918
A 'elöntés 111. része az alábbi kimutatást

IS
tartalmazza

97. állami zár- 
vagyoncserét képező 
it-g kiadások pénz­

űt

a magyar korona országainak 18- 
Számadásaiban foglalt hiteim; eieti 
és egyéb nem valódi bevételek, illet, 
tár; erodroéuveirÓL

1S88 végén.............. 90,862.366
1889 » ........ 541,184.564 »
1850 ....................................... ..... 101,904 565 >
1891 ».......................69,015.510 »
1-892 » ........ 55,655 639 >
1893 > ........ 163,724.311 »
1894 ............................................. 696,441.917 »
1893 »..................... 171.7aO.sv8 >
18.'6 . . 1 . . . . . • ! 13,I •, _.1 .
1897   208,819.015 >

GAZDASÁGI KÖZLEMÉNYEK.
* Az ái-atkivitei korlátozása. Min', a zy z ;• iat- 

teiiyészlt-ssií v, kereskedéssel tegiulkozó közötisi-g e y
része még riso.t, az állatfürgalom uj.ibb szabáivozi-sénak 
harrnrélí ! par .ban sine 
heg, *iitszír ■•inait mell 
nemen vt lehet elszállttal. i, szüi.:. vestnk tartjuk ;,z 
érdekeltek li iveimét ism- t ltcn felhívni arra, lingy ■ y ■:í 
köz-e'.: a melyekben 40 nap éta ragadós ,!.di 
betegség n fordult e!é. ha f.z-n községek fertő; ölt 
közi.-, ke. rém határosak: a fenné;-ö szikit I szabá­
lyéi : ztarté,savai bármilyen állatot Ausztria b irrnclv 
tartom; nve.’-a és vámsába szabadon I int szélktan:, ki-

'épeznek, n

s kellően tájékozódva aziránt, 
I If :‘-iben ' miU/en úti ' -

vetett i'- upan ama vo-szmentes - ■ 
melyek sztrák kormány állal vriamel/ ra-:„dói 
betegség heiiuiczoiása lui.ilí zár alá helyezett j.irás t. 
rüíetén fvSüsznek.

* A bécsi st-marxi állatvásar lsgnjább rcait-
ezabalyat Azok a jó bécsiek csak kieszelik n módját, 
hogy miképen zaklathatják meg újabbnál újabb rend­
szabályokkal a magyar gazdákat, a kik a st.-marxi 
marhavásárra száiliti 'é legjobb állatjaikat, hogy Becsnek 
ne legyen hiánya i Iscrendü húsban, míg nekünk itt a 
magyar fővárosban > sód- meg harmadrendűvel kell 
beérnünk. Vagy talán nem is annyira gazdáinkat okoz­
hatjuk ezért, mint inkább mészárosainkat, a kik miseri­
es harmadrendű márnát keresnek s ezzel kényszerítik a 
gazdákat, hogy elsőrendű marhájukat Édesbe hajtsák. 
De bármiként van is, tény, hogy az elsőrendű állatuk 
Becsbe vándoroinak, a mit aztán a derék bécsiek azzal 
hálálnak meg, hogy minduntalan újabb rendszabályokkal 
nehezítik meg a magyar gazdák helyzetét vásárjaikon. 
Legújabban a száj- és körömfáj;, elterjedésének meg­
akadályozása végett a következő rendszabályokat léptették 
életbe:

1. Sertésekre vonatkozólag: 1. a keddi sertés-
vásárra érkezett és ezen vásáron eladatlanul visszamara.lt 
sertések az ugyanazon heti csütörtöki utóvásárig, leg­
följebb azonban a következő heti keddi vásárig tarthatók 
eladatlanul vissza:

2. a csütörtöki utóvásárra érkezett és ezen vásárról 
eladatlanul visszamaradt sertések a következő keddi 
vásárig tarhatók vissza;

3. azon sertések, melyek ezen határidő alatt el nem 
adattak, a legközelebb cső szerdai nap estéjéig a kővet­
kező helyek egyikén : a) a sertésvásártér szuró helyisé­
gében, b) a st.-marxi vágóhíd V. oszt .Ivóban, c) a 
meklling! vágóhídon, d) a bécsi hentesek ipartelepének 
(Produktiv-Gesellschaft) vágóhidján — leszurandók és 
a tulajdonosnak, mint leszúrt és kizsigerelt sertés bo­
csáttatnak rendelkezésére.

11. Szarvasmarhákra vonatkozólag : 4. a hétfői 
szarvasmarha-vásárra érkezett és eladatlanul vissza­
maradt szarvasmarhák a marhavásártéren csak a csü­
törtöki utóvásárig tarthatók »is okkor is valamelyik 
bécsi vágóhídra, illetve kizárólag azonnali levágásra 
adhatók el.

Ezen csütörtöki utóvásáron eladatlanul visszamaradt 
szarvasmarhák a vásár géziével a vesztegvu.sárra 
(Contumazmarkl) hajlatnak ,.t és itt is csak a reá kö­
vetkező csütörtöki vasárig maradhatnak és innét kizárólag 
helyi fogyasztásra adhatók el.

A vesztegvásárra áthajtott szarvasmarhák ugyanolyan 
elbánás alá kerülnek, mint az ott levő egyéb veszteg- 
vásári szarvasmarhák.

IPARÜGYEK.
— A magán zálogházak megrendszabály ozása.

A kereskedelemügyi miniszternek tudomására jutván 
azok a visszaélések, a miket egyes magánzálogüzleí* 
tulajdonosok követnek e! úgy a zálogosító közönség, 
valamint a vásárlók, az ékszerkereskedők és aranymű­
vesek hátrányiíra, több rendelkezést telt e panaszok 
gyökeres orvoslása érdekében. így mindenekelőtt elren­
delte, hogy a magánzálogházlulajdonosok tartoznak a 
kiváltott vagy meghosszabbított zálogtárgyak után fizetett 
dijakról nyugtatván yt kiállítani. Felhívta továbbá 
az iparhatóságok figyelmét arra, hogy a zálogüzlet gya­
korlására szükséges engedélyek kiadásánál ne csak a 
folyamodó személyes megbízhatóságát vegyek tekintetbe, 
hanem vizsgálják meg azt is. vájjon az üzlet gyakorlása 
kárül nem forognak-e fenn oly mozzanatok, melyek a 
zálogra szorulók könnyelműségét, vagy a közönség más 
irányú megtévesztései vagy pedig az iparhatóság ellen 
őrzését hiúsíthatják meg. Magánzálogházi üzletre enge­
délyt ennélfogva csak■ az alatt a feltétel alatt 
adnak, hogy ezen üzlettel ugyanazon helyiség- 
ben ékszer, ruha vagy más hasonló üzletet 
folytatni nem fognak. Az árverésről vissza­
maradt tárgyak jelzéshasználata tilos, s a ki mégis 
alkalmazza, azt kihágás miatt megbüntetik. A zálogház­
tulajdonosok az árveréseken magukhoz, váltott zálogokat 
csak megfelelő iparigazolvány alapján árusíthatják. Ez 
az igazolvány csakis általánosságban ék szerke reske- 
elésre vagy ruhakereskedésre szóinál. Oly iparigazol­
ványt kiszolgáltatni, mely azt tüntetné fel, minths az 
illető tárgyak zálogházból kerülőének ki, tilos. A mi­
niszteri rendelet végül megtiltja a zálogüzleltulajdonosok 
amaz eljárását, hogy csekély értékű ékszereket Önmaguk 
zálogosítsa vak cl, c’. nránylaiari kölcsönösszeg feljegyzé­
sével a iá!cgj-'gy vevőjét tévedésbe ejtsék. Lz az eljárás 
bűnvádi utón mint csalás üldözhető.

KERESKEDELEM ÉS TŐZSDE,
** A jiónzpiiicziól. A nemzetközi pénz pia ez 

helyzete alianáimn javai. Bemből táviratozzak, 
hogy a Fvajczi kibocsátó bankok a hivatalos le- 
szamitoiúsi kamatlábat 55/., százalékról 5 száza­
lékra s/.iiiüoUak ma le. Berlinből is pénzbőségét 
jelentenek, minek következtében utl a magánka- 
inai láb .1' s .'Zúzalékra szállt le, úgy hogy most 
mar s,! , százalékkal van a hivatalos bankkamat- 
lab alatt.

,+ Mozgalom a perczentüális árfolyamjegyzés 
ellen. Alig egy hónapja, hogy életbe léptették a becsi 
értéktőzsdén a p-rc/.enluális árfolyamjegyzést, megszün­
tetvén vele egy IdÜ éves gyakorlatot, s márfs erős moz­
galom indult ineg ellene a bécsi tőzsdei körükben. Műit 
szombaton a tőzsde-egylet foglalkozott vele Breisach 
Gyula bankár elnöklete alatt. Az értekezleten erősen 
kikeltek az újítás ellen, melyre szükség nem volt s 
mely a felszólalók meggyőződése szerint semmi előnynyel 
nem jár, hanem ellenkezőleg a coulisse t inegsemmisi- 
léssei fenyegeti. A jelen volt luzsdetunucsosok nem is 
késtek megnyugtatásul kijelent ni, hogy a tőzsdetanács 
nem zárkózik cl esetleges múdosiiéuok elől, In azok 
szükségesekm k fognak mutatkozni. Az értekezlet végül 
abban állapodott meg, hogy az újítás előnyeinek és 
hátrányainak alapos megvitalása végett teljes ülést hív­
nak US.-7.fi.

** A magyar jelzáioghiíelbauk A' -ut kamatozó
és 10 oióál V: -..Üzrt'-ridö közsé-yi kötelezőinek terv­
szerű évi • r-'. ..-n P biUiir 1-é-u, délelőtt tiz órakor it-sz 
a bilik h"!y! .veiben.

Á magyar kereskedelmi csarnok február 
11-én, uoiutaii hárem érakor tartja az egyesület helyi­
ségeiben (X. kér. mérípg-utcza Ív. szám) rendes kúz- 
gyü iését.

KÖZLEKEDÉS.
(i UJ pályaudvar Debreezer.bon. A magyar állam­

vasutak ie:;z'-;tté>-iga már n«;yv ».-v óta folytatja a dob- 
rff-zem áü-imiís hibövit sót, a melynek költségeire közel 
! ; n róna van élői* nyc ?a. Ez id« i • í i* ; íi t
az ui fülrdi-lzti lep, egy Hjaróhid, a debr -ezen-lelivr- 
tenipirmu ei;.«rtii utón, fellöllöüék a p.ilyandvar
teríi’-i- t r-i a r.'gi pályaudvarról eltávolító!!ék i felró.- 
f?r=ce vád lot. .! at é - r.a'-nrtí, tárakat. Balra vari 
na-.- az u, ; : urakt .rak < : a f- lvt"teh épület ,:pit. Az
iz. i'/gatósag közt ’i í-b hcadla kérrv^nyét ,t városi tanár-;
hoz í föli : : 1 pöl t <; 1 ém k c*B dél) ■ rt m< l 
m. r i1 -■ ö .*M ív. .Bheto, -y ;.z utazúkuzüos'-g navy 
kény elő minél ham n bb hozzál jnnk a rég süi ge-
t«:tt n úaboz.

i i '.V mló bérlotjoE^yok A n::;2y. kir. a’iiV.ouL.k 
• oíléi ily rt i:b’-ité:; :”/eriut ez. év f.-b:v.ár 1. 

i: t: á !vv Ív ■1 i ■ ; • "ii. B.ihti Bribóí /., Sdui-nya,
Sztuhi;'- i-:or ! I v< /’ -V.ár:t.>i i.iivm..... n',1 Túr ..-
Szeli’ Vi irton vhnmasaim ?:gv és hé.rorn lión: y,\j t'-rvé- 
t.y. - • .'ii;io-hf | j.:i >-í'\ ,k Ivpiiak ki.ulutni, melyek a in.
Kir. :íi."tk igu/.g.ilús.igának t:t»arsägdn.U (Buda­
pest, ,1., Andrá- y-ul 7.’i.) 1: plial 'i-..

Á BUDAPEST! ÁRU- ÉS ÉRTÉKTŐZSDE.
—- Janu-'T -

G abonn t őt sde.
A piac': hm ..at i :iét:,ik''p nr-gvalfozott. Mint m ir 

•■"•or-;ör mond' ttu!:, malin:-ó:k a megszorított üz'-rn 
daczára, a íf-z’.tóbij vá^lroit buzamennxíségeket meg­
haladó merni jivé-'t őrölnek, minek következtében a 
malmok búzakészletei többé-Kevésbbé leapadtuk. Ezért 
ma is néhány vállalat nagyobb mennyiségeket volt 
nvg, ugv, hogy az üzleti forgalom élénkehbé vált. 
Mind a mellett a helyzetre nézve általános javulásról 
még egyelőre nem lehrt szó, mert a vételkedv csak el- 
szigeteit természetű, azaz ma is csupán 2—3 malom 
v:.s íróit számbavehető mennyiségeket, ellenben a többiek 

! rtózkodiik maradtak. Sokat emlegették azokat a hire- 
kr-t, hogy egyes ezégek erővel akasztanak meg minden 
áremelkedést, mivel régebbi szállítások folytán még el­
számolásaik varrnak a termelőkkel. Mi ezt a szuppozi- 
cziót nem tulajdonítjuk rosszakaratú mesének, hanem 
azt; hiszszük, hogy ez az egész híresztelés teljes tájékozat- 
lanságnak a szüleménye. Az bizonyos, hogy az őszszel sok 
gazda szállított búzát, felvette az akkori értéknek meg­
felelő pénzösszeget, de a vevőtől engedélyt eszközölt ki 
arra, hogy a leszámolás alapját képező ár csak később 
határozdassék meg. Tették pedig ezt a gazdák azért, 
mert a termésről szóló kimutatások és mindenféle más 
léuyező arra engedtek következtetni, hogy az árak emel­
kedni fognak. Sajnos, ennek az ellenkezője valósult meg. 
A kereskedők ennek az átvett, de tényleg meg nem vélt 
búzának alapján természetesen nem adhattak el, hanem 
a mikor az árut majd elszámolják a gazdával, akkor 
fognak iparkodni a búzát tovább adni. Akármily árban 
wszik meg a kereskedők nz úgyszólván lombardirozolt 
árut, ez rájuk nézve egészen mellékes, mert ugyanazon 
ár alapján történik a továbbadás, mely ár a vétel 
alapjául szolgált. A kereskedőre nézve mindenesetre 
kellemesebb a magasabb vételár abból az egyszerű 
okból, mert a gazdák a mai értéket meghaladó 
előlegeket kaptak, miből következik, hogy olcsó áron 
történt elszámolás . setén a gazda az előlegtöbblettel a 
kereskedőnek adósa lesz. Ezt pedig oka van a kereske­
dőnek lehetőleg meggátolni.

A mai készáru-üzletben elkelt 28.000 mm. búza, 
ő fillérrel magasabb árak mellett. — Eladatott:

Búza. Tisza vidéki: 1000 mm. SO kg. K.15 k., 
300 mm. 80 kg. 8.10 k., sárga, löü mm. 80 tr-. 7.85 
k., s.trga, 1000 mm. 79 5 kg. 8.1 ü k., 100 nun. 79*5
kg. 8.17ya k., 100 mm. 795 kg. 8.12l/a k., H)U mm.

79 kg. 8.15 k., 100 mm. 79 kg. 8.05 k. sárga, 200 
mm. 79 kg. 8.05 k. sárga, 200 mm. 79 kg. 8.05 k. sárga, 
300 mm. 79 kg. 8.10 k. fkeverékes), 200 mm. 79 kg. 8.20 
k., 500 mm. 79 Jrg.-7.90 k. sárga, 100 mm. 78*8'kg. 
8.U5 L, 800 mm. 78*8 kg. 7.85 k-, lü00 mm. 78.5 
kg. 8.15 k., 500 mm. 78-5 kg. 8.15 k., 200 mm.
78*5 kg. 8.— k., 100 mm. 78*5 kg. 7.75 k., (keveré- 
kes), 100 mm. 78 5 kg. 7.75 k. (keverékes), 100 mm. 
78*5 kg. 7.60 k. (üszkös), 100 mm. 78 kg. 7.85 k., 
100 rom. 78 kg. 7.75 k-, 30 mm. 78 kg. 7.60 k. (ke­
verékes), 100 mm. 77*3 kg. 7.90 k., 100 mm. 77 kg. 
7.90 k., 100 mm. 77 kg. 7.75 k., 100 mm. 7G kg. 
7.70 k., mind három hónapra.

Erdélyi: 300 mm. 80 kg. 8 10 k., 150 mm. 79 kg. 
8.10 k., 500 mm. 78 kg. 7.82 k., mind három hónapra.

Eestm egy évid ék i : SU0 mm. 80 kg. 8.15 k., 150 
mm. 80 kg. 7.85 k. (sárga), 300 mm. 79 kg. 8.10 k., 
100 mm. 79 kg. 7.90 L, 100 mm. 78 kg. 7.80 k.
(keverékes), 200 mm. 79 kg. 8.— k. 550 mm. 78*5 
kg. 7.90 k„ 100 mm. 78 kg. 7.70 k. (keverékes), 
200 mm. 78 kg. 7.70 k. (sárga), 300 mm. 76 kg.
7.75 L, 100 mm. 76 kg. 7.70 k., 100 mm. 76 kg. 7.4Ö 
k. (dohos), 100 mm. 76 kg. 7.70 k., 200 mm. 73’5 
kg. 7.45 k., mind három hónapra.

Felsőmagyarországi: 200 mm. 77 kg. 7.7?72 k., 
három hónapra.

Raktárból: 3770 mm. 77-3 kg. 8.10 k„
76*2 kg. 7.75 k., 1950 mm. 75 kg. 7.527a
mm. 74-8 kg. 7.50 k., mind három hónapra.

Zab: 100 mm. 5.35 k., 100 mm. 5 30 k.,
5.30 k., 100 mm. 5.20 k., 100 mm. 5.10 k., 
fizetés mellett.

Árpa : 140 mm. 5.30 k., 370 mm. 5.80 
mm 5 35 k., készpénzfizetés nipllelt.

Rozs : 100 mm. G.27 L. 200
mm. 6 15 k., készpénzfizetés mellett.

Tengeri : 190 mm. 4 85 k., 1UÜ ram. 4.85 k 
pénzfizetés mellett.

A határidcipiacaon az arbitrage-fedezések és további 
vételek következtében nz árfolyamok bizonyos folytonos­
sággal emelkedtek. — Köttetett:

Délelőtt :
Szokványbaza áprilisra 7.76, 7.75, 7.81, 7.77 k.
Szokvány hu za októberre 7 85. 7.84, 7.87, 7.84 k.
Szokványrozs áprilisra 0.4 í , 0 47, O. íi k.
Tengeri májusra 5. — , 5.Dl, 4!'9 L.
Szokvfínyzab áprilisra 3.10, 3.1! k.
Káiposztárejjcze augusztusra 11.05, 11.70 k.

5600 mm. 
k, 5500

400 mm. 
készpénz-

L, 400

mm. 0.20 k., 200

kész-

Déli 1 óra S0 perczkor hivatalosan záródnak r
Szokványbuza áprilisra . . . . . frt 7.77 — 7.7S
Szokvőmybuza októberre . . . . . frt 7.84- 7.85
Szukv.inyrozs áprilisra . ... Irt 6.44 — 6 46
Tengeri májusra . . . . • • • frt 4.99 — 5.—
Szokványzub áprilisra . ... frt 5.09 — 5.10
Káposztarepcze augusztusra . . . . frt 11.65- 11.75

Délutanl forgalom.
Magasabb külföldi jegyzés -k és fedezések az árfolya­

mok további emelkedését eszközölték.
Délután 4 óra ,'JU perez kor hivatalosan záródnak: 
Búza áprilisra ......
Búza októberre ......
Ho: - áprilisra ......
Rozs októberre...........................
Zab áprilisra..........................  .
Tengeri májusra .....
Repcze augusztusra ....

frt
frt
frt
frt
frt
frt

7.82- 
7.89 
0 40 - 
6.51 
5.10- 
5.01 -

7.83
7.90
0.47
0.52
5.11
5.02

frt 11.75—11.85

Terménytőzsde.
Terményekben ma nem volt üzlet,
Ayers szesz jegyez 30 k. pénz, 36.50 k. áru.

Értéktőzsde.
A spekuláczió ma is épen olyan tartózkodó volt, mint 

az utóbbi napokban, mer! sehonnan sem kapott olyan 
jelentést, a mely élénkehb tevékenységre serkenthette 
volna. A harczléri tudósítások az angolok helyzetét nap­
ról napra kedvezőbbnek tüntetik ugyan fel, minek alap­
ján uz osztrák hitelrészvények mérsékelten javultak is, 
de később az általános üzlettelenség miatt mégis általi­
ban lemorzsolódtak az árfolyamok. Ma a helyi értékek­
ben sem volt olyan élénk forgalom, mint az utóbbi 
napok! an n f ’.k a budapesti közúti vasul részvényeiben 
v öt némi forralom emelkedő árfolyamokkal, de a 
töZ'd ■ zárlata t'-lé, reai -zái *uk^':.iatt, rzvk is újra gyen­
gültek.

Elötözado.
Az clőtőz'dén igen ira-reékvit forgalom mellett a 

ri'-rn'/L tküi.i éilékek ái !"!y;uu-.i lemorz^dódtak. Csak a 
bu inpr i közúti V i ut i . vvuyri követi« k ismét ctnel- 
!. i irány:*Vöt, r.vrymérv.i v leméi;yvásári;;";ok Lövet- 
ki.;’ i'-n. Kö’l't'-k: O- :.'r:.k hiteivé zvény 74S.5(>— 
747.:?«) •;% • var hiHbank 746 -745 ;:'. rimamurányi 
vasmű <165.50 --fiuC-ig. i.öznli va ut 675 - 68I-ig.

11 óra 13 pcrczkor z.áióunak Osztrák huelr«;:7.- 
vi-ny 717 ■»: , magyar hit- thank 745. -, rimumurányi 
vasmű 66i.--, kl.-zuti vasút 68U.- .

Dóit tőzsde.
A dé:i tőidén méreékelt»n javult a hangulat kedve- 

*/öoh l> :! isi ’ vyzéspki ’. ki.'Tincn közi; i vasúti részvé­
ny-k:. n ifiMZai.: ok tuiötul'k, limit is árfolyamuk 4 
koronával gyengült. - K-. V.-it-k : O.-.ztrak hitelrészvény
47.611 7 í'.'.fiD iu', magyar ii.t'-lii.’:ik 745 50 - 746 50,

m .. y r !•.••/ .miu-l.i- t. p';nzv,tli.',bank 504 503.20-ig, 
n,..vy.tr jv>á,oghiV. ihank il 457 00 458.---ig. esz-
ti li.-'iiigv . -imv.isut 641.-- 642.- - af, n mám lírányi
v.tvmö ti"S - 0u7 ív. közüli vauit 6/9.50 — 677.—i-g. — 
Ih-lyi rutt L« r.; . a köttetett: s;-igu-tiUjuni kószénhánya 
635. . hazai hank 220.—. Lirály->:örlüzd- 19.50—20.—,

1 óra 30 pereikor zárodnak: Osztrák hitel-
részvény 749.25—746.50, magyar hitelbank 746.-----
747. —-ig, magyar leszámítoló- e> pvnzváltóbank 5U3.-----
501.- -ig, magyar ipar- és kereskedelmi bank
192.--- 194.—ig, magyar jeizálogliitelbank II. kib.
457 -----458.--, osztrák-magyar allamvasut 641.50
ÓVJ. —,déli vasul 120.----- 12s!.—,rimamuranyi vasmű 607
—668.— ig, mayyar koronajáradék 95. 95.16-ig, köz­
úti vasul 676.50 —677.50-ig, városi villamos vasút
341. -----342. —ig.
' Pramlum üzlet: Dijbizlositások : osztrák hitelrész- 

vényben holnapra 5 — 6 k.. nyolc/, napra 10—12 k., 
február végéig 26—28 k.

Utótözsde.
Az utótözsde üzlettelen volt. — Köttetett: Osztrák 

hitelrés*/vény 745.----- 744.20-ig.
4 órakor záródnak; Osztrák hitelrészvény 748.69 

--748.80-ig, magyar hitelbank 746.----- 746.50-ig, ma­
gyar leszámítoló- és pénzvaltúbank 503. 504.—ig,
magyar ipar- és kereskedelmi bank 192. —193.—ig,
magyar jelziiloghilclbank II. kib. 458.-----459. —-ig,
osztrák-magyar államvasut 641.50— 642.—-ig, déli vasút
120.----- 121.—-ig.rimamurányi vasmű 668.----- 669.—ig,
magyar koronajáradék 95.----- 95.10-ig, közúti vasul
676.----- 676.50-ig, városi villamos vasút 341.------
342. —ig.

Ser tél kereskedelmi csarnok.
Budapest-Kőbányán.

Kőbánya, jan. 22. A) Hízott sertésárak:!. Magyar 
elsőrendű: Ő*eg nehéz 83 — 84 f. Öreg közép —.— 
f. Fiatal nehéz 88—89 f. Fiatat közép 85.-—
— 86 1. Fiatal könnyű 85 -86 í. ti. Magyar
szedett: Nehéz —.— f. Közép —.— f. Könnyű
---------f. 111. Romániai: Nehéz —.— f. Közép
—.— f. Könnyű —f. IV. Romániai eredeti
(Stachl): Nehéz—.— f. V. Szerbiai: Nehéz 87—88 
t. Közép 86—87 f. Könnyű 83—86 f.

Megjegyzés. A fent jegyzett arak súly «érint éi pedig a 
•zokaegzeru levonások mellett, egy kilogramm súlyra kraj* 
czárokban értendők. Szokásazerüleg a hízott ssrtesek tel­
jes (brutto) súlyából az életre páronkint 45 klgr. ?onandól e 
A sértését vételárából a vevő javára 4 szazaién tonandOie.
— A sértését osztályozásánál azok telje# (élő) sólya véteti« 
irányadónál.

Sertéslétszám: 1900. év jan. 20. napjan volt készlet 
19.108 dh, 1900. jan. 21 tn felhajtatott 162 dl», jan. 
21. napján elszáJlitiaiott 1199drb, jan. 22 napjara ina 
radt készletben 18.071 drb. A hízott sertés iuletirány- 
xata: Kellemesebb.

Gabona forgalmi kimutatás.
A m. kir. központi statisztikai hivatal kimutatása az 1900. 

évi jan. hó 19 én esti 6 órától január 21-én esti 6 óráig 
Budapestre vasúton és hajón érkezett s innen elszállított 
gahonakiildeményekröl és a budapesti fővámhivatalnál elő­
jegyzett gabona- és lisztmennyiségekrő* *

1
Az áru meg­

nevezése

Érkezett Etaállittatott
vasúton hajón esryött 1 vasúton hajon 1 együtt

a) helyi forgalomban
búza i 15669 - 15669 505 — i| 505
rozs 1225 1225 103 — ' 103
árpa 4278 4278 100 — 100
zab 978; — 978 — — —

tengeri 2057 — 2057 — — li —
összesen 24207 — 24207 70S - li 708

b) átmeneti forgalomban
búza i 104 — 104 — — i! —
rozs — — _ -

árpa 1 . -- — —
zab —
tengeri — — — — **“ il

összesen 104 - 104 —

c) a íővámhivatalnál előjegyeztetett

!
Benevezése i

'A vt-tszkivitel czélja- \,Lól vaiuDehOzatalra i. Az áru
j elöjegy." mennyiséül! megnevezése 

i! meternuizsuk bari j) ^

1 A viS9*KivitG!re e!5- 
í jegyzett mennyiség rrictenr.azsákL.io

Luza — I búzaliszt • 2274
rozs — rozsliszt —
árpa — ' arpalis/t 99
összesen , összesen 2373

BECSI ÉRTÉKTŐZSDE
Bécs, jan. 22. (Az Egyetértés távirata.) A szén­

bányászok sztrájkjának terjedése miatt a mai előtuzsde 
lanyli.in nyílt meg s vas- és szénbányarészvényekben 
nagynlibmérvü realizálások történlek. Mis értékvko -n 
pedig pangott az üzlet, mert az angol haduk délafrikai 
felmentő hadműveleteiről várt jelentések nem érkeztek 
meg. Közüli vasúti részvényekben, ámbár ezeket élén­
kebben keresték, csak két kötés jött létre, emelkedő ár- 
fulyamok mellett. Fegyvergyári részvények gyengültek. 
Valutákban nem vult forgalom.

11 órakor záródnak : Osztrák hitelrészvény 233.70, 
magyar hitelbank 186. —, Länderbank 115.—, osztrák- 
magyar államvasut 133.70, déli vasút 25.—, tramway 
Lit. A. 149, alpesi bányarészvéuyek 272.25, rima­
murányi vasmű 333.25, török sorsjegyek 127.—, német 
birodalmi marka 118 10, ultimo.

A déli tőzsde szilárdabb árfolyamokkal nyílt meg 
az angolokra nézve kedvezőbb jelentések következtében. 
Jegyeznek : Osztrák hitelrészvény 234.—, magyar hitel­
bank 186. —Länderbank 116.50, union-bank 155.75, 
anglo-bank 124.25, bankegyesület 136.—, tramway 
149. osztrák-magyar allarnvasut 133.80, déli vasút 
24.90, elbavólgyi vasút 124.- -, észak-nyugati vasul 
119.—. töiök dohányrészvények 137.25, alpesi b;t- 
nyarészvények 273.75, rimamurányi vasmű 333.50, 
prug.u va-ip.ir 610. -, májusi járadék 99.75, magyar 
koronajáradék 95.uű, török sorsjegyek 127.—, német 
birodalmi márka 118.12, cícIi báuyurészvények 418.—, 
prí.xi bányarészxéiiy( k 5.88.

A délutáni magon forgalomban a déli tőzsde 
zárlata után maradt : Osztrák hitelrészvény 234.—, 
magyar hitelbank 186. — , angol-osztrák bank 124. — , 
bank'Egyesület 136.50, Lnioubauk 155.50, Lünderbank 
116 75, osztrák-magyar álimnvasut 134.--, deli vasút
24.90, elbavölgyi vasul 124. - , északnyugati vasút 119. — , 
rimatiiurányi x:.'inii 353.50, alpesi bányarészvények 
m; "jsi i-radék 99.80, magyar koronajáradék 95.10, 
torük sorsjegy 127.—.

Be.ce, jan. 22. 'Magyar értékek zárlata.) 4°/ft-os 
aranyjáradék 98.90. tiszai éa szegedi kölcsönsorsjcgy 
139. —, magyar vasúti kölcsiön ezüstben 99.70, magyar 
kel. vasul aií. kötvény 99.20, magyar leszámítoló- és 
váltób.-részveny 125 —, magyar kereskedelmi bank 
257. —, magyar korouajarad. 95 65, 4°/.-o.'. laagy. luld- 
Ichernicutesilési It üt?. 93.V *, magyar hitelbank-részvények 
1'*', t magyar nycremény-k.-sorsjegy 162.10, ta-.a- 
tUerbrrgi vasuf r. 91 75, rimamuranyi vasmű 332.75.

Becs, j 22. (Osztrák értékek zárlataJ 4*2" , -os 
papir-járadék 98 80, 4u/,.-os osztrák aranyjáradék
99 05, I860. sots;egy 138 70, osztrák hitelsorniegy
W'y,■ I, an goi-osztrák bank 12' 25, bécsi Bankverein 
135*91, oszti-k-mag1ar bank 132- , déli vasút rész­
vény 2Í9<>, ducagö&najózás társulat 72 25, dohány, 
részveny 25- cs. es kir. veit arany 11.4 4, német 
bank váltók 118.15, 4'2ti/v-os ezüsljáradék 99 60, osztrák 
koroitujáradék 9*> ^0, 18C4. sorsjegy 200.50, osztrák
hiú.-,intézeti részvény 251 - union-baokrészvény 155 5 
osztrák Lűndernunk 116 50, osztrák-magyar államvasut
133.90, elbavólgyi vasút 124. —,alpesi részvények 275 25,
5 haotíos arany 

C. 1. Helen.
J9.2U. londoni valtoar 242.15.

BECSI GAB0NAT0ZS0E
Becs, jun. 22. (Az Egyetértés tudósítójának távirata.) 

A gabooatvZr n nia Httlározollati szilárd hangulat ural­
kodott s jobb kültöldi ludórilá-nk tv.ivzvsi vás'másokra 
serkei.tettek. Állomásokon n L-nálaltnl tartózkodóbbak, 
m it fontosabb reláeziókban jelcntékt-nyebb szallita.'i 
kedvezményeket reméltek. — Köttetett: Luza tavaszra 
7.94, 7.95 k, rozs tavaszra 6.82, 6.83 k., zab tavaszra 
fi.40, 5.41 k.. tengeri május—júniusra 5.29 k.
. Délután a külföldről jövő jelentések szilárdak voltak 
ugyan, de mégsem voltak képesek az itteni piaczon 
élénkséget kelteni. Az üzlet szűk keretek között mozgott, 
s ezen múlik, hogy szilárdabb hangulat mellett sem 
emelkedtek jelentékenyen az árfolyamok. A téliesre for­
dult időjárás sem volt befolyással az árfolyamokra, s ez 
természetes, mert jóllehet a hajózás reménye csökkent, 
a havazás paralizálta azt, a mi nagyon kapóra jött. A 
zárlatkor búza 3, rozs 4, teng ri és zab 2 fillért nyert. 
Köttetett: Búza tavaszra 7.94—7.95 k., rozs tavaszra 
6.S2 —6.83 L, zab tavaszra 5.40—5.41 k., tengeri 
május—júniusra 5.29 k., repcze augusztus—szeptemberre 
11-80 — 11.90 korona. A készáruk piaczán a fogy.isz.tiis 
részvétlensége következtében nem volt jelentékenyebb 
üzlet. Az irányzat valamivel javult. A tőzsde szilárdan 
zárult. Köttetett: búza tavaszra 5.99 k., rozs tavaszra 
6.84 k., zab tavaszra 5.43 k., tengeri május-júniusra 
5.30 k. _______

KÜLFÖLDI ÉRTÉKTŐZSDÉK.

Berlin, jan. 22. (Az Egyetértés tudósilójának táv­
irata.) A tőzsde mai irányzata általában várakozó volt, 
de alapjában véve mégis meglehetős szilárd volt a han­
gulat. Kószénrószvényekben nagy volt a vételkedv. Kü- 
lüuüsen kerestek Hiberioa-részvénveket kedvező osztalel- 
hirekre, továbbá Dannenbaum-részvényekel a diílerdingi 
részvények küszübün álló bevezetésének a hívére. Egyéb­
iránt a forgalom jelentéktelen árhullámzás mellett szűk 
határok között mozgott. Zárlat szilárd. Magánleszámilo- 
lási kamatláb 3"/,%.

Zártaikor jegyeztetik : 4%-os osztrák aranyjáradék 
100.40, magyar koronajáradék 04.00, osztrák-magyar 
államvasut 136.75, bécsi váltóár 84.55, macvar vasuti 
beruh, kölcsön 102.- Discunto Commandit 193.90, 
általános villamossági Edison 257 -’ö Gelsenkirclieni 
1UÜ.40, Laura-kohú 25V.5U, 4°.„ < agyar aranyi .ra- 
dek 99.50, osztrák hitehrszvény :lil.—, déli i-ut 
27.75, nrosz bankjegyr 21H.40, 4"/„-os uj "rost
kölcsön 99.25, olasz )á-adék 94.- , Dinamit Trust 
158.50, h irpeni 205.75. szilárd.

Berlin, jannár 22. (Utótőzsde.) Osztrák hitelrészvény 
234.—, osztrák-magyar államvasut 136.75, osztrák déli 
vasút 27 75. Szilárd.

litno
Frankfurt, január 22. (Esti í : Osztrák Int

részvény 234.20, oszlrák-magyar dlamvasut 136.oU, 
déli vasút 27.50. Szilárd.. .

Hamburg, január 22. (Zárlat.) M.'gyar aranyjárad k 
99.65, osztrák aranyjáradék 100.30. osztrák ezüsliaradék 
98.8o! osztrák hitelrészvény 234.30, osztr .k ^ 1860-as 
állami sorsjegy 142.60, oszlrák-magyar államvasut 
136.25. osztrák déli vasút 27.85, olasz járadék 93.80. 
Nyugodt.

Pária, jan. 22. (Az Egyetértés tudósítóiénak távirata.) 
.7 óra Ó0 nercekor záródnak: oü.„-os franczia 
járadék 100.02, 3'/2%-os járadék 103. -, törleszthetu 
járadék 99.35, magyar aranyjáradék 98.75, osztrák 
aranyjáradék 100 50, olasz járadék Osztrák Íiííd-
hitelrészvénv 1230, török dohányrészveny 287. , Laniiue
de Paris 1098.—, otlomán bank 566.

London, január 22. (Megnyitás.) 2V,V03 an8o1 uon- 
sol 102.

KÜLFÖLDI ÁRUTŐZSDÉK,
XTág&j jan. 25. Ayersczukor Aussigban 25 k. 

15 f., februárra 25 k. 20 f., iínomitoti készáru Prá­
gában Sí k.

Hamburg, január 22. Jsyersczuicor januárra 9.«/, 
februárra 9.27, múrczáusra 9.80, áprilisra 9.81 márka 
50 kilónkint.

Boroszló, január 22. Búza 15. — , H 90, rozs 13.70, 
zab 12.10, repcze 21.90, teneeri V.!. .

Berlin, január 22. Szesz 46.80.
Berlin, jan. 22. (Gabonapiacz 1 

mellett búza és rozs a szállít;.-, i./.í-‘b'*n " -1
javult. Rozs közeli határidővé k* -:>b v .. / i
változatlan. Az idő enyhe.

Köln, január 22. Olaj 56.—.
Paris, jan. 22. Búza. folyó hóra 1<75, í :r - a 

19.05, márczius—áprilisra 19.70. marez.i; . , i • :i
19.90, emelkedő; rozs foly'á h- ra -
13.90, márczius—áprilisra 14. — > :‘ ! ; ' • ,;
14.—, nyugodt; liszt fleuv de l'v - • 1 11 ■-
februárra 25.15, márczius- r ; - t - ■ 1
tói négy hóra 25.90, emeli:* őu; re.'Czv, 7/ :
58.25, februárra 5,8.30. niárrzn .
májustól négy íióra 59.75, áiini.'i" ■ r .;■/ i
37.75, februárra 3<.- tv. ; a á!1*.- ,
májustól négy hóra 38.25, állandó. M ; ~v.

ÜZLETI TUDÓSÍTÁSOK.
A központi vásárcsarnok árat. ■ / , , • ^ - I

A mai forgalom igen gyömre voit. ’ h .rmvü na/y 
mennyiségben érkezett a piaczra, ára 1 . ven1.. A rán­
tani való csirke párját 22U fii., :i tvux ...iái- 1 18'* 
kappan 220 lilivr volt. A hízott .un •• . pu.yka k. 1
120 fillér. Teatoj.is darv.hja l'1 f. . . ! ; - : :
tojásból, másodrendű kosár áru, 2 1: ! * iva 1 . :
koronáért. Szárnyas és vad ma - v - ! :r .. :
A nyúl darabja 24U fii., az uzv ; 1. kő -. 16'.> 1. a
fenyvesmadár darabját 30 1:1. A : 4 n 11 ' 10 »•.•rú­
náért adták. A halat ma ig- n * s • kn- u ... : i
süllőért 100 fi!, pontyért 120 íil.. !*.gasé:L 180 lh.éiiv-;
kisebb kccsegcért 210 lőlérl. kértek.

Bécsi vágómaiha.váaár.
Beos (St. Man 1, :.n. 22. (\ * t- :

irata.) A st.-marxi központi v . - •;- -. r: 
tartott vagómarliavasai ,m (•• ír;/ .’• 
magyar, 753 darab gaiieziai, 5 ; dar..;. L.ko.. = ..
697 darab németországi, ÖS'Z-*-• n t-iiát 4" 5*. • . . 
szarvasmarha. Az arak v\. Hozat fanok, .i „•■./- ■ i1 
kiiogrammonkint ' !u uiy -zei.nl: hm,'. ír ’
1. rendű 72 — 7S tői r, ki.f!-dv- -n 7’.« t•
62 -70 fii lér, 111. r*-. iu 52 60 ... ■ ■
Ökör I. r-.udü 72 —7: : ő r. II. r-rid-i •. i — ' 1 !
III. r-ndü 54--62 fűié*,-. .X.-rm: .hr/**
78 —83 fillér, II. rendű 68 — 7o íő r, ill. . ■ • r
Iiivr. Legelő ók .r 4 í—06 finer, lí .-.a tv - o
65 lilivr.

Szerkesztői üzenei^k.
Margit. Ir.iiixt a Hő; m. in::. . *. V. •

varrnak iduuraioő-, a nnlyb-n In: 
mikor a tehet * g V.! 1 '• . • n • • ő
•5 a bőzorr,tahin-ágra!, ;ő v>r i. *■•!- . ‘ . ■!*.- 
nnh ' l: i.niozz «k :.-n.',u i . ve.-.'. ő- 
1 ;*i i .r/mmal, Milyen n-: . .
Petőfi szillé-/ La-sarikillt vág) :•. .. ,
tahiija meg az egyr'.k-n ne. .. «
kap -ti tehetség luko-,.k fivime M . - . j
t'.h•.•=:*: ti.agábnu, hv-'V ir."»vá j '•-.:. fi 1. .

,;.k app-likálni. unit fii-z t •

:<>: írói pályává: adjaiik fiúi.*- ot. n • n 
II.el.n légiót!.,-. ’>:> 1-:; r : . N ■ .
len. A leghaht.-abb t r ?. •, •: :?• : ., A
r,*;Wrf. 1),. F-rr» Vi lesz1 ti: ■ to
Legliitiátlanahb a verni., •, n Ő l >
tehetségre van .-nik--- * 
ágazatára rá lehet mondán:, húg 

•s-ége^ :u a • y ,;i « :.at*\o,.. i. i
az Anak .1 segvly*.-.vi. i.--,
lógva t • •: • „ -T . k ■ : -
Pju..iali.o,:r . . I a var.
eg. K va/v 11...S .Miixhaii ; . .5
ker^-n. \.taz irodalomb..n n z 

R J ;v-/;t- - A '
]>'*;• , .k ig) -em , sem f, -...L . i .. 1

St Gyula Ot ' A ,. 
az átetu taisasag kulunbuZv lokeres 
A vétel urát nem tudiiuttuA :. • .*. 
jobb koudivziókban legüket

fdóktól vet v j :,z 
tekintettel arra, ho; 
Ö--600 (rtért a lt

) a

páronkint. ebből ana lehet k a.
gáhban fizethettek meg a \e. ., l.z i. v i: 
tokban ki:tinunek bizonyult, ,m r, • ..knei 1
korsiC/elokr.t nem tartjuk czm-?. 1

L. O. P.-Radi ny. Nem kei. k• •:t. . .0 .. t. ...
szerint a dolgot. Egyébiránt, fia « ..-1.. ,
van szu, u törvény oltalmat u.** n . v 

S E Pozsony. Ilyen magyar kvzh n t 
P. V. Bécs. Azt }:->>zük. i. ,g. ;..!f:,eA

czeg, ha üzletnek igvrkvz.k t , .: k a
dolgukat. Mindem*-' '.te .v- • 1 . i ;
vagy a Singer és Wolfoer- z-g: ■ . ;n, i •..• ‘:t,-;. a
valószínűleg, fia marok nem . . 1 . . , .
mei' fogjuk jelölni a helyet, a I. 1 . :
heh. A bélyeget tékony vzélr .. :i

Felelős szerkesztő: Die tics Mát fon.
Tulajdonos és kiadó:

„Egyetértés" tiitiapkiaüó, Írói. es Nyomúa-Részv.-társasa
Kivonat a hiv. lan jan. 21. azamaúol.

Árverések a fővárosban. D< eh Abjosné Hl5 fr: 
be< s. ingó?, február 1. \ !1 kér ÜM^ud-. : t í5.
Bányay Antal Sö-'i frtra bees in:*',.-, jan’rx.r 25. Vili. k 
József körút 6G. szám. Jerabek Vilmti-n 75.» íjá.- - 
ingós. január Hl. 11. kér. retek-utcün i. mi. í-".^ . ,
Venczel 415 fiira becs. ingós. janu.tr 23. VI. kér. — 
utcza 5. szám. Lcmlilnuer Kálmán 7(iu fr.i t ; , , . jog, -
január 2'.1. VI. kér. gyár-uteza - . Ad .1
frtra be«:-, ingvs. .íanuár 24. V. k, v. i.ul-.,, . : ;.Vii
szám. Fisch Dávirlné (Mária) 1P,H fi!n ; ir • . ,r
23. V. kor. Dorottya-utcza ti. . (i], „u, i,- j,
becs. ingós. január 23. IX. kér vámház-kurui !u

Árverensk a vidékén. Baumgirü,. .lan - g,
20U9 frtra becs. ingós. január p,r.<■: <..■,■ .. .tr -Xo 1
2500 frtra becs. ingós. január Hő. I; , a p. •>. • . . * 
Árpád 8204 frtra becs. ingatl. április 1:-. i - . i
Ferenc?. 3300 frtra becs. ingatl. jannár Ől.' Sarw,.
Gábor 2005 Írtra becs. ingós. január 25 Szentem Artur» - 
Józ-.et 5000 frtra becs. ingatl. február l:;. ^tv. j
Aogy Juxsef 5100 Írtra becs. in/ itl. léfimar s. Xagyhegv. 
hányd Judit és Jakab ÍKiUO lit:a becs. ingati. f-fi.u-- 1. . 
Foktó. Popovic* T. Junos 145s<i frtra h* - ő „' dl. fr-firu 
14. ti odúnkul. A szepesv ára(iai mi szkubunyn *•§ tealauyar 
részvénytársaság 2 <098 frtra becs. ingatl. fe. ru tr lő Sz-pv- 
váralja. Szarka Sándor 10.000 frtra becs. ingái!, feu-uűr 1t 
Bodonkut IscálQv Gyura 2500 fiira becs. irgatl. február '-fi 
Kaflov*. hadisits született Kvrjacekt Jucza 3bl*_ fi ti a 
becs. ingatl. április 6. ö-ßecse. Soarioszu liia és Anasztázia

it S

Id.

Árpi

-v—í:.;
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1900

Dárid ,‘ngaÜ' már”iu< 12. Pancsova. Freibergtr
S í,ina '>.ré l'af^CS','ngatl febrUár 19‘ Nagy-KálI6. 
r. ;' >7 . c.000 frtia becs. mgatl. márczius 7. Eger.
Ä ? t™** született Podoba Katalin 8U0 Írtra brc. 
hlr^ i J bI?a/ J 4‘- Bacs-^iadaras. Kepeczán Juon 3410 frti a 

j?* "at ." feÍ5UÍr 17■ E«res. Oid/i Péter 8282 írtra becs. 
g.' . január 27. Gyoma. Braunstein Zsigrnond 10.000 írtra 

* *nKos; február 8. Borűllö puszta. Osszoly Károly 3974 
írtra becs. m»atl. február 8. Szegzárd. Kricm Mihály 8000 
ínra becs. ingatl. lebruár 24. Palota.

M uíridéti tir- törvényszék részéről 
, , Radolf be °em jegyzett kereskedő ellen. Csűdbiztosul
, t-ongauer Ferencz törvényszéki biró. tömeggondnokul 
or. Oppenheimer Armin, helyetteséül dr. Oavanczky Tivaiiar 
ügyvedek neveztettek ki. Bejelentési határidő márczius «•-"> 
— Az újvidéki kir. törvényszék részéről Franz A beieovzett 
kereskedő ellen. Csödbiztosul dr. Longauer Ferencz törvény- 
“T,l. b,í tömeggondnokul Nagy István paiánkai, helyette- 
eeul dr. Oppen ,e‘mer Armin újvidéki ügyvédek nevezettek 
fci. Bejelentési határidő márczius 1.

EGYETÉRTÉS, KEDD, JATnüáR 23.

Napirend 1900. január 23.
Naptár: Kedd, január 23. Róm. kath B.-A. eljegya —

P uIBc Tv : 'január 1») Teodor.
- Zsidó: Schebat 23. - Nap kél: 7 óra
22 perczkor reggel, nyugszik 4 óra 30 perczkor este. Hold
, . : 1r °”, perczkor este, nyugszik. 10 óra 

perczkor délelőtt.
A l’öldmivelési miniszter fossad d. u. 4 órakor.
A magyar állami tisztviselők országos szövetségének 

választmány a ülése délután 3/46 órakor.
A nemzeti museum : régiségtára nyitva d. e. 9 órától 

d JJ .* óráig. — Többi tarai megtekinthetők 1 kor. dij 
mellett. J

Technológiai iparmuzeum nyitva d. e. 9 órától 1-ig d u
3-tól 5-ig.

Egyetemi könyvtár nyitva d. e. 9—12-ig és d. o. 3__8-ig.
Akadémiai könyvtár nyitva d. u. 3—8-ig.
Mazenmi könyvtár nyitva d. e. 9—1-ig.
Az iparművészeti muzenm könyvtára nyitva este fél

<,-Tul fél 9-ÍK.
Oxazágos magyar képzőművészeti társulat téli ki 

állítása a városligeti uj muc/irnokban február 1-ig nyitva 
d e. 9 óraiul este 8 óráig. Csütörtökön G-tól 11-ig Léta- 
hangverseny villamos világítás mellett. Belépődíj 1 korona.
^ usarnap délután 1 óratói 4 óráig 40 tiller.

Iparműveszeti muzenm es az iparmű veszeti társulat 
aliando bazárja az uUői-uton héttő es péntek fcivételéve- 
nai onkint 9—1-ig.

Deák -mausoleum a kerepesi-nti temetőben nyitva d. a. 3 
órától 5-ig.

Állatkert nyitva egész nap. Belépti dij 30 kr.
A m kir. központi statisztikai hivatal nyilvános 

könyvtara és terkép-gyüjtemenye nyitva 10—1-ig
Ab 1848—49-lki esabadsaghurosl emlék-gyűjtemény 

ee Koimth-museum: Slefánia-ul 51. sz. a. délelőtt 
9-11-ig.

Szabadalmi levéltár (Erzsébet-körút 19.) nyitva 9—1-ig
Magyar kir. kereskedelmi muzenm : Igazgatóság kere- 

pesi-ut 20. sz.. 1. ern. iiivatalos órák 9—2-ig. Telefon-zam 
"4—55. JS'yilvínos olvasóterem és tudakozó-osztály kere­
peli-ut 22. sz., 1. em. Hivatalos órák 9—12 es 3—0-ig. 
í ele fon szám 24-—10. — Hazai termékek állandó kiállításit*
/ -leli mintát ár és kereskedelemtörténett gyűjtemény, továbbá 
u házi ipari kiállítás (melyben üzlet vezetőség árusításokat 
i-. eszközöl) a városligeti iparc.^arnokban nyitva: télen 
9-íöl 2-ig. nyáron es a többi évszakokban 9—12-ig és dél- 
•- r tn 3-tól ü-ig v3Rv ö-iir. — A magyar, kir. kereskedelmi 
ír;uzeum külföldi kirendeltségeinek vezetőségével megbízott 
tizletvezetöség V , váczi-körut 32.

Lvg Raba^P^és kfJárJt^PA* C9a1, ti,wete Salem B. ss neje Szaloniki. 
London - Wikm í Pár,S; ~ ß°y M Salon. - Thornton C. es neje 
M. és r.eie Sofi-t * ^verpool — Koffner C. Diósgyőr. Garnier
HanTev i Snffo.lt“ s«hw.®mer I. Temesvár. - Hiller 1 Kreuznach. 
I. ívankfurt - H. vVttontrMl* “ Stuttgart. - Lévy L.
,N. saa. _ Rrtc«« C--Fonda. — Vorhaus I. Nürnberg. — Lusztig
Bü-hler A — Mankievicz G. Hammerschmied H. Berlin.
B BudwÍL MTFJ- G*ör* - Dr- Kristóf 1. Zágráb. Müller
£. Qvőmrvüs" “ W. Károly város. — Luzatlo G. Trieszt. Perut*
Toooira ^ c-iT. P?. *: B,lka"-‘1-. - R.iaz A. Xeui.ll. - Koch B. 
Bímzeí . u„fD,1- “ Bichter H. Zella. - achmidl M. Pilsen
T W.L-*H íh“‘ .‘r 2°nti P- *olff s- S«“"-"* a. Engel H. M.rloo
t. tg n-i, W K, vWr: ./ A.yzlar T. Singor A. Oeilerrelcber E. Gronherg 
»„ÍLilV rT,tl”ar7' * Bochetein A. BUtx A. Hemd! L. Bice. 

Tóth H ? ' szállódé. Be* Ce.ce J. Seenlee. — Buko P Nyitr». 
G e- 7 j.nott. F, Sítapár. - B.teff. L Slent.e. Kiírnia
B Tom! ü,*aden f 5écs- - H-vasy 7... X.-Ärod. - Karton Ed.

"" s'amim,'r L- ^™tee. - Dobál X.-Si.-Murloo. - Heeoer 
p . .. 7- Karton Zs, B.-Toria. — Gyarias B. izolaok. — Dr. Uelicza 
párat. 'iá7 K. nreotee. - Seile A. Bíea. - Sehweiger A.
p”‘„ ' - “i-lmano M. Miskolc». - Balogh M. Debraerec. - Lagos W. 
K K,nn7,^eU,Ualn s M4pt- ~ •ühalo'ica (i.-né GyCogyda. - SchatUo 
V,'ktorPHerä.r' ~ We““ p,,tn0k- - Süaeeer V. K.-Eger»zeg. Goldstern

Kiíaa 4Síkírti •*il,oda: Br- Wimpheo S. Eéee. - Seehorech F. X..
Mai‘irr‘ S n'j* demosvjr. - Srallay L. Kolozsvár. Dyk S. S““!'- - Skuhhes J. Vrgear. - Kraus» M. Pdes. - Löw K Zaolyva. 

Biedran J. Lemberg. — Loreoz J. Hofnelhe. - Kielhaoier N. Becs. 
0^““°?““ szálloda. Hg. Odeecalctiy A. nsje - kísérete Skitzo Gr. 
Appooy, A. a. D6J. Eberhardt - Gr. TOrtlfc I. Llogvár. - Gr GvOrky V. 
TeureeriU. - Gr. Zichy L. Zákány. - Br. Rajac-icti V. Csákóváf - Dr 
h m 11 =' ÍW- - WBlban F- Helsingfors. Brnder B -ne We.srenbarh 
Hallos S. Kelet,,a. - Szekrecht K. K.ufhere,,. - Magyar, B. es ü. 
a *r**‘e~ Aelaman S. Sratzoar. — Kereszleay tiv. .Nyíregyháza. H.oez 
ft- S'-feSr; — Baranyay ti Komárom. - .Sebestiani I Paciéi. SebesUani 
D. X.-kUrtSa. - Czupor J. Esztergom. - Kozzuth L. Káosz. - Kotsrs E. 
»oasprém. - Knhrnyi II. Maki- - Ber.trá. Z. Horgos. - J.reouk Z. 
i.-raoyo. — Instrtorisz 1. Karaoraag. - ti,busz B. Dr. Kerekes P X.- 
w M y"h Kassa. - Papp G. Szatmar. Xagy b.cné Torkává.
Wellenberger K. Tarnocz. - Takács 1. Tapoiczo. - Borookav 1. Ssrkaay 
Altorjay L. BUjCk. - BUtz A. tteisz M. Becs

SZÍNHÁZAK és MULATSÁGOK
M. KIR. OPERAHÁZ.
Budapest 1900 január 23 áu. 
Labunszkája Mária k. a. é* 
Marzagora Armand ur ven- 

dégtellépte.
KÍNON.

Dalmű 2 íelv. Szövegét Tbury 
Zoltán egy dramoiettje nyo­
mán irta Ábrányi Emil. Ze­
néjét szerzetté Stojanovits .1.

Személyek:

VÍG-SZÍNHÁZ.
Budapest. 1900 január 23 án. 

Elöüzür :

Napoleon öcsém.
Erp-.leti tiohózat 3 íelv. írták 
Onthi S. éj Ráko->i Viktor.

Személyek:

Filipp
Suzanne

VrillarmoÍ8 
De Chat 
De Noce 
De Foix 
Series Gaston 
Yvette 
Georgette

Arányi 

Szilágyi né

Beck 
Kertész 
Mihályi 
Kiss Ú. 
Kornai 
Payer M. 
Berts .\1.

Tállvav 
Lili*
Barátb
Napoleon
Fülőp
Flóra
Ma szák
Bisotka
Miska

Zsuzsi

Kezdete 71

Gót.h 
Lánczy I.

Hegedűs
Gál
T. Deli E. 
Kónaszéki 
Szerémy
Pécsi0 P. 

Mikró-zyné

Aimási L.

IDEGENEK NÉVSORA.
József fÖherczejc szálloda, iyslcr N Ki«, L hecsk^má1.

fct-.'i- w Mi-slitz. - Dr. LMrreicht - K. Lri-kuivar. hipf,-.r tuiU
Kutia-rst. — P.akho G\. Lc-br»‘Ci>-o — L^jrirg 1. -arajevó Mp-?-rli-.z> J
N. '»ra«. W-i-i-> J Ba*c-d. — Slozuehy 1. Berlin — H»-:eb M b e-.
Ru U-ovsky V. Arad. — LmterLacL H. LnnLer^ — Ohlat b. ZsainLek. 
Ro‘h A. Győr. — Rigid' J. E Sopron. — Lr.iz b Komárom — Wei»r L 
bé - — ti liier V. r M. — M. Io.tr i. síoprv-n. Railic- Gy. Tularoi. 
I'j ■? S. Lö'-se.

íiunga’.U szálloda Poniaxka O. grnő és kísérete LemLerg. S«int- 
A ■ A. grrC. Rum a — Ur. 'r.ldray T. Gyöngyös. — Gr. Lambergi I 
fc* ’ -,'ieti. — Hr, :.'<:Lweytrl H. Beriin. - Rí. Etc iiwng.- C Cae.-e; - br 
Re-- H. Slockerau — Whitcbrad G I és kíséret* tiume —■ MisracLi L.

A piros czipő.
Tánczlcgemla 4 kepben Re­
gei H -tói. Zenéiét Mader 

Eaoul szerzel te. 
Személyek -

F^dor Z«>lnay
Darinka Bab gh
Gregor Carbone
Oneg n Smeraldi
R kkant katona Pini 
Paru37.ta9ijzony Zsnzaanita
Szemfényvesztők p°^rD^

Csodaloktor .ías./niger 
Kezdete 7 ónkor.

WJ í* á ti i a
Manyar tudományos színház.
Bmiupf-jt, 1900 január 23 án.

A vas.
h ulturiön» neti látványosság 

3 íelvutiásban.
Kezdete 7';3 órakor.

MAGYAR SZÍNHÁZ.
Fudapest. 1900 január 23 an.

Névtelen levelek.
Boh<-zat 3 félv. 'rra .Maurice 
D-svallitres és Antvriy M;.rs. 
Fordította : Fái .1, Béla. 

Személyek:
Lacreusette K'-fhőnyi A. 

Marceline Ráskai *E. 
Leperchoiu Boro.« E. 
Leperchoisné Láng Etel
Kibandef
Biganiol
Okráva
Capuron
Capuronné
7oé. modell

Sérapbin

Giretb K 
Szilágyi V.
S", Szilussy 
Mátrai J.

Gom b.tzügi 
V trga Anna 
Bózsaheg) i 
Kard-.j A.

Házaló üveges Hea^fnyei 
Kezdetrt 7'/) órukor.

NEMZETI SZÍNHÁZ.
Budapest. 1900 január 23-áo.

Egy játszma piquet.
Vígjáték 1 felv. Ford. N. N. 

Személyek:
Rochefemer Újházi 
A na tőle Horváth
Mercier Szigeti
Róza Vízvári ÄL

Utána
Az attache.

Vigjáték 4 felv. Irta Meilhac. 
Fordította Knyaskó L. 

.Személyek:
Scharpf báró Újházi 
Scharpf bárón é jVÍaróthy 
Prachs gróf'
Medeleine 
Estilac 
De Meré 
FrondviUe 
Ram sav 
Maveray 
Feigel

népszínház.
Budapest. 1900 január 23 án.

Kadétkisasszony.
Operett« 3 felv. Irta Pásztor 
A. Zenéjét szerzetté Máder R 

Személyek:

N áday 
Csillag 
Egressy 
Pálfi
Gyenes 
Horváth 
Náday B. 
Vízvári 

Kezdete 7 órakor.

George 
Lucv 
Billy 
Leila
Bob Robertson 
Wattkins 
Daisy 
Dr. Black 
Dr. Slack 
Dr. Frig 
Dr. Brig

Benson

Németh
Küry
Szirmai
Bárdy
Raskó
Kovács
t'satai
Tollagi
Újvári
Delli
Parányi
Hortobágyi
Szerdahelyi

Kezdete 7 órakor.

várszínház.
Budapest. 1900 január 23-án. 

Zárva.

Színházi Játékrendek.
A m. kir. operahát dugóra Szerdán nine? előadás. 

Csütörtöké n A tévedt nő. Centeken ParasztbevsüJet. Nap éá 
föld. Szombaton Az alarczos bal. Vasárnap Roland irie>ter.

A nemzeti színház műsora: Szerdán Az ég madarai. 
Csütörtökön Váljunk el. Pénteken Felemberek. 'Szombaton 
Válság előtt l'asarnap délután A bárom testőr, e«te 
Az ember tragédiája.

A várszínház műsora: Csütörtökön Folt, a mely tisztit. 
Szombaton Otthon.

A népszínház műsora : Szerdán Kis szökevény. Csütör­
tökön KadetkisasdZuny. Pénteken Kadét ki sas szuny. Szombaton 
Kurjczíiirfang. Vasárnap délután Falu rossza, e,;te A kid 
szökevény.

A magyar gzinház műsora Szerdán Az asszonvre re- 
ment. Csütörtökön Névtelen levelek. Pénteken Szulamit. 
Szombaton Nevteieu levelek. Vasárnap délután A Gyurkovics- 
lányok, t'sfe Az asszonyregeinent.

A vigbzinház műsora : Szerdán Napoleon öcsém (má­
sodszor-. Csütörtökön délután 3 órakor Tőbb>in«-s királyfi, 
este Napoleon öc-em. Pénteken Napoleon öcsém. Szom­
baton Napoleon öcsém. Vasárnap délután Többsincs királyíi, 
e-te Napoleon öcsém.

Az Uránia színház miisora: Naponkint egész héten 
keresztül a V as. Kultu, történeti látványosság 3 felvonásban.

Somossy Mulató
(Xn^v in ezöí-uiozai. 3Ö512

ALBRECHT FERENCZ igazgató.

Kiss HELOISE TITC0M8
a legkitűnőbb clólamerik&i énekeseÖ.

^SE!S» Mi1 M W® M. ^
ííigsrl akrebáták.

Krüger villamos csillagok.
Bliss Vonare, Mizzi Rositta.

Alburius és 1 iart i*a m

t' Áío nicies«
:»ogol ériek terezett. Ilikor- erny.-táncz ..-nők.

Jegyek elővételi dij nélkül várhatói, u nappali pénztár 
ná! é- Weisz A nagy dohánytoz=dejében, KároK-kor '*. -Jé.

A rnuiutó villanyos világítási* Wttsto es ítupprocbt 
csők által épült saját gépei által e«aközöl>etik.

FÖLDES CAPRICE
Ma

Der Aushilfsgargon.
Énekes bohózat. Irta Leitner H. Zenéjét szerzetté Kmoch A. 

Ezt megelőzi:

Der Namenstag der Frau 

Egy karambol okai.
Erkély incognito páholyok.

Kitűnő ételek és italok- — Figyelmes kiszolgálás. 
Mérsékelt árak.

aste az étteremben

i080 Berkes Béla
iámértskedveltzenekara j jUzik

KszűstaS orakor.

In*:
Schtirdiag 

Dana: 
Paaeau . .. 
Linz .... 
Becs . . . . 
Pozsony .. 
Komárom . 
Budapest. . 
D.-Földvár. 
Muí:ács. . . 
Gomho* . 
Újvidék. . . 
Zimony. .

Drenkova 
Orsóvá . . •

Vági 
Szered . . 

ftébm
Győr . .

Bar * . .. 
Fs?1'! ....

SziczeL . . 
Mitrovrcza . ,

Vis&Uáe, 1900, jannár 22-én.
Cleetie#iis>

+ 85 < 17

+ 3«? > IC

90 < 17
v2 < lő
ej > u

4* 43

+

Bégé:
Kisizetó ....
Temesvár .
N.-Ráesserek, .

Tiszai
M .-Sziget.

^ wi. t Tökei.áza. .
^7- j Tioza-t jlak.
^ ^ í V.-Narueny . .
^ • * ! Záhony (Csapj
^ * •> ' Toka;............ *
^ J Tiáza-Füred 4- 24U < 28
; a j Szoiaok . + rPl < 28
^ 1,^ j Cs .irigrád. -I- 212 < 4 

Sr.e^ed . . :-.07 .. f 3
Törők-Becse -4- 234 < lő 
Titei .... + 299 < 11

02 < 4 Körös;

ZsbserN -Várad — 32 < C 
Fekete: T mka. 4. 94 < 3 
Fshsr: li.-Jcnő -f. 12s 82
Kettős: Bék-s. -f- 4GJ 39 
Káraias:Gyoma 4- 420 > 00

Arad ... . — 86 < $
Manó. . .

Jegyek magyarázót» . -f- DalífOlöít, — null alatt. > árad®
< agadat..

Időjárás.
A m. kir. meteoroloQiii közoonti tntAz&l sae-
iruíi jelentést J, 00 január J.J én reggel 7 órakör

S'-iu a barornetrikus helyzet. eru a íiőiuérséklot elo-z!ása 
nsiu változott jelentékenyen Az egész kontinenst mamis 
nyomás borilja a depresszió - za\nyugaton tegnapi helyén 
vesztegel Csapadék a depresszió környéken volt'

A liu '.éiíéklrf a kontinens keleti fel--ben — legfeljebb 
9 Ifi lókkal - a fagypont alatt, r-yvebutt p-.-di/ ieg.- iiebb 
9-10 b.kkal - t-h-tte van.

.'vdu'.'., délután és az éj-el a. Állóid északi felet kivéve, 
az idó mindenütt < sapadékos volt s szórvánvos;.m ;na reggel 
is «Sík.

A hőmérséklet az északi medvéket kivéve, néhány fokkal 
ma.Nisahb a t<- 'r.apinál.

'kő! - ' el étve csapadékos idő válható, fa/y- 
P' nt kórul ingadozó h •-nersékKtte!

Allomáiek
ii A hő­

mérséklet _Szél ^ s
1 =

3 I
3 §

•5 1 
a á

ja31 ™n°t • üintift

Árva varai ja — 701 — 3.6 s 3 0
Selmpczh.inva — 18 3 — 4 4 NW 1 a —1
Kts-Karíal — — 6fl 3 — 3.0 K 1 e — — 1 __r,
N -Szombat — 69-7 — t.O 5 í —9
Magyar-Ováz — 6'j'O — 46 E 1 =q — 2 —5
O-Gvaíla — — 6S-1 — 3.7 *= « 1 —7
buáavest — — 69-1 — 5.4 1 —7
Sonron — — 68-7 — 4 2 SW 2 — 4 —5
Herenv — — 68'9 — 2.8 — 2 — 4 —3
Keszthely —- — 69 1 — 1.2 vv 1 s — 2 —2
Záirráb — - 19 7 - 15 NW I n= —
Károlyvároe *■ 67-8 — 2.3 SW 1 4 — 2 —3
f* iámé —_ _ 67-2 + 2.9 N 2 0 — 13 1
Cirkvemea— __ 68-1 -}- 48 SE 2 0 10 1
Pan csóva — __ Ó9-1 - 19 w s 4 0 mml
Drenkova — __ —
ZsomDolya _ 683 - 0.7 — 0 6 1 -I
Arad — — __ G'_ U — 2 0 NE 1 6 1 — t

68-2 + 00 1 0 — I
Szolnok — 69-1 — 3.C ,N 2 s — —1 —4

09 9 — 1 e SW 4 4 I 0 y
Uebreczan— •*. 68-7 — 2.4 E 1 4 4 —1
ívesmar» — «=., 69 3 — 5.2 E 1
íJntrvár — __ 69 6 — 4 7 NS 3 4 1 —6
Akna-Sziatma — 71-8 — 3.8 S£ i 4 4
Szatmar — — 68 ti — 06 < 0 — !
Nagy-Várad — 69 ti — 1.6 SE 1 5 —z

2

—3
Kolozsvár — — 
Nagy-Szenen —

69 5 
69-d

— 2.6
— 2 6

NW 0
w 1 *

4
4

becs — — __ 0- 7 — 3.4 — 2 —4
•’saízborg — __ 6f>‘3 + 2.8 SW 4 4 8
Klagenfurt— —
Póla — — __

72 3 
66-9

— 9 i 
-+* 18

NW 1 
NE 1

4
0

— ó
8

-15
1

Losin» — _ 64 4 + 6.6 .N 1 0 —- 12 8
Sarajevo — __ tí7'4 — 2.5 E l 4 — •2 —5

Floren« - _
68*2
Ch

+ 0,
-t- 0.2

SW 2
S 1

1
0

— 0
c

Roma— — — 65 U + 2.3 s 1 0
Naoojy — __ -f 7.8 -N 1 0
Bnndiai — __ til-4 + 9.5 N 2 1
Palermo — __
Viha - _ _

Gi‘7 
59 7

-f- 8 u
4- 13.9

SW ti 
S 3 4

— - -

Biarritz ZZ 7 0*0 + 4.6 SW 2 - -
Nizza — __
Páns — — 68 0 + 98 SW 2 3 5
Kouenoájga _
Hamborg — _

5 -8 
56 7

+ 10
+ 4.-2

SW > 
SW 3

s
4

2 - -
Beriin — __ : s-5 -T- 2 2 SW 4 4
Ci.nstiausuad __
Slocztioim— _

39 6
54*5

-h 6.0
4- 0 6

w 1
S 4 4

- -
Szent-Péterváf__ 13 8 ZZ ;> s 1 4 $Woszk-va — __
Varsó— — __

7_-2 - 7.4 S 2 4 1 _
* 7 51 — u.5 , W 1 4
69 7 
69'j

-— *2.7 j N 1
3
4

— - -
5 zóna— — __
Kcnstantinanol«
Aliién

C7-6 
C3 2

- 1.3 1 
+ *ti,

SW 0 
S 1,

*
4

3

1 _

A szélirányok jelölése: N = észak, E kelet. S — téí 
-= \V nyugodt — Felhőzet: 0 egészen derült, 1 -többi 
nyír* derJiL 2 « részben felhős, 3 tobnnyire oorul. 
1 egeszeo borult, & eső, ^ -hó. sí - tód 
K Zivatar.

Elhaltak nóvsoi-a 1900 jan. hó 22-én

A budapesti áru- és értéktőzsde hivatalos árjegyzése
1900. január 22.

Iilojüríts borult j Vízállás reggel 7 órakor 230 cm. IIoIIIcro reggel 7 3 C. I Lóifsnlyinérő reg 7 ó. 772 m/ir

A) Árutőzsde.
L Önben »nemnek. — Arak koronáért ékbon.

*i Kész ara.

A budapesti értéktőzsde szokásai szerint készpénzben f>0 kIgr -kint —- A minőségi súly hektoliterenkint 
kiiogram inon kint.

75 78 80 81

! - ' a v 1 cí •* k j 7 *)1 7 55 7.45 7 65 7 50 7 80 7 6C 7 95 7.70 8.05 7.85 8.10 8.- a 20

7.4U 7.45 7 45 7.60 7 50 7 Í5 7.65 7 80 7.7n 7 95 7.90 8- 8. - 8:5
7.20 7.40 7.30 7.5C 7 40 7.60 7 eu 7.60 7 65 7.85 7.85 8. 1.90 8.05

7 25 7 45 7:5 7 50 7 40 7.60 7 55 7.70 7.60 7 85 7.30 7.95 7.90 8 05
Ac* 7.25 7 45 7.45 7 7G 7 M 1 75 7.45 7.80
verb á*m. — . —

■- :6»r , ' —.— -• --

* 1 0 8 • 4 s
Árfolyam

kor.- tói kor.-ig
Bei, _ 50 kg.-km! i El«irendO ------------------------------------

Ko/epimnősegfi_ ... ________— ______
6.20
8.C5

6.30
6.15

! Takarmány, elsőrendű ___________ __
„ másodrendű______________

A.rpa — 60 kg.-kint I Sőríőzesrw ti-^avidéki ... ..  ________
! , felsAmagyarországi ________

„ dunántúli________ _________

5.65
3.45

5./J
5.55

K.ieA — i-0 kg.-kint j — 5.30 5.80

Zab------- 50 lg -knit ----------------------------------------e k:.z«apimno-%'tl_________________ ______ i:35 5.4
5.30

Jíeif... h............... ............................................
t.o*.rl 50 kg.-kjnt i 5- bulF*tr ------- ---- --------------

; C-nqinuitin _____________— --------------

4.60 4.85

«.>.» 50 kg .-kint 1 ---------------------------------------------- 11.50 12.25

U Leszámoló árfolyamok III. K a 1

b) Határidőre.
^Határidő

korona
Áru

B,,«
1900 majua_________ —. —

, JUUiVS...----------
60 kg.-kist , ap. .1.»--------------

lt*00 okrnber _ _ _
7 77
7.84

7.78
7.85

50 kg.-kint
IbOU tnaju-______ __

1900 apnlid............. ..... e!<6

íu kg.-kínt

Pas*/ O. SS Jó

ii •i.-r «>• tiO V. !'.O•‘•utI;-1.a i ,-u. 10. 
Jaraiz 1. T ; * K í-re-izttvr x 

J ‘V e Kir.ily-u. SS. v:.i- i'.z X -cé V. e to u. 4J 
»-1U .j A.-! e -5 - ToHy-K -u. "2.
V, 7 i -ne . - K.-Pal-u. 11.
!' M.ZC- - kcrrp-M ut 13.
ré'"i J. it Uetrit'zu.i Xúiuaz.
k-v-o.; ii Dob u 9J.
i’.ro J >ju >gen;kiraiyi-u. 1U. t-oic i.-né ól e. M,.tyas-u 10.
'í.zjer P-Stl t- \loir,ar-u. Zu.

» »
Uloi'O arf-iiyam

if«
100 k-'r.'-kint P * P I T O ft

• I t il?ó *rfjiy^mj

* */.

11 Más kölcsönök.
Bősey.tk-hercegovinál orsz ktilcsrtri Ib'JÓ. dvbfll 
Rosnyá. - her r 7.-go v. uro. va-.íi kiAvr-'-l 
Ru^ttjjaat ‘űvtr » i--c. «VI kolob^utí. au.
Huoap -d ezókeo-fövaroi kdlraone .vióiLontes _

; Temw-begawlifyi vintzab. társ. kőlcion* _

i Ili. Záloglevelek és kölosrtnkötv.

V ,‘u

4' ,e.

4» ,%

Zab lí">0 tn aj u-__ ..
, af r:!'i _

________ . auguízlu-«—
jtap.-repoza _ , ítnjU augusztus

•Mi kg.-kint  február ...

------------ ; 4 99 I

ŐO kg -kiút
- - 5.C9

III. Különféle termények.

Honnan filler
Pancova ____— —.1 Ljvidék ..................... —

i
D.-Földvár ___________

I Szellte-d ___________ ___
Tisza 1 Zent íT*

1 Titel_________________
Száva j Mitrovici_ __ __ __ __ -
Bég. ' Temedvar .       _

V-BecA. ...  .............. ..
-

A fu. ív. IOO kilugramiiionUnt u zallitaai

Búza __________ _ ________
Rozs ________________ _

I enger! ... . . -

Zab
Árpa .......... ...... .......... ............ -

Krtp.-Repczo_________________

IV. Hajózási fuvardíj.

Győrbe
a l>'7toiitÚ3i díjjal értetik, 

luvardijtetei go lil>rrel iuagasaLb.

r a j

ingyen hordo 
óv kg.-kant

60 fcg.-kiot

I Zsákkal együtt 
I göngysuly tisztasuly 

helyett.

600 grammunktól 
5ü kg -kint

Disznózsír hudaneiti.. 
viJ*-ki ^ ..

-------------------------------43.— ; 48 6C

Ing>eu huruu

Szilva------

Szilvái* _

magyar la legenszaritott vidéki., 
varom légenazántoil. 4 daraLo«—

fll8tt.lt______________ _

boszniai, évi. aeance-mmőseg 
e • , 200 darabos _

.39.50
40.SC
46.-

ueancp-iinniSség.-
10U daraLue _

»zlavoniai lb#8____ ___________ .
szerbiai l6y8..._..._________ _ .

18.50
: 6. —

30 kg -kánt | Heremag .
luczerua magyar. 1800 
Ion» re aprí szemü 1891# 

, kozepazerü 
, nagy szemű IMOi#

4‘;,fc„

al Eadapeetl Intézetet! kiboeeátásoL
Beiváron lakarélrpenztar r.-t. -. ...
Egyedül! opcdti ILvarom ta.'> ir -kpenr'

-. te,-!a. e- .uf.t . v • r. r,b .
öar.z o» tana vasodt. a gepgyAr r.-t. kv'cs. kbt. 
kaebirtukuaok onizig ftldíii*elint............. \ iu n

Jä. agr.-6a jár adat baxJt r.-t. szAJűlri-tv. ._ ._ _ 
• • • . j áradók jegy vih-v»*;. luí*/,

Magyar ft>|dh:tbLiot. o. e. _. _ _. _ _i; * ha a

, . kerimavrlékbeo £«V -vrs _
, , fcuroaaortekben . ; wre __
• ■ er»báty. én talsjiav. r; • ,u

Magyar heJyierd. vasutak kötv. ÓO1 , #vre

• » , ,60 évre 106®/,_
Magyar jelziloghitelbátik__________ _ir „ua

, e 6t> évre ... ______ _ _
• • köze. köt?. 60 évre ‘rtban
• a kl'te. kötv. 60 evre . _

! e • k6*a. k. 60 é , vf. 110 frt.

• • oyer.-kötv............. ..... ...
• • , ositr. felnit».

Magyar orszigue kCzp takarókpeugt . « ir'.b

Magyar lak or .»k pénzt. «6xp. záíugbaokja"____
Magyar takarék pénzt kbzp xalogb. kor. ért. ._

Osztrák.magyar bank 40*/, évre *________f’iban

Peso hazai elw', takarékp. kóza. kötv™* Ii

' • • • • zálog! kor. ért
feeU m. kermtk. bank ^ ... ...____ fi Ib in

• • . . kCw k vissz. HO1' „frto
• • • • koz» k. viaaz. 10 u

t) Vlűókl *• külföldi in*, kibooeótkast
Albma takarék- éa hiteimté*et._ ______ ___
Áraui polgári takarékp. 40 övre ........... .. ......

• • , 40 4. vissza fiz. 110' „

Aradmsgyei takarék pénztár . _ ~ .1 ‘7 “ 
Boaryfll-herczogovm..« szabau. országos bank a
Debrevzcui első takarék pénztár ................ . .. 1
Krdélyr. m. ;iizaiogh,leJb. 40 évre ... .1 
„SS • 40 évre viasz..liz. -=
norvat-szlavón országos jelzálogbank., ...__
- • » , • - khzs. k/itv.
Ragywb alt. lakp. 31' . e.. vissz. :io v _ =

, • • 4V evie, vivir. I0ő * _
, , , 40 evre. Uj g,b._____

_ • t * . 36 évre. IV kib._______ u
n agy sár be u i fUdhitslm trget____ ____________ __

. _ ICO. - 100.5C

B) 15 r télr t ő ■ ■de.

,
értékpapírok

l’tols«» é-folyam » űtoiso árfolyam
peui áru Srtékpepirék pen: 1 áru
100 kor-kínt 100 El r-kiiit.

I Államadósság 4 % Tierai és szegedi nyeremk. adóm.. 100 frt c= 200k. 138.50 139.50
Hurvát-eílavon jel/, iuídv. kótv. aUulev. í«/e _

a) Magyar államadósság.
4 •/• Aranyj. 100.600. lOOOar. frt névért, drbok, adóm.

ioo ar. Irt -'40 k ..........— _ 98.70 99.20 t>) Onstrák államadósság.
A ran v járadék. ÍO.OUO ar. frt névert. dbukb. adom. **/„•/. Egyesített járadék papírban február—augusztus 99.50 100. —
H»ar. Irt -- zi 0>u k. . maius—uovemr>er._ 99.hO 100.-

• Aranyarad-», adómt'ntr-s, 101» ar. Irt -40 k. A1/,,0,. Egyesített jaradek ezübtoen januai — ju.uis------- 99.30 0*. 80

3',/;
98.70 4*/,6v,u . , , április—október _ 90.30 59.80

Kuronar-rtékU járadék, adómentes............................ 84.7 » 85.2-5 4 Araujj , adom., ar. Írtban, 100 ar Irt -= 240 k. 98.75 U9.25
95.10 95. jO * u.o Koroua.-.'téáC jp.rad.E ................................. ... __ 98.75 99.25

4 ", o-o januur végére 95.10 95.5k. .i’/V/# AJIanieorwj. Ibaé. evb. 2óü frt. p. p.= -‘ o k... 160.- 164. —
*' V .. !*.»•. kel. vas. állarak. *r. frtb. lOOar. frt=240 k. 99.55 ICC.50 , 18»*0. , 500 , 0. e. — 10<X) k... 138.75 119.75

18-t». állam v. aranyt., adom. l.o. : fi: ~Í40k. 100.50 101.5: 4 % a lfci',0. , ioo , . =t Xfrti L_ 160- 161.-
4* ,* „ ' J“?‘-'• *vi adauiva^uti ezustkúicsuc............................ 99.75 1C0.7 , lt-4. ,100, , =; L'OV k — 200.25 201.25
S • „ \ Iáink. vask.czelj. ar. adóm.. '. -.teil. zlO fc. 81. 82. , 1864. , ÓJ , . , — 100 k_ 200.- 201.-

!>.ü. nyeremeoyk., JOOirtosdrn 100Irt =: zvuk. 162.- 63. —
2S.0. „ 50 , áoIrt = 100 k. 162 - 163.- c) Idegen államadósságok.
>U.gy.T regele-kart. kötvény, adómentes — 99.75 ICO.75
h..rvat-Sitavon , , „ ____ 99.— 92.75 6 •/, Bolgár állam v. zálogkölcsön 100 ar. frt g 240 A E8. - 88.50
-Magyar fuldteiiermeoteeitési kötvény, adómentes 94.25 95.25 Szerbia ny.-kölcsön 100 frank ■= 96 k------------ 71.- 73. -
Horvat-sílavon . . IOO . = 96 k ío. feitUh. 73.- 75. -

• I

I » . 'hib.________
, Osztrák földhitelintézet nyer.-kötv._______
, Temesvár eled takarékpen/Ur_______
I I • • • _ ___

D ElcShbeég! kötvények.
► Adria in. kir. teogerlmjoza.«-részvényt......... ....... .
» Budaj tsti közúti vaspálya-Ive. koronaőrt! _I _
• Budapest villamos városi Vasút r. t__ .J
» Rudapest-petsi vasút ... -........................~ ___  __
• ‘ Deli Vaüut__ . ... V'V . * Itt» k.
» El»ö cs. kir. szab. dunagflzliajózási taré.____
I i kassa-oderbergi vasút li*'i, ________
’ • • ICO in ^ 118 k.
• , , 16tU. ___ _______
' I . . I»*. 1" ' -- l)d k.
» . , von., liuy. #z. __
i Magyar folyam- és tengerhajózási r.-t. _ __
I ' Magyar-gácsorezegi vasul l. lub. ._ *
5 , , 11. k.b. .1 ... __ I __
i , , ezüii ..
, ■ Magyar ny *. íszókssf-g>6r y.aczi vooáT) I ~
I ^ . 1874. kib. ............ __
» M-gyar v els. I b-rvh. czvlra, i-.. ,1 "V ,TS v 
, I Usztr^k magyar állainvruui lasy. ;o#* m ... H8l,
» I _ . . kib. 3886 !V0 r. 86k
I « or.inlUi helyi érdskü vasuUl _

23.75 9v.?f-
9. .90 I 9j.9o

93Í* ‘ q - _ -
• 02* - tói! •
102. 101.

I 9/. - y.'. 0
9 .50 97.aí
99. d'x. .0

i 9j.ee 10U.2b
100.

9 . - 95.5C
94.5. 95. C
85.50 36.it
9 . - 95.-
S ,.2) 9/.25
92.iO 93.50
95.? 5 96./ÍL

101 - — 102 -
95.50 ‘00. C
9 .50 9- .5-,
97. 93.-

j 9b.- 96.50
| 97.25 98.25

1C0.~ Id -

120 - 121 i
.21.— 122.
103. 104.-
99. • 109. -
99.- 100. -
94. sO 9 - 5
‘Jil.50 9.50
9?. 95.50
9 i - 9 .5C

. 97. - 
9 5.50

■8.
9,. C

‘ 99. - 100. -
99. - 100.
9 1.
9 94.50
95.50 9 .50
99. - 103.-
95. - 9d

102.50 109/0
9b-- 9;.-

| 101.—
í 02. -

1
í 98.50 99Í50

: 99! - 99.50
. 100. 101. -
; 98.50 99.50

5 .50 13 .50
100.-
102.-

100.50

: 102.—
1 101.75 102.25
! 69. '1 100. c

102.50 10/50
100. -- 102. -
10,.- 10b.
99 25; '00 25

116. 0 119.50
100. — ■ 101. -
93.50 99 50

!sg> ír leszitmiluiö ée pénzváltó hunk. 400 K —. - —
- - * - ián. v.-c»..- 4i*o 503.- 5C4

—. lak i.-fckp. kozp. j-uai-vbankja... _ lUOO 1u00. — 1020.—
—.— Osztrr.lt hlUlinté7d!_____ ___ j —

Osztrák-magyar hank._ ._
Pesti magyar kereskedelmi bank _ .
Vtiiouba nk __________ _ _ _ _

— 11*00 1840. - 13 X.
— l'x>0 2870. - 2d/5.

, __ Jód 620. 625.

100.-I 103.50 
9-.* | 9ö.">0 
9o. 96.5C
94.50; 95.-0
96.60 97.SO

' I. T.iharókpénefárak reasvenyel
*-'v ■ • -1 I'ikurfikp^nztir.- ._ ...______ jfr.l 201.

“• budape-t Hl. kvrill.>ti takarekc irizt ír _ .. 100 22 4.
- B u.: a pr<t -erziehet varos i t a k i rek pénzt Ar MO K. IbC.

tiuc .pesti lak. pvnzí. vr«z. z.il..gr. r. t. 40.) K. 4...
Eryt-eUlt b.'ia, - ti !6var »-> ,v:ai"éko.._ ... •MJ 232 j.
Magyar a'r. '..r. y. t .im., vozt.ir _ 600 »• . r.C ..

.— M.-gytr orjzzgOM központi ‘ . írekpevzt. — •‘00 1515.
“ — resti ba/.ui első taéar-lriie'NUr „_ _ _ .0-JJ 16ó5

'.I Bfrtoaif.o táraaságok reszv
- • Brcsj bírt.isitó tarna-Hag_____ ...______ -yQ 41C
• Bécwi él. t es jara lek-bizton ti .ni<!z«t . ._ ioo j\o‘.
■ . E*sA magvar utal: <3 b. 7 tost tó társaság _ 2CO0 56CC.

kon.-U-r.;, pes-i bizlu-'tv iNÍ.Vvi .. ... ._ .„ VI üOv.
JBagya' y wntbuUwitu r.-t. _ _ _00 220.

'•*“ nemzeti t»a!eset-biz*.j r.-t. _ ...__íui) ü. 2<60.
•“ rannou a vufzuntbiztootu iottXet _______ 000 1250

WI[. Göezualmo« reesvéuyei.
~ .— Conronha-p'zmaloru r.-t__ __ ____________ vqq 460. •
“• - « - elsőbbségi rvisrv. >00 800.•
- .— e hadat esti •gőzmalom r.-t.________ 600 K.
-.— ErzsébtI -g'.zmalom-lare.____ _ ________ 4.1^

gőzmalom r.-t. ._ __________Ü _ ío
j hengermdom-t.irs. _________________Hoo

- .— renti molnárok es »utók gőzmalom ra-t. _ 400
*es!i V ütx»na gőzmalom___ _ _ __ _ . j

IX. Báuyok én téglagyárak rosav.

ü'_ Budapesti tégla- ée meszegető r.-t_____ 200 K.
_ *_ Buuapest-s/entlönuczí téglagyár ._ _ _ o
_ ‘_ Egyesült tégla- és czementgy.tr r.t._______xoo

■ _ Északm. egyesiül kúszéub. ed iparv. _ __ -zoO

• — K-Kömagyarorsz. banya es kohóm. r.-t. *,rj
■*_ *6tvan téglagyár r.-t------------------..._____ M

• hassa-vomoUi kőszén banya r.-t. ni. elidzn. ód
Ki- -eu.-, gran.thauyá* r.-t. _______rJO K.

. Kőbányái gőzt ég) agyar r.-t. _ _ _ _____3 j
Kós/eüO iává es téglagyár r.-t.____ ___ *0 ri.
l.echner raki/di téglagyár r.-t.   _     -j,;o
Magyar asphalt r.-t. .................... ............ ...... .jo
Magyar all. kßszenbauy.i r.t............_   .” yy
Maky. gőz tégla-, czera.- eu gypszgyár r.-t. 00

' •— Sä agyai »ertnaai jyar r.-t. előv. jog. q. _ y.io 
Peternegyi t^'upar r.-t..________ ___ 20O K.

- •— Salgótarjáni kőazeubanya r.-t.____ uo
Vjlaki féyjla oi meazegető r.-t. előv. jog. o. ;i)0

X. Vasművek én ffépgeyárak rónev
‘Z ^í»SU l,iaKyar gazd isagi gtipgy.ir r.-t. <m| 2-10.

.Danubius* tu. hajó- oh gépgyár r.-t.._ íoo K. 16C.

*• Ganz vs tjr-a vasöntöde gopgyar ____ ;;J 350C*
Magyar belga Icmipargvar r -t. oisöbbs. íoo K. ■” — .*

• »Vdilragi Vasipar l.irsu ai ...___  ..._____ 41JQ
NkIh.i,un*-gépgyár reszv -hívs. _ Z'M -i_ 2lö'
'niiuaiuurany-salgótarjáni vasmű r.-t.._ and

Schlick-fele vasiintőd** és gépgyár _____ ____ -<wj
i Teudloff H Dittrich gepgyr.-t. Ál sor. elölj. 200 tL 20** 

Weitzer Janos gép-.-vaggongyar r.-t. _ 400 í. 37g*

M Könyvnyomdák rosevönyol.
•.— ,Athenaeum* Irodalmi •»* oyora.lai r.-t. _ a,gj 67v. •
.— ! t laiikhn-tarsula! ..............            ,,,9 6 0.
- | ,Konn;o»* mUir.tez-jt ...__________ __ _ 13.

.— «Pallas* irodalmi es nyomdai r.-t_______  100 380. •

.— Festi könyvnyomda r.-L___________... _ illU0 2840.

1130.- 1200.-
434.- -140.—
2 0. - 2?4. —
0 0. - 1020.—
v20. — 430.-
3C0. — 304. -

200.- 232.-
370. —

4,.— 50.-
2/0. - 272.-

?i?i - 21;! -
90.— 100.-

Í8ö!- 2-jn!-
!ICO. - 1:20.-
4.5.- 4*j0. —

205 -
380 - 390. -
1dv. - 184. -
150.— 16C. -
221.- 230

635Í- 637 -
2b0. — 254. -

Magyar cmkonpzir r.-t. _ _ _ _ j^qq ^
Magyar fern- ee lámpaaru-gyar r.-L_____ *00

“*•' ->-r rui-gymt.. Tugyar r.-t.___________ yoÓ
M.ijryjr vaiuti forgai-m r.-t. előv. jog. a. í00 K.

Magyar v,l!amossag1 r.-t------------ ---------200 K.
'■ ;f'/v.-tard._............... 400

Nagyszebeni villamosmU r.-t.__________jpoq
‘«entetkuzi viJJámossag: társaság_____.jj j,g|
ISemzetk'iZi waL'ironkőlcsönző r.-t. _ 400 K
P.'pper Lipót faipar r.-t. . ._ ._ ._ ._ l0ö
Ouarnero részv-nvtarsasa% . __ ____** <,*0
Boy-1 nazyszáll , : s r-.-izvenyUrd.ii.tg_200 K.
Sz.gt-di ken.ierf..m,gyár r. t--------.1 _ i(,j
oz;sz>-K 1 tarházak r.-t.      áJ)
Te. ' '.-Hírmondó r.-‘. ........... ... ~ 100*K.
Tur.-kbirii.blmi dohányegyedárusági r.-t._12

Alii. IZösIckedéei váll. réesv.
Adria ni. kir. t.-ngsn iiaioz.tsi 09
Aradi es nanádi ev. r.-t. tJrí«.-7. Z 803 
o ■ ez !. -.. r.-t... 2/0 •
narcs-pakraczi va-.-t oNőhba. reszv. _ ,03
Budapesti iíjzuL vaspálya társ.__ _ . ,jy

2070. - 2080. - j 
240. -; 250.-,
36u.‘ - 28C. -
6C0.- eio.—
273.*-| 275.* -

980.*- 1020." — 
5sC.- 535.-: 

IC30.— 1050. —

7?.- 76.-
600. — 620.—

: «0.-
164.-

Osztalék
1898-ra ,

V. Bankok roeivoujeL
-Angol-osztrák b&uk---------------- ---------
-.— j Budapesti bankegyaslilet_ ______ Z* !Z

Első magyar iparbank------ ...___Z______
I Fiumei hitelbank _. ... ............ . ._ "Z _

—.— Fővárosi baiiK-részwrytársasag...___ Z
- . — Rudapisíi giro t*s penztár-vgvíet _ ,J "™ j

— Hazai bank-reszv^ny-tarsasag ..._Z
— j Hermes magy. óit. v.iltoUzlet reszvt .Z
— ■ Kurvát keresk-dcluu bank...................... ....
— . Hóival 1 zámitolu bank......... ......J

- Horvat-9zmv--in országos leizulognank
- .— , Magyar alta.'anos mtéluaiik.................... [

— - - - januur vegeie
: Magyar ipar- se kereskedelmi bank ____

*.— I « - . - január közepíre
j Magyar jelzáloghitelbank —---------------- -----
J . jénuár végére

-.— Mai?v«ar k'-'e^kedeimi r.-t............. .. ................

; 96.50
*•98.25 

96.50 
j97.25 

97..-iU 
100.- 
10 . 
108.- 
9-.50 

10;.- 
10-. -1 
100.25,

97.5 0 
93.75 
9.’.50 
98.2 
98. S') 

101. - 
10). 
109. 
97.50 

109.- 
101.- 
1U1.25

. ' 99 -
l ituLi) árfolyam
P'-uz j áru 
korina.'rlek

a 00. - 301.-
187.- 18:, -
3,0.- 342.-
156. — 190.
1J0.- 124.-

220Í- 222.
236.- 2,6.-

2?0. — 221!

746! - 747Í

192Í- 194!-

45?! - 458.-
420 - 425. -

XII Különféle vállalatok résiv.
Altalunod waggunkól-Svuző-Ursulat __ 400 x. 
„Apollo* kőoiajDuomito-gyar r.-t. _ __

; Bftiitlin-leie vegyi gyaraK r.-t._______
Bihar-Szil.igyá olajipar r.-t.__________
Brassói cellulose gyár r.-t.__________
Budapesti általános viliainossagi r.-t._
biK-'t 1 Z=.,inay !-:- ;-i-'z. i.i,,.,u zegy.r.-l
Első magyar betUóutúde r.-t. _______
Első magyar gyapjúmoso- és bízom, r.-t
L!s/i uiagvar z-rugyar r.-t.____ ___ _
Ll-ó magyar részvény se«-fűződé____ ___
Első magyar seileihizlaló r.-t.____
Ei-o magyar szálloda r.-t.............. ......
Első pesti spodium es csont .s^t gyár_
Fiumei rizshantaío- ts riZökomenyilö gy.
G.ictiwmut-íeie sze-zgy»r ...______

; „liuugaria* wútiugyu ue Kenuav-gyzir .
1 Jordan Viktor-lele bőrgyár r.-t. els. resa
; Kábelgyár reszvenytarsaeag_______ ___

Kőbányái király aeriŐzö r.-t........ ........ ......
Kőbányái puigari derfőzó részvény-tar.

680.- 
536. — 

30
590. — 

2900.-

1110.- 1130.-
200 K. -
500 K. 1190.- 1200.-
200 K.
200 K. 260.- 27J. —
200 K. 210.- 246.

.2000 K. 270C.- 2800. -
_ 200 284.- /90. —
_ 400 840.-
600 -K.
_ 600 236'/ - 2-£C.‘-

>80. - 450. -
45j. — 456. -
2JC. - JVO.-

J.uü. - 223J.—
45C. - 962.-

sc‘-
620. — 650. —
i9.-: 20. —

*00 K. 164.— 1t6.-

• . . 1J. rés2j. —
Budapesti villamos városi vasút .-.-if Z

Budap. -jt-sztínt-iőrinrz" h. 6. "va.suY.lf** 
Bpoot-ujpaí-rítozp. vili. k«z. v„ul r,t. 
Uenreciren-'iajdutiaziiíi vadat h. é v. «1, 
Péli va<ut ... ............... ..

Első cs. kir. szab. dunagőzhajó-társ. 
Gőla.czvolgyi vasút r.-t. elsóbbs. reszv. 
Kassai közúti va.*ut
Kassa-oderbergi vasút... .............. ~ *
Kassa-tornai h dyi erd. va-ut 'r.-t. eN.~r

Ma/>ar folyam- és íengeriiajuzási r.-t.
Magyar-gacsorszagi vasút_”..............._ _
Magyar helyi erdők U vasutak r.-L ."Z _
Magyar nyugoti vasút... ________Z ___
Míiramarosi sóvae it els. részvény___
Mara .rost só vasút ti’írzs részvényé, _ 
-Muramarosi eóvasut B. részvényei ... 
Marosvßnarh.-szaszreg. vasút éld. reszv. 
Nagykikinda-nagybersker. vasút ele. r. 
Oriente magy. t-ngeri hajózási r.-t. ._ 
ObZtrák-magyar ailamvasut _____

Pécs-harcsai vasút „ _
. £■> !.-■ "* •. rllf

Szlavóniai b. é. vasul els. részvény _

._ *00 
900 K. 
r. -00 
._ 4 0 

• e 11 
lOóO 

200 K.
- 2 Jó

900 K. 
40J

~ 00
ICO

.- 200 
— 200 1000 K. 

i 0

• - M l.- h 
i'V-B.ány.i: 1 vasút eh. r. .

XIV Soz^jegyek.
Bazilika sorsjegy___ _____ ________

* , osztr. fel ül be! végzéssé!... _ _
- . nyeremény-jegy     

Béc-vlrasi nyercmeriykulcyun 1874. évről _ _
Butiavarosi sőrs.egy ... ..._... _____ ___ _

- - osztr. felülbelvegzessel _ .„
,Jo szív* egyesü’eu sors egy ...

• - • osztr. felülbéiyvgz.
Magyar r

261. —; 263 -

490. -1 495. -

405.*-I 410!- 

676.50 677*50 

44C. - . 444*. -
341.- 343.-
130.-: 140.—

120.- 122.-
760. — ! 7€5

362. - j 365.- 
395. - 397. 
352.-; 356.-
422*.-1 426*.

4 30* — j 43S! — 
193.-I 191. 
118.—i 126.- 
118.- 126.—

i 611.50! 642.5 
42 4. — I 426.-

, 326.-i 330. - 
163.- 165 -

! 360 - ! 370.—

13.20 
15 -

10 Magyar vörös-kereszt éorsjegv .

54 Olaei vóróa-keresz tor-jegy

osztr. felüjbeiyegz.

. felülbelyege.

Osztrák vdrös-kereszt sors.“gy  ~ (
Osztrák hi‘-lmte/eii sorsjegy ^
Pélöy sorsjegy____ _ ...__________ . 395. 

I 129.

Srsry.
XV. Pénznemak.

6'/,e/

, „ „ „ , kör. .. .^ Z Z Z Z
, cetintk vagy magyar 8 írto„ _ __
, re frankos. ... ._ ____— ZT *** *Z
„ törők arauylira___ ___

K.mfl bírod, vagy .gyenírt. banki". (WO markai
tranczia bankjegy n«>0 frankj_______
Olasz bankjegy (100 lírai _ _Z
Papirruhel darahonkmt . ____ ™
Roman bankjegy 1 mo len "
bzerb bankjegy (100 crust dinár)________~ —

X\ I. Váltik árfolyama (HtrlJ.
Amsterdam _
Brüssel ... _____ ~
Londuu .................. “

P'— “uHafJiacíUI ._

bvajezi bankpiaczok 
Szentpétervár _ _

11.44
11.351 
19.20’ 
19.?C 
23.60

11.54
11.45
19.28
19.28
23.69

118.10 118.4C 
9ti. 1C 95.45 
89.50! 83.7C 
k.54 2.56

— 100 hollandi friert _ 200.S5 201.35
100 frankért _ _ _

— jÖ Sterlingen _ 1 2*2.20 242 60
— IOO markaart ____ 118.10 118 4C

100 Jiraert - 8-, sn 99.70
— 100 Irankert _____ ___ 9/15 36.46
_ 1UU 3.5.50 95.90
— 100 rubeldrt . 2S4.-I 266. -

Leszámítoló árfolyamok január 22-érői.
Magyar áll hitelbank _______ 7*6. —
Osztrák hitelintézet________ _ _ _ 750
Magyar aranyjaradek — — — _ _
Magyar koronájává lek ._ — — ._
JUagyar >.p. na keresi:. bank. ___ ___
Magyar jelzulugliitelbank
Magyar leszámítoló bank____ _ —
Rv .-Murányi vamnü r.-t. __ _
Bp. -ti közúti vaspálya L.......... ..

Oyrtr.-magyar allamvasut____ — _
Bud apes; 1 oon kegye» diet — — — ] 186.
Eleó magyar ipartnuiK------------— — —.
Hazai bank r.-t. — — — I —.

Pesti m. keresk. bank_____
Usz i.ik •. . 1809. kib.
Magyar czuüonpar r. t.
M. takp. kozn. jeí/.'.iu'fti.
Magyar asphalt r.-t c'.. _ Zj
Belvárost takamkpenztír r.-L
Adri ______ _______
1. magyar ait. biztosító tZ
Ljlai 1 iegi.igv.il- r<t._
Alt- «a«»... 11«. r. [.._ _
Magyar vil-amussagi r.-i____
Magy. kerámiái gyár r.-t.._ .
iiuiuei luteinaiiK :. t._
Schlick-fele vasöntöde r.-t. .

r.-t. ._ ._

2263.
7dU.-

Karaatozo kincstári utalvány aainatluua 16 hó|_________________4“
Az Osztrak-Mauyar ba»■ ic -lam ttl.^ba váltáleszáinitoláánal_______5

Ganz-féle vasöntöde r.-t. _ _ 
Saigo Tarjani köszéofc. t. _
Kftsztribanya es téglagyár r. t. . 
A'.. i-r-Z. S .ZjJ. t.ataí-Sfip. _ .
Nemzetközi wuggonkün 1. . _ .
Budapesti vili. varudi vasút _ .
Magyar alt. takaiék#>i*nziai___
Kőbányái polgári ser/oző —___
Kőbányái kmalysörfoz-i r.-t. ... 
Felsőin, bánva- és kom-mű ... .
Egyes. Bp. íőv. takaréitp._______

n i . • í :a;areK jsustír .
Eryébet-gőzmalom r.-t...............
Ln /.i ./malom r.-í.

Luexvk es 
ertekpapi

bankzaiogievvílek eizalogusitaáAaaL-   *
rok elgáiogositasánál_____ _______________

áS» VX
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Ezen hirdetési rovatban minden szó
egyszeri beiktatása közönséges petit 
betűkből 4* fillérrel, e compact be­
tűkből szedve 8 fillérrel fizetendő.

Minden hirdetésre 
a kiadóhivatal ingyen. Crimmul ellá­
tott hirdetések minden közlése uvn 
még60 fill, bélyc -illeték isfizetendő

TELEFON 5166, Csak oly levelekre válaszolunk, melyekkel a valaszra szükséges levélbeiyeg vagy ievelezólap beküldeuk es a hirdetés alatt ailo sza.a zozoit^^ TELEFON 5135.

Kis hirdetéseket
elfogni az Egyetértés számára 
6 lözronti hivatal Papnevelde* 
Dtcza 8. $2. és a Következő 

fiók kindóhivataiok:

Breuer nővérek
doh*Tir*ti-«r)ó:c VI. kér.. Teréz- 

kúriii 54. szám.

Burner Vilmosné
4oh ár y—isáéj1' Andrássv-ut 51.

tOktogon.l

Hensecsek A.
áot är.tVir?.:^ e IV. PslóMér 

3. szám.

Deutsch Julia
dohirtitózs'l-je lozsef-kirut 

(*>, £2 . iHírose-etet* sarkia.)

Toldi Lajos
IBüjTkersii edrse Budi, ll., 

Fu-ütcza 2. »zam, 
f,|»T;.int. rrrmden hlrdetéal

Kiadóiiivaíali üzenet
Tudakozódásoknál csakis 
olyan levelekre válaszo­
lunk. a melyekért a vá- 
laszbélye.g bekiildetett.

Jeligés hirdetéseknél a 
hirdető a kiadóhivatal 
előtt ismeretlen.

Vidéki
uyitedi.iképes bivafidnn!*. va­
gyonos. :íö év körül; n«» i«ni'?- 
rétségút Iíere=i. AiánlntokiU 
..Özvegy“ Jf-H'/v alatt tövé 9- 
bit a kiadóhivatal. 8076

es aj

pénz-szekrények
ren i-xivüli ölest? áron kaunatófc 
z ht'fsi.uenzszf’ErénygyyraKVi-
rábaii.SíjMÍaooot^ V., Rá!-
R3R¥-utCZ3 8. SZ. 37273

Vidéki

Eladás.
Kitűnő zongora

ereszen tő, váratlan elutazás 
miatt dadó. Űzi in a kiadó­
hivatalban. >’07'.

forgalmi! rendezett ta­
nácsú 25.000 lakfissiii hiró 
\ úro-iiao. a piac'/, kellő köze­
pe" n. fvid-zinte-; srtroklií:.7. nagy 
ii f ivarral ? szép nagy b»Vá=<tl 
ellátva. melyben lelenio^ i= 
vzV>Uteiyi.-.-.eic vannak, s bár­
mi Íven úzkOa F-.'-n alkal­
mas. v.-ai;"uli ii ry. !: miatt ju­
tányosán örök. a von elodo. 
Komoly ve vek ajánlatait -Al­
földi- ez.imeri a kiadóhivatal 
í.)Viu>bilja. JÍ229

Előkelő kávéház
na,:; IV.rgiili.iU helyen, a város 
központján, cr.aladi kürül- 
znónj'ek miatt sürgősen és 
ifc'c-n jutányosán eladó, 
ö-. iii, y ki tdiillixatalivan. 11167

Délvidéken
H—ir>,000 fit forgalmú sze- 
nvMyjogu gyógyszertár, e pá­
lyától! végleges visszavonulás 
miatt eladó, vagy megfelelő ér­
tékű birtokkal closer iíondő. Le­
velek továbbítás végett..Gyógy­
szertár elatiás"* ezim alatt .1 
kiadúliivalalbrm intézondők.

8078

Szőlő-ojtványok
Riparia portul:* Viíis Solonis. 
Hupeslria montieoia sima és 
frvőkpres vesszők, valamint
sima es gyökeres zöXtlojt- 
ványok legjobb minőségben 
leszállított áron kaphatók: 
Lázár Józsefnél. Nagy-Ma­
roson Hontmegye. Ariee-yzék 
bérrnentve. >074

IHBEMHeBÄHBaeBB»

__ _ Vétel._ _ _
TVIegvételre

kerestetik evv 6—.8 hónrmoc 
nőstény fox-terrier kutya. 
Lzin; :: kiadóhivatalban. >071

Alkalmazást keres.
Végzett gazdász,

nős. keresztyén, gazdatiszti 
álla t keres." Gyakorlata van; 
biztosítékkal i* rendelkezik. 
Szives megkeresést 6 lap kiadó- 
hivatalához kérek R. Z. jel­
igével. ____SO, 7

Taisalkorionönek 
ajánlkozik húsz éves egészsé­
ges. leány, ki előkelő családból 
származik: árva, és beszél 
magyarul, németül, fra néz iául 
és románul egyformán. Háznál 
hajlandó zongorában gyerme­
keket kiképezni. Diplomás zon- 
goratnnitónő. lőrv-ket i .íny 
mellett nevelünői állást is el­
fogad. Kizárólagosan jobb úri 
családnál. Czim a kiadóhiva­
talban levélben ..Olympia* 
név alatt is beküldhető, hol 
esetleg bővebb felvilágosítás is 
adatik. 112*6

Politúrozást
és bútor javításokat háznál 
vagy házon kívül igen olcsón 
elvállal egy jó asztalos. Czim a 
kiadóhivatalban. 8041

Egy joghallgató
szerény feftételek mellett dél­
utánra ügyvédi irodában alkal­
mazást kere-. Czim a kiadó­
ban megtudható. 11197

Keresek
szerény igényű keresztény ne­
velőt két fiacskám mellé, a 
kiket a 3-ik és 4-ik elemire 
oktasson. Zenetudós megki- 
vúnlatik, még pedig zongora 
és hegedű, és a német nyelv. 
Havonta fizetek 90 Irtot és 
teljes ellátást és az üli költ­
séget. ide. Arrzképpel és bizo- 
nyitvár.ynyal ellálutt ajánlatok 
küldendők Pák -v Albert fóld- 
birtokosbuz Monostor - Pályi, 
Riharmegye. 8070

Szepességi
német származású, harmincz 
év körüli jól főzni tudó, meg­
bízható, egészséges asszonyt 
vagy leányt keres gazdasszony- 
nnk egy öreg ur. Czime a ki­
adóhivatalban. S0f)2

Oktatás.
Eine distinguirte Dame

lehrt sehr schnell französisch 
sprechen. Brife unter Chiffre 
„Paris“ an die Adni. 112->7

Lakes es bérlet.
Külön bejárain

csinosan bútorozott földszinti 
szoba, lépcsőháziul! a bejárát. 
Damjaiiich-utezábau, intelligens 
Özvegy nőnél jutányos áron
urnák, vagy hölgynek kiadó 
Czim a kiadóhivatalban tud-

Garcon lakás kiadó. 20-40,000 forinttal
Nagyon elegáns szalon háló- társ kerestetik 12% tiszta hú­
szába, elő-.,fürdőszoba, closette cZon biztosilá-a mellett Ungh- 
külön bejárattal. Vili kér.. v*ry László borkereskedé- 
Föhcvcz.eg Sándor-utcza 20 sz séhez Czegléden. a ki egy-
II. em. t2 ajtó. soö:

_ _ Különféle
Eladó

egri bor.
A ki Eger legjobb hegyein 
termett. 1899. évi termésű, 
igazi egri siller, világos siller, 
fehér, vagy vörös bort. akar 
venni, az forduljon hozzám 
C«ak a saját termésű boro­
mat árulom s felelősséget vál­
lalok annak valódiságáért 
és órintstlenségeért. m°rt
én még a törvény által meg­
engedett ezukrozúst és szesze- 
zésl 1- panesula-nak tartóin s 
mindig kerültem. Ara hekto- 
literenkint 3 írttól — 50 írtig.

Dr. Alföldi David
37őő9 egri üsrvvéd.

úttal uj- és ó-borokat ajánl 
16 forinttól fölfelé. Pora tisz­
taságáért feltétlen kezességet 
vállal. Tessék borárjegyz/ket 
kérni. 37o-u

Erényi-féle
Ichtiol-?ali-'ilból nvy ively 
megszűnte! : börviszketeget, 
mindennemű sümuri)elel sge- 
kef. börküteget, izzad ást. Szag­
talan! Ártalmatlan! 3619») 11!

Fényképészeti gyári ipar
CSERN A PÁL

iroda: 3.4f>4
Budapest, Eütvös-utcza 35. sz.
mindennemű .-inoateur-készUlekek sat. 
Árjegyzék ingyen. Kedvező Lze'edi 

íeitvtelek.

Pályázatok
(a Budán esti Kuzlunvn ,1 > 

Budapest -•/.ékes íövá; ni:
]. 0'7Í. ianácsjegyző. 11. ' ■ :t.
tanársjegyző. !. oszt. i o; i 
fogalmazó. 11. őszi. t.muc-i 
fogalma'/". ■•->' Ío'.'aímiu'y g;-a- 
kornok. Gyulafehérvári kirai'.i 
tövvénysz-.-xüt i tk«,nyvvf ;• 
Erzsébetvárosi . •
=z Eiesdi
sásnál véírrehajtő. U-eői-.í.-í
kir. adóhiva iáinál a-h -zl 
Sajó-szenigeíeri kir. . .

él

györgy;
igazgató-:«i
kir. törvén 
Újvidéki :

I ViiLulnái xaii 
kir. ügyé:./.-' 
bolyai kir..;ár.«-bh ú-rd 
Csepregi > ráiyi 
nal gyakornok. Trei 
törvény.-./•.•zn-'-i tele, 
alakitó Uijiiok- Tér 
kir. pénz:g-.gv;-." 
végre!;;' tu Kőhalmi

i. Sensi-szent-
kir. p-'-nz-":i7- 
i-n-:-/t. Gyuri

mmM,

küldjük dúsan iliiistrált 
ti rjegyzéket
cotillon-jelvények­
ről, álarczok. sap­
kák. hölsy - díjak, 
higrosphon, corian- 
doli l'i.’onlVti:! - táncz- 

rendekről.

Karl W. Pichler & Cg.
V/itn.V!i I.,MailiöíHemr. 74 E.

Legnp.gyobb ktilönl^ 
tizlet larsansri ciikkokben .'s 

díszítési trir^yakban. .7;.

ÜÜ̂ gyomor;
®É Senor
&ß

:

COSDURANűO-BOR
ctvág-ytal.xnsáp:. ttidobajok, gyotoorgőrcs. gyemor-burut e< 

•L. . Orvosilag e.f&nlva ! Raktár a Ingtóbb gyógyszertárban.
».1» Grüne Apotívelce, Berlin, TV.

•i Török J. yv. Nádor . - '• "T.'-

Bfieghivó.

i akflarja árjegyzékét OLCSON SZÉTKÚLDETN!?
L.válh-.lur.k árjegyzékeket, felhívásokat, egyszóval: bárminéven ne­

vezendő nyomtatványokat postai szétküldés tzéljúbol.
Lvykö/í-l.-iő.i ii)«imlrilváiiyuL szélkvldvtnck 3<->61

a 16000 legtöbb adófizetőknek -------------------------
a 12634 községi elöljáróságoknak---------------------
az 5840 róm. kath. plébániai hivataloknak 
a. 2600 ág. és ev. rei. lelkész! hivataloknak

-összesen 37,000 czimzettnek.-
i! " s/«-:k;.i"*----.el űrlapját, körözvényét. felhívását, ajánlatát vagy 

bármi néven nevezendő nyomtatványát : .• ívI-umIi :.7 *><•>) cz;m-
7.- I rvi-■ .i-, ő.ki'Urv «|...~tu uh.ni; e k 'hleini óhajtja, azt 25 60
százalékkal olcsóbban rru’gü üp‘í. f.:. c ^zátLnldé - . ] b<-i nm«- :i ,z.

Az „Ungvári Népbank“ f-
<2. ci nkor;

fvív ,tá> zoU.il Egri Kyonula-Ré37vénytársa$áa Eger • Hevesm.X

t. részvényesei 1900. ovi febr
megíartLinil'j

1-2 ,

rendes évi
ti;re. ll;; m-»hivatnak.

A íanacskozás tárgyai lesznek :
1 Az é-.i !L';rlc> m eg áh api Iá-V 
g .X fi i ... clő-íőzottíág jelentése > a számadás 

ment' • kiadása.
;; .-.j: ; -a/gutó^ág jelentése és indítványai 
4 i..í "\. :• i-ug.Mtó gi - í felűxyeio-aizotUai' tag v 
Az ala} -Z ib. ii -I nlnp án, a z » rali • , 

vége:* a ;■.-/vények az intézetnél a k-- yílt ~ nap;át
LUp' .'! ú. t;. iil vfaig tétClLt:l»jVZVÍlituk 1

Serleg-számla I8S9. évi decz-mlitr hu
Vagyon : F'»'v.A /!• *. 411 l'J i:‘ • ‘ í " ■ 

frt ■ h Bank váltó 442271 f.-t 50 Iz Hit ■’iái 
tiőh»e értékpapiua 1^130.—. Fln-' g arm;

Pi j
rn ™ii i

A
júbau

lippni magyar királyi főerduliivatal irodá­

it

lllllVllll ÓU.UUU M!l, U1 LUiUUioj uiu.,
2O°'0 levonással készpénzben nyerhető

a Budapesti Polikliníkai Egyesület korháza javára rendezett

Nagy Jótékonysági Sorsjáték
o gyetien (*orjüJog:yé-vei.

Minden sorsjegy még négy húzáson utánfizetés nélkül ját­
szik, daczára annak egy sorsjegy ára

csak egy korona.
Ill-dik húzás visszavonhatlanul

már holnap
SuríjCgycket ajánl a Ő/ÓÓ.S

Nagy Jótékonysági Sorsjáték
kczelősége, a Budnnf*. ti Polikliníkai Egyesület kórháza javára.

ESuilajiest, H., hosMifli-LajoN-iitcza 6.
továbbá az összes Laukok, váltóház.;k. postahivatalok ús a magy. 

bíz- államvasutak személyponztá -ai cs niindon dohVmytőzsde-

■hivő
a Balassa-gyarmatl Takarékpénztár Zitvi-'r:.

1900 évi febrnár hó 1 ' ,11 d.-lelűi: 3
Gvarmotci: uz intézet 1.«

XXXIII. rende I" fi ”2* C* * f 2 3 I Ó <"* V -T 
Ü V4.M i i V w w í U«

1 a r ti: y «
I. Az 1899. évi xá”-vári..:'ái.- r;. . -z 

Az i. i m1 súg jelent
elintézése s u felmentvénv .: \

3. A felügyelő-bizottság '
4. AZ osztalék ii:c-:;áll.ipitó- a
ö. Az igazmitó'."av trie:;"'- n t- 1 

ínyek vételének e< '.•Í;id;i='t’v,.k he. '•
! <o. Az otthon-telepen cpi •- •
n\ozá:á

i 7. CséfTalvai Géza és Jesz :nszk\ I •
! utalványozása.
i h. l>y uj gyakornoki á.i •- ' • 
j nyoztiu.

9 Az rAdria4, biz • tur-n- 
I vállalásának tárgyai.:- 
I 10. Az arivain'vzet • fiók-; . ;• *• i r-*
I hagyása.

II. Az igazgató, 9 i-ar- -tó 1 
ügy-lő-biz :t-.--v táv - ..!:•>

tialas-:.-fi} iriiu.ion, 1 . . 1 -

A 2

n :

ii OS

lórié

jói <)<> cet y - J/ó lö-cn (/. c. 10 órakor

le;.4» £. :eM,

31-én.

t. :-i.; u
elár hátid

i «!:-

a

74-:: frt. Jelzól g ICr 
4bOU' irt; h '661 f.-t íO kr.
f-t. Ferr-lőleg i44 frt :-J0 kr T«-?.t\irfcioi eió;-.- "-•»') 
fi.'.-k gi;n-Mámla Ő59 frt í1*» k:. 1 v.-Ulakar'vh.pi :. r.u 
65 k.-. Ar. : i>-nz -.7 írt 45 ki. l-*ngv;.r á:‘»7 i
KöZ»étr; 1- . ;.y :t;oO í í Adélok s46 frt <ű kr. I!
kamat 3828 frt Tó k Össze sen 7’ "• 79 frt í 9 

Teuer : Aiaptókfe lőO-'ö 1 írt. Alt *.!■■".or- l.;:!al»4 - i.ip 
11 kr P.cndkívüli tartftlók-aliq- 443-2 fit s2 kr Nv:
14S5Ő.55 N>: rdij-rda,' !. v.ial 691.30 - 157 26 írt Só
: . Betét tök 10265. 5710
Betét kai. 'i* idó lh'.*V. ií. ívl-ze io26 frt !.r. .1
toő'á: 195 fit. h:\zkl'J? böh-A. !,i kan.;,
tfe'zi-iov biz. «itcr í alap idei 11./O - ■ 2v2 Író ::i 
hitelező Í3Ő'J frt 7 ; Kr hi r.« m Tizeíctt 0-7I; t-k 595 
F' i; szúmid f-t 10 kr. x'; -rri--.ámi'. . . 1V.U
n:ssbarát ew'-üi-ö íilapilv. 2oO t-;. Cve::.>-i ii.-r.-’ 
k : s bcv-'-V. karral v * VI Ír. Vr!
remény számla .x.'-.'l !i 5*- ! 1 ■ . ' :
1S556 irt Só kr. .v,eremé:,y 16-556 65 Aiuj < • i; r
Báaok • . *%-' 7; Tiszta nyeremény 1.T.9X 
79Ó679 frt (4 kr.

Veszteség- és nyeremény-számla 1899 decz. 31-án.
Tartozik B * ó után folyó kan.: * 1141 irt S-J ki 1 ukf 

tc:: kamat 1809 i felére l0v‘.»9.4-a iuí.krv.ivat. lSv)'1. i: 
feh re 10265 == 20334 frt 73 kr. ib.-V-t krimid ado 1 ..
felére 1154 ó-- X> --t kamat udó 1699. II. f.l-.rv 1026.53 
i‘1’0 frt T- : ' ; fizetéF 5727 frt S2 kr. Ad5 4677 v .‘ 2 k.
Vi5£zleszáir.:.- 1 aií.ut 119 fit t>9 kr '1 á/.biztc., " , t. t
l>7 kr. Kezelési költ-ég 42!- f-t 17 ki. Illet* k egv.rérv -. ! d;
09 kr. Bér intéz»*. irodának 30U írt B- lycg j-dékony z-1 iiV.nl 
S írt 53 kr. Házj;*.v:tá< 197, írt 02 kr. Ahpok kamata, 'li frt - 
Előre bevett >.amr-‘. í?9!> írt 91 kr. Műit é'.i nyvremvr:". v < •: 
6574 frt .'?5 kr. Egyenleg must nyerensény 1S55> xf, lsf,5 fi *. 
S5 Aid - abá; . :z-” ii le-.on 'iF'ik 3V:;/'. 496u.7/i i i- tisz’-t, 
nvercméi-y 15596.il 1>7*5''">5 Us.-;-.-ji tí-^l ,v l.t k 

Követel- \ve áthozat ls9x. evrői *57 4 frt 55 1"
Vrzé 1 d.'i 1 frt 50 kr. Ertókpaj.ii kamat Mdőn-cnteí) 2590 f: t} 
69 kr. Házm r in .if megadóztatva) 2110 Irt. rvulönt* ' ii5 5; 
M6 Irt 65 kr. kme-kede-i uij 169 frt 13 kr Leszniin oh. i|
kiAiüíitok 49964 frt >ő kr. Hátralékos ksma* 3626 frt 76 J
Ös^esen 66175 irt 95 ki
Tamás Endre könyvelő. Arky Ftilöp f h /t. Szirmay 

Gyöí-gy h. pénztárnok.
Jelen veszteség- t-> uyeremény-szúmla az intézeti h-- 1 : 

segédkönyvekkel ósszehasonlittatván. mindenben megegyezőnek 
es helyeselek találtatott

Lngvár, 19<XJ janu«A 10-én.
Az igazgatóság ré~zérö*: Lám Xrilmos. Zúmor Snlumuu,

Tbirmanz* Samu
A felügyelő bizottíáí? részéről : Dr. Ivántsy László. fV-lügy iu 
bizottsági elnök. Farkas Ferent-z Graboveaky Román, 

biZOttáá: ‘

a vaiotiiui. i vi,if'.i.ro:i tr!"k- f pors 
1:JVU. . hold.íS \ágasaiban tüvéll . 
ha-ízű.', la • 1 U.7(.il kőumétcv ín

t i aj á n
beli árverés óvj Inrlrun*.

K i ár ' 5v » korona,
félvildgUM i - *ul u iíppui Hűig'• «.ii" k

ni

• huh;,-, 1900—190*). ért
lííu iii in togs L.i.fO kuhiiivter tűig
Így csapás bükk. tűzifa eladás 
l.V iva’í kv.pcsolalus jiv iivúnos szú

hánntj)ónz ke
:uivi tőerduliivuíul

oiia. Bővcb'b
zor/ál.

1900 hóban.

:>7r.ix) Magy. kir. föerdöhivatal.

W: i8!18r Bürgerbräu Hirdetések e tap ré­
szére felvétetnek a ki- 

aclóhivataiüaei.

dl franciéin különleges­
et gélt í'.-'.muii! • - 1 ..Ihuly;:-..',

csakis F. Bergnemiitl
ills 1< •! irnevcsel 
gvaioiLul k-gi.li>uy .sebben

POLGÁR SÁNDOR aál
Biiliűi'bát. EríScuti'-ku'üi L'il.

k*Pv1 ü5-’-- .-V.. : ' ■«*

Keg1 hívás.
A „Maríonvasári takarékpénztár részv.-társ.u;^='^

folyó évi február hó

Az eredeti
16-:-. 1 a kv,:0-}i.b. -.

Mérleg- es vagyonkimutat loí-u. í v;
II Vagyon L . áv-z.a; 

fióküzlet bő9.06. rrts.tgi •*.. 
alap 5Z.Ui.la : a:;y..:ti: I. " :
papif-elui*:g^:áii.la J1 -^.— 1.. .• .
Inga:!. :! számla »«»5 "ö J-iz-i ■

~ >949.- ;olai

Martonvásárott. sajut h ; 
11 un dóint:in 3 urakor !

„ n * * 1
eeieiíi itíujii m 1

Ae-a gesaiiíi
bet' kig vita

* >E fl-i <£* Hí; $*: • iso íBia«-*-

Br.ilappsltn u vvzó: ko^viaetös' ítn-.1

e:
m A-. 
JL JKÉ

Budapest, IX.. Ranolüer-nteza 4.
•:\*!f».vri r.x! *h».

-------6 - \ ~ y/ ".s 1 J / > &J
■&”' Y'-íó r.J'-------ó ő" '> iU VS d pd

:i ihvSi!

tagúk

Tisztelt közgyűlés'
Hivatkoz:-.s=al a felügyelő-bizottság által megvizsgált • - 

helyeecek talált 1699. <*ri deczember 31-iki mérlegre, veszte­
ség 4s nyer,1-ég számlára, jelentjük, hogy a lefolyt üzletév ben 
pénztárt •>szfnrga!niunk a mull évihez képeit ri'-rm emelke­
dést mutat.

Az egyes üzletágak változatlanul maradtak, kivéve a viU"- 
tarczát, mely 37000 filial emelkedett és iiogy a főváro-i 
(Jénzintézet-knél elhelyezve volt -F>zegeknek nagy része
vÍ9S?.avona‘f.tt.

Az üzletév nyereménye......................................18538 frt 85 kr
a mull évről elfiirt nyereméoy tarLalék. ... 857-4 frt 35 kr.

Összesen: 27133 frt 2U kr.
ebből levonandó:
általános tartalék alapra 8511.93
nvugdij alanrrt ... ......... 851.16
Jutalékok ... ........... 2197.65 4960 frt 74 !;■:

'xj

GYÜ35ÖLCS- 
FÖZELÉK- 
HCS-

b—jobb n m«' .-»ben ajánl a 36895

Consei’Ten-Actien-Gesellschaft
lc<>!i^vrv-ri.;szvi;nv-t:ír>:isáir) « • luU

RINGLER JÓZSEF FIAI

«•- kir. udv. s/úllitók

B2 'ffi K 7V $ MS' s;itiro K ?.
Árjegyzék khanntra ingyvn es hermentw.

u. 3.50

'rcG.r_ir- *í 3 -ró.ltó-<Í.Klet r6cx1ó.rc3.-zá.gf
SucÄ.ipesi, V., Dorottya-alczü I?.

290,000 korona nyerhető:
1 db 3 ,,-us Ositr.lóldhitei-scrsj.-igárv.

Húz i 19i;u. c.i Ji-brua: hu l.ő-.-u.
FÓuyproniéwy 90,1)00 borona

I db 3 ,,-os Magy. Jelzáícg-sorsj.-igérv.
ti.!-/ -s. 390-1. < vi '111 u : I •> 25
Főnyeremény 1200,(XH) korona

:.7 i ■ A k-ttu e 'vütL csak 6 bor. 50 till

Magyar királyi államvasutak.

maradt tiszta nyeremény 2213 2 írí '6 k". 
meiV nyereményre vonatkozólag javasoljuk, hogy 2000 drh

' " 15-étől
200 irt

50 frt! névértékű részvény szelvényei f. évi február 
egyenként 6 írttal összesen 12000 írttal hév áltassanak 
jótékonycftélra főrdittflssék, 2ő(X) frt elszámolás mellett a kále.1- 
kővetelések. rovata javára, 7372 frt 46 kr tevő maradvány

Hirdetmény.
Alólírott túiiieggoiulmik kóziiirré teszi, miszerint \n. Klein 

Saluii;u'i v it beregszászi kereskedő c-udluinegéiv / leltá­
rozott i , r, t• • é-k é- rövidárukból álló áruraktői a csúillcl- 
tárban felvett 8696 korona 66 fillér becsértékben alólírott 
tóimeg.'-iidu"- li ivvt’ih irodájiiban tartandó magunárver«<sen 
1900. évi febrnár hó 4 ik nap.ján d. e. 9 órabor <•/) 
töiiie.'hon <cn bloc) el főt? u-iatni. az alábbi feltétel-k mellett.

1. Átver élni b-iiet írásbeli zárt ajánlat, vagy a/ urver-'-si 
határnapon szóbeli ajánlat utján

2. Ái vereint rzund- kozók kötelesek a zárt ajánlathoz illetve 
az árverés megkezdése előtt 870 korona bánatpénzt kész­
pénzben a toim-ggondnok kezeihez letenni. Bánatpénz n-.-lkuli 
ajánlatok, avagy szóbeli ajánlat olyan egyén részéről, ki 
bánatpénzt le nem teli, figyelembe nem vétetnek.

3 A vála-zinuiny es tömeggondnok nem szavatolnak sem 
az án.k súlya, sem minőségéért, hanem az adatik cl és véte­

ile n eg. ami az üzlethelyiségben és áruraktárhau uz árverés 
tápján találtat ik.

4 Az árnr.-.ktár vevőjének az tekintetik, kinek zárt ajánlata 
Jietvu szói -éli irérete a legmagasabb, azonban a legtöbbet 
gí-r. \ i szemben is a csőd választmány fenntartja magának n 
cváhagyási jogot, mely irányban u választmány ;u urver*-s 
,efej.étól sziimitott 48 óra alatt határozni »•< nyilatkozni 
íötcies. nyilatkozat hiánya esetén az árverés jóváliagyottnak 
tekintetik.

Vevő köteles az ajánlott vételárt a választmány jóv

Hirdetmény.
Ouztruk - magyar franczia vasúti kötelék

(A nagvkatiiz?u tárházak felvétele a reexpeditio forgalomhu)

A nagy-kanizsai tárliázak részvénytársaság áruraktárai 
Nagy-Karnz-Jiii. az 1899. évi márczius hó 1-töl, gabonahu- 
v ! .•■ -ck >tb. ‘-zallitására érv-nyes kivételes di-'/iibás \ I. i 
2 íii/ctvb'1 mini he táruló illetve re-.xpediáló Id-Is felvétetik.

h-rt: r .ias illetve reexjic uf-v. n t-nti díjszaba- 13 oldalán 
lugla!1. reexpeditió határozmánvok betertá^a mellett van meg- 
enge«iv<- a :: 1. 9, 1(J, 4. 20. 24 csoport szám megjelölvse 
vol ellátott magyar állomásukról. V-Vábúu Balaton Szt -Cyörgy. 
Bn/lar. l'onyóit-Kürdötelep, C-d---. Komárxáros. Lepsény 
Ma; latelcp, l -ilgai ili. Síufok. SzaMvtbatthyán. Szántód. Szemes. 
Szt.-Mihály, Tacsa Zala Szt-Iván állomásukról szármázó é> 
az 1—Xill. csoport fámmal megjelölt franczia állomásokra 
rendelt kül.9 u.ényekie nézve.

Budapest, l9(;U január hóban.

A magy. kir. államvasutak igazgatósága,
a r-szcs voetttak nevében i-. 

(Utánnyomás nem dijuztatik). 1078

követelések rovata javára, <3<5i frt 46 kr tevő maradvány 
pedig mint nyercniéoy tartalék az 1900 év számláiéiu irassék. 

Lngvár. 19Ő0 janu«ár 16-an.
Az igazgatóság.

A jMihilat a fetOgyelB-bizot’iäg vaa,] jvtábagyatik.
/»r. Ivántsi/ László, s k.

ein ók.

TnrUa* Ferencz s. k Grabovszky Fámán ?. t
bizottsági tagok.

íei* havvá=ának tudomásul vétele után nyomban készpénzben 
.vmeggonduok kezeihez kiiizetni, az árut átvenni, s a belyi- 
sérreket kiürlttetnl. Az átvételtől kezdve az áru vevő kára és 
veszélyére vau

ij, Amennyiben vevő az 5. pont szerint nem fizetne, a letett 
bánatpénz a tömeg javára «esik. s vevő veszélyére es költ* 
«égére fog újabb árverés tartatni.

7. Vevő köteles a vételáron leiül az árverési jegyzőkönyv 
bélyegét, valamint a vételi illetéket a tömeggondnoknak meg

8. Üzen hirdetmény az. ,.egyetértés* és a ,.Bereg- czimü 
l a$j okl-an közzétét e ti k.

Beregszász, lyuu évi január hó 15-én.
Dr. Stern Manó,

A linkünk homutato t számtalan mogbtzhato hiteles 
köszonöirat folytan ezen negyedszázad óta fennálló ren­

delő Intézet a logmelegobbon ajánlható.

Rendelő intézet VI. Andréesy-ut 24. szám,
Opera mollott.

Titkos betegségeket,
bagyosőfolyaaokat •• »ebeket, as önfsrtőstetée utubajait, 
«2 otgyengült fórflerot. loaRomláeekot. a bnjakórnak ntó-
követkexményeít. nőknél fehérfolyást, bármennyire :i időitek. 
va'.an.iLt mindazon női betegaegekst, melyeknek a aea<tsdan»ag 
eg>ik fftokoeója #-« hbrbeíeí<segeket nyogy-t uj gyógymód eternit 

b-ztas sikerrel, gyorsan ér alaposan

Dr. GARAT ANTAL
orioe, aebtiez, eioluvt «• urnm tudor, volt caasi. kir. osit.-fóoreoe. 

Rendel: naponta 10 őritől ű. r. óra délutánig, este 7 óratót
8 óráig. ílijazott levelekre a legnagyobb figyelemmel veJaazoltatik
•9 gyogyeierekt-AI is genooekodva ie»i. — Nőknek külön

va röterem.

i37562 csudtömev-on-lnok.

Vcvacutt iuegjeient es a Kierzünel Ur- 6ARA1 AjN" 1AL-nai meg-
rer.oeilietA

NEPSZEKÜ ÚTMUTATÓ
linar a 12-ik kiadásban megjelent) a nemi betegségek ee ezek eezeeerJ 

gytigykezelesebez cnmlt kunyv, volt ara X frt SO kr.. DC356
IwyF* most csak 90 kr.

A k-'-nyvjéí Lersomagolva 1 frt beküldése meliu’-t berrnenIve küldetik meg.
I A könyv tartalma: 1. Az ivarszervek leirasa. — fl. A nemi eis:
I e.-ireüeee. — 111. Az -"infertúzes es az ejjeii mugumlésok. — IV. A uu;y- 

v-űtalar (trippert e» hugycs5iiz(lkületek. — ^ A bujakor (2iplii:i>l. — 
vi. Feberfolyas. — Vll. Eigyengü;*. ferfierű. -- VIJJ. Sbi nuigtalansag 

T • Az ivarvT^rvek inegnetegede-enci-: f -I-nve a prostnuczio

vre a t. vesz

ívÍBÍlil iö.Lj aiaxiei

•ti i- t.-ztoieltel iiicj

76944./ 
11216;;'.' M 

KolyóáZ'uiilu :
Disk

l-S-_.:;lö 79. !'ci,/.t ir

A napirend tárgyai:
'ül- .1 elnök ;id 11i- ;

k#'

iút’i hat ro;at-
1.17 l:

.-yelo-LiZ"! .-í:i‘/í 
-it a mart r«\ i 
•rajUtuaL 1900

i'At epv igazgat-1

•,tt tel

Maori König Károly

Kivonat az alapszabályokba
v J? K z^v.'l. ■ • - <ik olv imJih 

lyeiv ;; I.--’,‘yülést 
tH'.";i;'tl ira-'l.m b< i-le

.9.ük.

;:9--en ■ Ív rt -
rali , 
4 1 |é

t.

; jelvényei
Erről tvn'.vc-rív

•nyc- gyakon-llinti.a szava
• t

együtt a t ir>at=:i? p- r
iva:

t..iék «zárnia 175. Ív U
-záiiutoláái sz.'.mla • '
202''!52.63. >l ;i .
9öbl)7 5 4 -rr ! 29! 2 5- * I

— • 452>.ö6 1 uhú.-.vainla va’uo

■ 2717.49. LL számla . vám
li ük üzlet ÖU. 2UV Atu
15378.90, váll: :;,5. la ! ! 
157-u • -2 21280 óv N.-i --
mi ka !ai fióküzlet 4581,67. rét-; 
Össze-rt 37u33.3u.46.

Veszteség- és n>ereségszaniU
Tartozik: B-v’ k., .
.mosmikólái fióküzlet 445U.86. r- i :

in:’0' n4?8s.59 Katiiriía-ir- -z tm!.. : an . - r i.

PQ* Szent István védjegygyel ”196®

A KŐBÁNYAI
I POLGÁRI SERFŐZÖ R.-T.l

gyártmánya, a leqkeltemoiiebb üdítő Ital.

Ajánlják Dr. Ángyán, dr. Elischer, 
dr. Herczel, dr. Kétli. dr. Korányi, 
dr. Laufenauer és dr. Liebmann

egyetemi tanár urak.

Hatásos szer vérszegénység, idegesség, emésztési |
zavarok, álmatlanság éa gyöngeseg ellen to- 

I vábbá ajánlva van lábbadozóknak és kiiionusen |
szoptató nőknek 'TfíSj

I Kapható Budapesten minden íüszer- és csemege­
üzletben. A vidékre a sörfőzde maga szállítja. I
BodapeBti árak: — a fogyasztási adóval együtt — egy I 

uagy palack (palack nélkül) 25 kr.. egy kis palack *20 kr ;
I Vidéki árak: a fogyasztási adóval együtt - a líó- I 
I banyai állomáson egy rekesz :tO nagy palack 7 frt I 

5D kr., betét a rekeszért és palackokért :t Irt 30 kr.,
I összesen 10 Irt SO kr., egy rekesz 30 kis palack ti frt,
I betét a rekeszért és palackokért 3 fYt, üssr.eseu O f>t.

t betétet visszaszolgáltatjuk, ha n rekeszek és palackok I 

I Jokarhan ét tmarruintve barom honaynn belül cimllnkre |

v is* -:iküldetnek.

’ Ezen sör hónapokig eltartható. ^ I

1 fióküzlet 445.37, : ; fi .... /;■ . -
köZáégt ildosZuluia : tiiij U.ntvZcL u>3 . ..i. > •
üzlet 633.16. rétsági fi -küzlet 326.J<i - - " lak­
bér számla: anyaintéz-?! 171-t
2234.53. re*-fióküzlet >4u. 1: 1 ! t;
unva ifit t 6221.32. vámo-rmi ...
íi-rt vt 68 i 33 8301.2 .rt / . • ■ u
1l2-i2.SU. = nhp ka; ,
alap kamat-.z .n.la kifizetve 1316 < • • •• - •
lu-ri kuiiitit-zamla 55 391.67 I . v . :
fióküzlet 150. . rétsavi tióküz! t ■ - k.
:Z L-'a tiTiyaintéz*'*. 5577 írt, ; '
rértaV.u :,okuzi--t 3".21 5704.17. Xv--.
vúrii'.smikulai fióküzlet 15.81.67. . . .
69417.uO Ü—zes'.-n 275653.16 

Követel l/i- i ina 3..Í .
12s 62. F.rtekpapir kaiiia! . ■.. >z i-.'lrt 
matszárnla : anyuintézet36669"92. \ .ui. ... , ..
.36675-36. .leizálog kaai.it . .
iiiikolai fióküzlet. 1029í >5. ; . , . * • .
87562 04. Bank,.ital--., -/amla :
matszúnila aiiyaintezet 9<»51ő;)/. . ;■...»
25173 22, rétsági fióküzlet 10192-.",3 1. ' ■ ,i
kamat számla 1683 66. Lrtékpaj ii .•!..!• . 1 ! -sí- - «. -t
főügyn-'ks--^ számla 1OUÖ- 1. , 2 5 - ö s­
szesen 275653'10.

Balassa-Gyarnial ai, 1899. évi •■•■ei'.-; !, . ...
Vannay Ißnacz k v<*7é; - , '• Anin^r Lnselö 
igazgató. Melna Géza . Cc-ífnlvur Géz»

Jelen vesztescg-nyeresegszámlát h-ltát ............ --
kedelmi törvény olap-zabaly.A szerint : -1. ? . ..z.

Balassa-Gyarmaton, l'-U". évi jam; ír . "• '5
Fölkel Karoly - k. !. b. elnök Tóm-'.;,,, ;iior k-
f. b. jegyző. Ban Zeigmond k. Í-. • . D' G. o Mór 
s. k. I. b. tag. Latkóczy Rezső ; ' Szabó

Vilmos s. k. 1-. 11 [

Magyar királyi államvasutak.
ütyo/ieuo 1:11.

iHirdetmény.
108<i

Az 1900. évi január hó 1-től érvényes magyar adriai kötí'- 
léki díjszabás 2. tuzet-.-ben az általános határozmánvok 4. 
pontja (9—10 oldalon) következőleg módosítandó, illetőleg 
helyesbítendő, „a mennyiben a díjszabás 1 füzetében Fiúméra 
nézve foglalt díjtételek darab árukat illetőleg -terjedelmes 
áruk kivételével) 90 fillérrel 5000 kg-os kocsi ts füvarlevelen- 
kinti kul-lem-nyeket illetőleg 7o fillérrel, 10.000 k^oskocsi és 
fuvailevelenkinű küldeményeket illetőleg pedig 46 fillérrel 
felemelve a j-.len díjszabásban foglaltaknál olcsóbb tételek 
nyernek alkalmazást.“

Jelen módositás f. évi január hó 1-töl számítandó érvény­
nyel lép életbe.

Budapesten, 1900 január 18-án.

A magy. kir. államvasutak,
a részes vasutak nevében is.

Ezer és st*

▼y
fiatal t- óroff, kva? ni -2 
.v . I rvoa 
szitményoinek. Kü. ,/,

1.1

rr-^.-n : tez:- k •

ezétduítság, ifjúkori bűnök kic*i»por.r. — 1
oiecvci gyanánt elöAUt tdeg*»lobactsa-z. magömlés 1-- zekB
** lábak tdeges-reazketeao g«rtnczvelo -oh h-*
•ág. felelvmc-rzet, ke del.v luhant olts.-, , <. « í- \
migrén. . férfim gy n - .«-t
fi r: ’ ...: •! : .! f.ivu gVOngOSf^:
rövid idő Becsben V 2 Wimm- ímH
alaű lwó Szt.-György gyó, y-..’,
fötörzsorvoa f.1 regeneracziós készülném 4”
Ára kimerítő orvon haszz..■ c 
Í". krral Vbh. ügy an of Dr. Mr u-r főt >:'nrvn- K j
InJekozló - • labdacsok. •. .h.c vt ~r ?.. - • ®
folyását (kankó), férfiaknál, mint nőknél l h-r foJyas j 
nap alatt gyógyítják. Ara I -.:u orv.-i v - - - í. , j
1 lit UO is., Kr. II. regi foiv;«-" r ? --•♦ íu ki.. p<

púi t u n-U . -
Csak valódi, a bécsi Szt.-György gvógvaznrtárból való í 

készítmények kór end Ök.
Budapest TŰRÖK 1UZSEF gyogyszertaiMhan Király i t za rt

Ez: a hirdetést teasétc kivág:’.« *** !t"nn!.

SE

Budapest, Nagy Sándor koayvuyonidá-ából IV., Énpnovelde-utcza S. szám.
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